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CONTrOL dE LA ACCIÓN dEL gOBIErNO

PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes Generales las con-
testaciones recibidas del Gobierno a las preguntas de 
los señores Diputados, que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, �8 de 
diciembre de 2007.—P. D. El Secretario General del 
Congreso de los Diputados, Manuel Alba Navarro.

Contestaciones

184/089035

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

Del total de inmigrantes irregulares llegados a las 
costas canarias durante el período enero a agosto de 
2006, las afecciones que padecían son las que se indi-
can en el siguiente cuadro:

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/108783

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que la obra fue licitada en 2003 y 
quedó desierta por falta de ofertas.

Se ha redactado de nuevo el proyecto porque el ante-
rior implicaba un desvío de tráfico por la población de 
Tordera con una repercusión importante en el tráfico local. 
En el nuevo proyecto con un presupuesto de licitación 
423.759,60 €, aprobado con fecha �9 de junio de 2007 y 
actualmente en trámite para su licitación, se contempla 
una nueva solución compatible con el tráfico actual.

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/116489

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Las obligaciones reconocidas en el año 2006 para el 
proyecto 2002 �7 38 0933 «A-43. Tramo: Argamasilla 
de Alba-Tomelloso» ascienden a �83.694,04 €.
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La obra de referencia fue puesta en servicio con 
fecha 3� de octubre de 2005.

El proyecto modificado necesario para el drenaje de 
terrenos colindantes y que no afectaba al tráfico está ter-
minado.

La fecha de terminación de la obra fue el 30 de sep-
tiembre de 2007.

Madrid, �0 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/119275

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala lo siguiente:

En estos momentos, las actuaciones del Ministerio 
de Fomento se centran en el acceso al apartadero ferro-
viario desde la línea Zaragoza-Teruel.

Estas actuaciones se están realizando en base a un 
convenio con la Diputación General de Aragón y PLA-
TEA-Gestión.

Para la redacción de los proyectos de electrificación 
de la línea de Alta Velocidad entre Teruel y Zaragoza, se 
ha estimado inicialmente un plazo de 24 meses, ya que 
dentro del plazo se incluyen los trámites ambientales y 
de información pública y oficial que sean necesarios. La 
contratación de las obras se realizará una vez finalice el 
proyecto y se completen los trámites necesarios.

Debe señalarse que la electrificación de esta línea ha 
sido iniciativa del actual Gobierno ya que anteriormen-
te no estaba prevista.

Respecto al tramo entre Teruel y Sagunto, actual-
mente está en redacción el estudio informativo, siendo 
por tanto prematuro establecer plazos.

Los trenes TRD con sistema basculante se podrán 
poner en servicio en ese corredor cuando se vayan recep-
cionando los nuevos trenes que han sido adquiridos por 
Renfe, que actualmente están en proceso de fabricación.

El acondicionamiento del trazado en la línea Teruel-
Zaragoza se está realizando para velocidades de 200-220 
km/h. El tiempo de recorrido estimado con las actuacio-
nes en curso estará en torno a � hora 30 minutos, aunque 
lógicamente será el operador quien determine el horario 
comercial una vez finalicen las actuaciones.

Las estimaciones de tiempo de viaje entre Teruel y 
Valencia y Valencia-Zaragoza no podrán realizarse 
hasta que no concluyan los trabajos del estudio infor-
mativo en redacción.

La realización y puesta en servicio de las instalacio-
nes de seguridad no ha sufrido ningún retraso. Hay que 
tener en cuenta que las actuaciones en esta línea se rea-

lizan manteniendo el servicio ferroviario lo que tam-
bién explica los plazos de ejecución de las obras.

Respecto de la última cuestión, la determinación de 
la capacidad de una línea constituye una tarea comple-
ja, debido al gran número de parámetros involucrados. 
Existen distintos métodos para el cálculo de las capaci-
dades, aunque todos ellos se basan en considerar:

— Condiciones de la infraestructura: velocidad de 
circulación, número de vías disponibles (vía única o 
doble, vías de cruce o adelantamiento, etc.), sistemas 
de señalización instalados (sistemas de bloqueo o encla-
vamiento de estaciones, número y posición de señales 
que aseguren el distanciamiento entre trenes).

— Condiciones relativas a los trenes: tipo de vehícu-
los que circulan sobre la infraestructura, paradas que 
efectúan, etc.

— Condiciones relativas a la explotación: organiza-
ción normal del tráfico en función de las condiciones de 
la infraestructura y de los trenes, calidad del servicio 
deseada.

Aplicando determinadas metodologías, cada una de 
ellas la más indicada para cada situación específica 
(líneas de Cercanías, líneas de Alta Velocidad, líneas de 
vía única, etc.), se determina la capacidad de infraes-
tructura de la línea, estimándose por lo tanto el número 
de servicios que se puedan ofrecer a los operadores.

Las limitaciones de velocidad vienen fijadas por el 
Manual de Circulación, Capítulo 6 «Categoría de las 
Líneas». No obstante, en la mencionada línea, está previsto 
llevar a cabo actuaciones de renovación, lo que producirá 
la supresión de las limitaciones existentes en dicha línea.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/119645

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Una vez finalizado el ejercicio 2005 y disponibles 
las cuentas auditadas de las empresas mineras, se pro-
cede a calcular las ayudas definitivas a la producción de 
ese ejercicio, que no deben superar la diferencia entre 
costes e ingresos de las empresas.

Tras un primer análisis de las cuentas de las empre-
sas, se llega a una primera estimación de reintegro por 
importe de 43,6 millones de euros. La principal causa 
de este elevado importe se debe a que los suministros 
térmicos no se han ajustado a los niveles contratados, 
aunque también hay otras causas, como la inclusión de 
determinadas partidas de costes que no estaban sufi-
cientemente detalladas en los informes de auditoría.



Congreso 4 de enero de 2008.—Serie D. Núm. 659

��9

Puestos en contacto con las empresas y con objeto 
de flexibilizar al máximo los criterios aplicados (2005 
es el primer ejercicio en el que se realiza este análisis 
de cuentas), algunas empresas manifiestan que su nivel 
de suministros no ha podido alcanzar los objetivos por 
problemas puntuales, aunque sí se han alcanzado las 
producciones previstas. Además, en alguna otra empre-
sa se ha producido alguna regularización reciente en 
sus suministros contractuales y se decide tomar como 
datos para el cálculo los actuales.

Por último, también se consideran reclasificaciones 
en algunas partidas contables, siempre con el visto 
bueno del auditor de cuentas.

A partir de todo lo anterior, se elabora una propuesta 
de liquidación definitiva, cuyo resultado es una solici-
tud de reintegro de �4,7 millones de euros, en lugar de 
los 43,6 millones iniciales.

A continuación se recogen, desglosados por empre-
sas mineras, los importes estimados inicialmente y los 
definitivos.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/120335

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIU-ICV).

Respuesta:

El Convenio de Estocolmo tiene como objetivo 
proteger la salud humana y el medio ambiente frente 
a los Contaminantes Orgánicos Persistentes (COP), 
eliminando y, cuando esto no sea posible, reducien-
do estos contaminantes. Una vez ratificado por Espa-
ña, este Convenio entró en vigor el 26 de agosto de 
2004.

El DDT está incluido en el Convenio de Estocolmo 
y prohíbe su producción y uso salvo para control de la 
malaria. Por otro lado, el Convenio (en el anexo B, 
Parte I, Nota iii) contempla también que la producción 
de Dicofol, en la que aparece DDT como intermediario 
en ciclo cerrado y en emplazamiento limitado, es una 
actividad de la que se deberá informar a la Secretaría 
del Convenio aunque no será considerada, al menos 
durante diez años, como exención específica.

El Gobierno, por el momento, no ha notificado a la 
Secretaría del Convenio sobre esta actividad, ya que 
hay una serie de hechos que cuestionan la posibilidad 
de mantener la producción de Dicofol en un futuro muy 
cercano:

• La empresa Montecinca, S.A., ha solicitado la 
autorización ambiental integrada para su actividad, de 
conformidad con la normativa IPPC. Este permiso tiene 
que ser emitido por el INAGA del Gobierno de Aragón. 
La Confederación Hidrográfica del Ebro tiene, precep-
tivamente, que informar en este proceso y su informe es 
vinculante.

• La autorización de vertido otorgada a Montecinca 
en 2005 por la Confederación Hidrográfica del Ebro, 
refleja ya que el vertido deberá estar exento de DDT a 
partir de enero de 2008.

• Las últimas informaciones que se están manejan-
do en el Grupo de Trabajo sobre productos químicos 
PBT (Persistentes, Bioacumulables y Tóxicos) de la 
Unión Europea parecen indicar que el Dicofol será cla-
sificado, probablemente dentro de este año 2007, como 
sustancia PBT y como COP (Contaminante Orgánico 
Persistente).

• Por otro lado, el resultado de la evaluación de 
riesgo del Dicofol, según la Directiva 9�/4�4, que se 
cerrará a finales de 2007, parece indicar que el Dicofol 
dejará de estar autorizado como producto fitosanitario 
en la Unión Europea.

• Debido a la situación del mercado, la producción 
de Dicofol está detenida desde junio de 2006.

Por último, cabe mencionar que el Plan Nacional de 
Aplicación del Convenio de Estocolmo fue aprobado el 

pasado 2 de febrero por Acuerdo del Consejo de Minis-
tros. El Plan ya establece medidas para promover la 
sustitución del Dicofol, entre otros químicos, y se con-
tinúa trabajando en esa línea.

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/120676

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Respuesta:

En relación con las obras de la Biblioteca Pública 
del Estado y Archivo Histórico Provincial de Ourense, 
se señala lo siguiente:

— El Ministerio de Cultura, ante las dificultades 
surgidas en la ejecución de las obras del Cuartel de 
San Francisco, ha mantenido contactos con la Xunta 
de Galicia para la continuación del proyecto. A través 
de la Gerencia de Infraestructuras y Equipamientos 
de Cultura, que ejerce la dirección técnica de las 
obras, ha mantenido asimismo reuniones con la 
empresa adjudicataria para solucionar los problemas 
presentados.

— En este ámbito, el 4 de septiembre de 2007 el 
Alcalde de Ourense visitó al Ministro de Cultura y a 
continuación se celebró una reunión entre el Director 
General del Libro, Archivos y Bibliotecas del Departa-
mento, técnicos de la citada Gerencia, el Alcalde de 
Ourense y la Concejala de Urbanismo, para estudiar la 
posibilidad de reanudar las obras.

— Tras las evaluaciones técnicas necesarias, se 
concluyó la existencia de causa de resolución del 
contrato, adoptándose por el Secretario Técnico de la 
Gerencia de Infraestructuras y Equipamientos de Cul-
tura, en fecha 26 de noviembre de 2007, el Acuerdo 
preceptivo para proceder a la iniciación del expedien-
te de resolución, y dándose traslado del mismo al 
adjudicatario.

— Con la finalidad de que cuanto antes se pueda 
proceder a la continuación de las obras, y habiéndose 
realizado ya la liquidación de las ejecutadas, el expe-
diente para la aprobación de la resolución y de liquida-
ción será conjunto, acelerándose así el proceso.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/122695, 184/122705 a 184/122711

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

El Registro Civil de Zaragoza remitió a todos los 
Juzgados de Paz dependientes del mismo, un oficio 
conteniendo el Acuerdo de la Magistrada Encargada de 
dicho Registro, de 9 de marzo de 2005, por el que se 
recuerda la obligación que tienen los mismos, confor-
me establecen los artículos 238 y 239 de la vigente Ley 
del Registro Civil, de instruir los expedientes previos al 
matrimonio, así como autorizar o denegar, en su caso, 
la celebración de los mismos.

Respecto a la no colaboración de los Secretarios de 
Ayuntamiento de los Juzgados de Paz se significa que, 
si bien inicialmente existieron problemas en cuanto a 
que diversas parejas tuvieran que personarse en el pro-
pio Registro Civil de Zaragoza, por este Registro se 
procedió al envío de los expedientes directamente a los 
Juzgados de Paz competentes para su tramitación, cues-
tión que fue debidamente resuelta, no constando la 
existencia de más problemas a partir del año 2005.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/123981

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

En los estudios de tráfico realizados durante la fase 
de estudio informativo, se acreditó la suficiencia de la 
sección transversal proyectada para la intensidad de 
tráfico prevista en el año de proyecto, para el acceso al 
puerto y para los tráficos de agitación local captados 
por la nueva infraestructura.

El estudio se ha realizado en base a los datos de evo-
lución de los tráficos del puerto de Ferrol y evolución 
de los tráficos generales, habiéndose partido de una 
encuesta sobre los principales clientes y sus previsiones 
de futuro, y aforos realizados directamente en los acce-
sos al puerto.

La posible incertidumbre sobre nuevos e imprevis-
tos tráficos que pudieran surgir en el desarrollo futuro 

del puerto podrían, en su caso, resolverse mediante una 
ampliación, cuando la demanda de tráfico así lo justifi-
que. Esta posibilidad se ha contemplado en el diseño de 
la infraestructura.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/124356

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala la respuesta dada a su pregunta 
escrita con número de expediente �84/��6�56, BOCD 
n.º 605, sobre este mismo asunto.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/124921

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puig Cordón, Joan (GERC).

Respuesta:

Su Señoría alude genéricamente a «numerosas irre-
gularidades cometidas por un concesionario»; en con-
secuencia, lo procedente es que denuncie las mismas 
para que el Ministerio de Medio Ambiente pueda adop-
tar las medidas que correspondan, según lo dispuesto 
en el título concesional de que se trate y en la Ley de 
Costas.

Madrid, 7 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/125651

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).
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Respuesta:

El proyecto de recuperación de la playa de S’Abanell 
en Blanes (Girona) se encuentra en la fase final de 
redacción.

Una vez redactado el proyecto, éste se someterá a 
evaluación técnica; a evaluación de impacto ambiental; 
a información pública; y se decidirá sobre su aproba-
ción definitiva. Terminados estos trámites se podrá pro-
ceder a su licitación.

Resulta prematuro prever las anualidades presu-
puestarias para la ejecución de las obras.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/125812

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La Fundación Centro de Regulación Genómica 
mantiene un convenio de financiación nominativa con 
la Secretaría de Estado de Universidades e Investiga-
ción por la cuantía de 300.000 €.

Con fecha 25 de abril de 2007 se encontraba realiza-
do el pago del primer trimestre de 2007, correspondien-
te a los meses de enero, febrero y marzo por importe de 
75.000 €.

Con fecha �6 de agosto de 2007 fue transferida la 
cantidad de 75.000 € correspondiente al segundo tri-
mestre de 2007, meses de abril, mayo y junio.

El pago del tercer trimestre se ha efectuado, por el 
mismo importe que los anteriores, a partir del �5 de 
noviembre. Actualmente se encuentra en trámite admi-
nistrativo el pago correspondiente al cuarto trimestre.

Madrid, �0 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/125813

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El Instituto de Ciencias Fotónicas mantiene un con-
venio de financiación nominativa con la Secretaría de 

Estado de Universidades e Investigación por la cuantía 
de 400.000 €.

Con fecha 25 de abril de 2007 se encontraba realiza-
do el pago del primer trimestre de 2007, correspondien-
te a los meses de enero, febrero y marzo por importe de 
�00.000 €.

Con fecha �6 de agosto de 2007 fue transferida la 
cantidad de �00.000 € correspondiente al segundo tri-
mestre de 2007, meses de abril, mayo y junio.

El pago del tercer trimestre se ha efectuado, por el 
mismo importe que los anteriores, a partir del �5 de 
noviembre. Actualmente se encuentra en trámite admi-
nistrativo el pago correspondiente al cuarto trimestre.

Madrid, �0 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/125952

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

En el año 2006 se iniciaron los trámites del proyecto 
y con fecha 2 de abril de 2007 se firmó el contrato de 
Redacción de Proyecto y Dirección de Obra con la 
empresa Printec, S.A., por un importe de 949.000 euros.

La Oficina de Supervisión de Proyectos emite infor-
me favorable el 28 de noviembre de 2007.

En estos momentos se está tramitando el expediente 
para aprobación de Consejo de Ministros.

Madrid, �0 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/125953

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Educación y Ciencia ha realizado 
todas las inversiones previstas en el año 2006, en el 
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proyecto de inversión 2006 �8 202 0049 «Adecuación 
edificio Instituto del Carbón (Oviedo)».

Madrid, �0 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/125954

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Educación y Ciencia ha realizado 
todas las inversiones previstas para el año 2006 en el 
proyecto de inversión 2005 �8 202 0023 Ministerio de 
Educación y Ciencia «Equipos Científicos».

Madrid, �0 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/126432

(�84) Pregunta escrita Congreso)

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa ha procedido al pago de 
las deudas líquidas, firmes y exigibles, una vez agotada 
la vía judicial, sobre el IBI requerido por el Ayunta-
miento de Ferrol. El importe a satisfacer, correspon-
diente a los ejercicios 2002, 2003 y 2004, que asciende 
a �.053.425 euros.

El Ministerio de Defensa ha presentado recurso 
judicial, a través de la Abogacía del Estado, sobre las 
diferentes liquidaciones giradas posteriormente (2005 
y 2006), defendiendo la exención del Impuesto de Bie-
nes Inmuebles para dichas instalaciones ubicadas en el 
término municipal de Ferrol, de acuerdo con lo estable-
cido en el artículo 62.�. a) del Texto Refundido de la 
Ley Reguladora de las Haciendas Locales (Real Decre-
to-ley 2/2004, de 5 de marzo) y, en particular tras la 
modificación introducida por la Ley 5�/2002, de 27 de 
diciembre, que recoge la exención de este impuesto de 
los bienes inmuebles propiedad del Estado afectos a la 
Defensa Nacional. Asimismo, la afección a la Defensa 
Nacional viene recogida en la Ley 50/�998, de 30 de 
diciembre, en el artículo 54 y la disposición transitoria 

tercera, que declara afectos a los fines de interés para la 
Defensa Nacional las factorías y demás instalaciones 
cedidas temporalmente, en aquel momento, a la Empre-
sa Nacional Bazán, actualmente NAVANTIA.

Madrid, �� de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/126709 a 184/126716

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

La Orden APU/526/2005, de 7 de marzo, en su apar-
tado 5.2 «Iniciativas para promover el valor de la igual-
dad de género en la Administración General del Esta-
do», dispone que: «El Instituto Nacional de 
Administración Pública y otros centros de formación 
de los empleados públicos incluirán en sus respectivos 
planes y programas de formación seminarios y cursos 
para sensibilizar y formar al personal de la Administra-
ción General del Estado, en el objetivo de la igualdad 
de género. Asimismo, la Dirección General de la Fun-
ción Pública promocionará este tipo de seminarios en 
los planes de formación continua sometidos a su apro-
bación».

Se señala que el Instituto de la Mujer, dentro del 
Plan de Formación del año 2007 para su personal fun-
cionario y laboral, programó cursos con la finalidad de 
mejorar la cualificación y necesidades de desarrollo 
profesional de sus empleados/as y la calidad de los 
 servicios que se prestan. Entre otros, se han impartido 
dos jornadas informativas bajo el título «Jornada infor-
mativa Ley Orgánica 3/2007 para la igualdad efectiva 
de mujeres y hombres» con fechas �9 de abril y �8 de 
mayo de 2007. A estas jornadas informativas han asisti-
do 36 mujeres y 2 hombres. Del Grupo A-�, 3 mujeres 
y � hombre; del A-2, �5 mujeres y � hombre; del C-�, 
�3 mujeres y del C-2, 5 mujeres. El desglose por nive-
les, consta en el anexo que se acompaña.

Asimismo, y durante el último semestre de 2007, en 
el marco del Plan de Formación del Ministerio de Tra-
bajo y Asuntos Sociales, a propuesta de la Secretaría 
General de Políticas de Igualdad, se han efectuado dos 
cursos sobre «Políticas de Igualdad en España-Ley 
Orgánica para la Igualdad Efectiva de Mujeres y Hom-
bres»:

• El primero de los cursos se ha impartido en El 
Espinar en la semana del 22 al 26 de octubre de 2007.

• El segundo se ha impartido en el Ministerio en la 
semana del �2 al �6 de noviembre de 2007.
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Por otra parte y respecto a la «Jornada informativa 
Ley Orgánica 3/2007 para la igualdad efectiva de muje-
res y hombres» se indica que en el último semestre de 
2007, se han realizado los cursos siguientes:

• Curso de medidas de la promoción de la igualdad 
de género
Entidad: INAP
Duración: �5 horas
Fecha de celebración: 28 a 3� de octubre
Horario: 9 a �4,30

• Curso políticas de igualdad entre mujeres y hombres
Entidad: INEM
Duración: �5 horas
Fecha de celebración: 6 a 8 de noviembre
Horario: 9 a �4,30

• Curso políticas de igualdad entre mujeres y hombres
Entidad: Patrimonio Nacional
Duración: �5 horas
Fecha de celebración: �2 a �4 de noviembre
Horario: 9 a �4,30

• Curso Ley Orgánica para la igualdad efectiva de 
mujeres y hombres
Entidad: Ministerio de Industria, Turismo y Comercio
2 ediciones
Duración: �0 horas
Fecha de celebración: 5 y 6/7 y 8 de noviembre
Horario: 9 a �4,30

También, y dado que este Organismo tiene como 
finalidad primordial ,  de conformidad con la 
Ley �6/�983, de 24 de octubre, de creación del Institu-
to, la promoción y el fomento de las condiciones que 
posibiliten la igualdad entre ambos sexos y la participa-
ción de las mujeres en la vida política, cultural, econó-
mica y social, y que una de las necesidades observadas 
para el logro de los objetivos propuestos es incrementar 
el número de personas con los conocimientos técnicos 
necesarios para participar activamente en tareas a favor 
de la igualdad de oportunidades y trasladar a todos los 
ámbitos de la vida social estos conocimientos, es inte-
rés del Organismo convocar periódicamente becas de 
formación en materia de igualdad de oportunidades. La 
actual convocatoria es la regulada en la Orden 
TAS/24�0/2005, de 25 de octubre, por la que se esta-
blecen las bases reguladoras para la concesión de becas 
de formación en el Instituto de la Mujer para el año 
2006, y se efectúa su convocatoria, publicada en el 
BOE del 2 de noviembre de 2006.

Actualmente disfrutan de becas de formación en este 
Organismo 3� personas, todas mujeres que, además de 
la formación que reciben en el Servicio al que están ads-
critas, recibieron formación complementaria, a través de 
su participación en el curso de «Agentes de Igualdad», 
que tuvo lugar en el mes de septiembre pasado.

El citado curso, de 270 horas, está cofinanciado por 
el Fondo Social Europeo, a través del Programa Opera-
tivo «Lucha contra la discriminación», y trata sobre 
todos aquellos aspectos teórico-prácticos necesarios 
para capacitar a las participantes en la integración del 
«mainstreaming» de género en el diseño, gestión y eva-
luación de programas y actuaciones en los ámbitos de 
la educación y la formación, el empleo, la salud, la par-
ticipación política, y social.

Con carácter general, la programación de la forma-
ción y el desarrollo de los planes para promover la 
igualdad de género en el ámbito de la Administración 
del Estado se desarrolla por el Ministerio de Adminis-
traciones Públicas (INAP).

Sin embargo, y dado que el Instituto de la Mujer 
tiene entre sus objetivos propiciar las condiciones para 
alcanzar una igualdad efectiva y luchar contra todo tipo 
de discriminación, entre sus actividades se incluyen:

— Mejorar el impacto y los resultados de las políti-
cas públicas de educación, salud, empleo, inclusión y 
nuevas tecnologías, a través de la incorporación de la 
perspectiva de género en el diagnóstico de la situación 
de partida y en la planificación, desarrollo y evaluación 
de dichas políticas.

— Erradicar las desigualdades existentes en grupos 
de mujeres que requieren de oportunidades específicas 
para ejercer sus derechos de plena ciudadanía mediante 
el desarrollo de actuaciones en colaboración con dife-
rentes entidades públicas e interlocutores sociales.

De esta forma se está colaborando con diferentes 
Ministerios para incorporar en los programas formati-
vos dirigidos al funcionariado y personal laboral de 
cada Departamento, cursos que permitan la incorpora-
ción de la óptica de la igualdad de oportunidades entre 
mujeres y hombres en la práctica habitual del trabajo de 
la Administración, proporcionando el programa, mate-
riales de apoyo a la formación y el profesorado.

Por otro lado, existe un proyecto de convenio de 
colaboración entre el Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales, a través de la Secretaría General de Políticas 
de Igualdad y el Ministerio de Administraciones Públi-
cas, a través del Instituto Nacional de la Administra-
ción Pública, para el desarrollo de actividades formati-
vas y de sensibilización del funcionariado y personal 
laboral en temas relacionados con políticas de igual-
dad. Simultáneamente, se está elaborando una guía que 
sirva de material de apoyo a los contenidos de la for-
mación.

Asimismo, y dentro del ámbito de Salud y Servicios 
Sociales se han desarrollado las siguientes actividades 
formativas:

— Diploma de Salud y Género. El objetivo de esta 
actividad es contribuir a la aplicación de la perspectiva 
de género en el ámbito del desempeño profesional de 
técnicos y técnicas responsables de la planificación y 
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gestión de servicios de salud y de las personas respon-
sables del área de salud de los Organismos de Igual-
dad.

Se realiza en colaboración con el Instituto de Salud 
Carlos III, a través de la Escuela Nacional de Sanidad, 
participando, también, el Observatorio de Salud de la 
Mujer, del Ministerio de Sanidad y Consumo. Asimis-
mo realiza actividades docentes sobre Género y Salud 
con la citada Escuela Nacional de Sanidad.

Con el objetivo de incorporar los contenidos de 
Salud y Género en los programas de la Escuela Nacio-
nal de Sanidad se llevarán a cabo actuaciones en los 
siguientes cursos:

— Máster de Salud Pública en el que se dedicarán 
�0 horas a la exposición y análisis de aspectos de la 
salud de las mujeres y las implicaciones que la perspec-
tiva de género tiene para la salud pública.

— Diplomatura de Promoción de la Salud, en la que 
se dedicarán �0 horas a la exposición y análisis de los 
aspectos de salud de las mujeres y las implicaciones 
que la perspectiva de género tiene para la promoción de 
la salud de las mujeres.

Realización de cursos para la prevención y atención 
sociosanitaria ante la violencia de género contra las 
mujeres:

— Jornadas sobre Programas para la Prevención y 
Atención a la Violencia de Género (20 horas de dura-
ción).

— � Curso dirigido a los equipos de salud mental 
(30 horas de duración).

— � Curso de Formación de Formadores y Forma-
doras para la prevención y la atención sociosanitaria 
ante la Violencia de Genero (80 horas de duración: 50 
presenciales y 30 no presenciales).

Comisión de Violencia. En colaboración con el 
Ministerio de Sanidad y Consumo se participa en los 
Grupos de Formación de Profesionales Sanitarios en 
Materia de Violencia de Género para homologar y coor-
dinar la formación en violencia a profesionales de 
Atención Primaria en colaboración con las Comunida-
des Autónomas en el Marco de la Comisión Contra la 
Violencia de Género, del Consejo Interterritorial del 
Sistema Nacional de Salud.

Asimismo, y desde el Programa de Educación y 
Cultura del Instituto de la Mujer, se ha colaborado en el 
diseño y participación de profesorado en el curso sobre 
formación en igualdad entre mujeres y hombres, dirigi-
do a personal funcionario en el Ministerio de Educa-
ción y Ciencia en 2007.

El desarrollo de políticas de igualdad de género con-
forma uno de los principios básicos de la formación 
que lleva a cabo el Ministerio de Administraciones 
Públicas, a través del Instituto Nacional de Administra-
ción Pública.

Para asegurar su cumplimiento, se han desarrollado 
medidas en materia de selección, que comprenden los 
temarios aprobados para la celebración de pruebas 
selectivas para el acceso al empleo público, incluyen-
do, al menos, un tema relativo a la normativa vigente en 
materia de igualdad de género («Políticas de igualdad 
de género: Normativa vigente»).

Por otro lado, dentro de las actividades de forma-
ción, desarrolladas por el INAP, se ha incluido en la 
mayoría de sus contenidos la cuestión de género, impar-
tiéndose más de 400 horas sobre esta materia en 2006, 
número de horas que se está manteniendo a lo largo del 
presente año. Además, la práctica totalidad de los cur-
sos se celebran asegurando horarios que permitan la 
conciliación de la vida personal, familiar y laboral de 
profesores, alumnos.

En lo que respecta a los cursos selectivos corres-
pondientes a la Oferta de Empleo Público de 2006, se 
señala que se incorporaron, igualmente, las políticas 
de igualdad de género en el módulo de «políticas 
públicas».

En cuanto a las actividades encuadradas dentro de la 
formación continua, durante 2006 y en la sede del INAP 
de Madrid, se impartieron las siguientes materias, en 
las que había un tiempo reservado a las políticas de 
igualdad y violencia de género:

— La perspectiva de género en la gestión pública.
— Políticas sociales en España.
— Curso de alta especialización en gestión de recur-

sos humanos.
— Producción normativa y elaboración de infor-

mes.
— El sistema de contratación del sector público en 

España.
— Ética y buen gobierno del servicio público.
— La gestión de la formación en la Administración 

General del Estado.

Igualmente, en los cursos impartidos en la Adminis-
tración periférica del Estado, en 2006, se potenciaron 
aquellos cursos cuyo contenido reflejaba las políticas 
de igualdad de género, celebrándose 25 acciones for-
mativas en las Delegaciones y Subdelegaciones del 
Gobierno, con un total de 375 horas:

— Alicante: «La perspectiva de género en la gestión 
pública».

— Aragón: «Políticas de igualdad».
— Asturias: «Las políticas de igualdad: la igualdad 

en el trabajo».
— Ávila: «Políticas de violencia de género».
— Badajoz: «Igualdad y violencia de género».
— Burgos: «Análisis de la nueva Ley integral contra 

la violencia de género».
— Cáceres: «La perspectiva de género en la gestión 

pública» (dos ediciones).
— Castilla y León: «Igualdad y violencia de género».
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— Córdoba: «Políticas de igualdad de género: Nor-
mativa vigente».

— Girona: «Políticas de igualdad en el sector 
público».

— Granada: «Las políticas contra la violencia de 
género».

— Guadalajara: «Políticas de igualdad de género».
— Huelva: «Sobre políticas de igualdad».
— Huesca: «Políticas de igualdad y contra la violen-

cia de género. Incidencia en la Administración Pública».
— Jaén: «Políticas contra la violencia de género».
— León: «Políticas de igualdad».
— Lugo: «Políticas contra la violencia de género» y 

«Políticas de igualdad».
— Murcia: «Prevención de la violencia de género».
— Navarra: «Políticas de igualdad y políticas contra 

la violencia de género».
— Pontevedra: «La igualdad de oportunidades entre 

hombres y mujeres. Referencia al derecho internacio-
nal comunitario y español».

— Salamanca: «Novedades en la gestión de recur-
sos humanos: conciliación, políticas de igualdad, esta-
tuto básico del empleado público».

— Segovia: «Políticas de igualdad en la Administra-
ción. Por una sociedad más positiva y justa».

— Teruel: «La perspectiva de género en la gestión 
pública: eliminación de desigualdades» y «Políticas de 
protección de las víctimas de violencia doméstica y de 
género».

— Valencia: «Las políticas de apoyo a la mujer».
— Melilla: «Políticas contra la violencia de género».

También se han llevado a cabo cursos destinados a 
la sensibilización contra violencia de género. Así, a lo 
largo de 2005 y 2006, se impartieron los siguientes cur-
sos y módulos de formación:

«Asistencia a las víctimas del maltrato de género», 
en Alicante

Participantes: �7 hombres y 9 mujeres
Horas lectivas: 24 horas.

«Prevención de la violencia de género», en Sevilla
Participantes: 26 hombres y �8 mujeres
Horas lectivas: �6 horas

«Prevención de la violencia de género», en A Coruña.
Participantes: 23 hombres y 8 mujeres
Horas lectivas: �6 horas.

«Prevención de la violencia de género», en Badajoz
Participantes: �7 hombres y �3 mujeres
Horas lectivas: �6 horas.

«Prevención de la violencia de género», en Valencia
Participantes: 54 hombres y 44 mujeres
Horas lectivas: �6 horas

«Prevención de la violencia de género», en Toledo
Participantes: �8 hombres y �3 mujeres
Horas lectivas: �6 horas.

«Prevención de la violencia de género», en Murcia
Participantes: 22 hombres y �7 mujeres
Horas lectivas: �6 horas

«Prevención de la violencia de género», en Granada
Participantes: 30 hombres y 5 mujeres
Horas lectivas: �6 horas

«Prevención de la violencia de género», en Zaragoza
Participantes: 60 hombres y 22 mujeres
Horas lectivas: �6 horas

«Prevención de la violencia de género», en Oviedo
Participantes: 29 hombres y �9 mujeres
Horas lectivas: �6 horas.

Por último, se señala la Oferta Formativa 2007, que 
mantiene los cursos realizados hasta la fecha con las 
siguientes actividades formativas nuevas:

• Cursos específicos de información y atención al 
ciudadano para el tratamiento de la violencia de 
género.

• Curso básico de políticas de igualdad y violencia 
de género (el cual sustituye la anterior jornada), y

• Módulo «on-line» sobre políticas de igualdad, 
conciliación y violencia de género.

Se destaca, además, la presentación el 27 de sep-
tiembre de 2006 en el Círculo de Bellas Artes de 
Madrid, del libro «Género, Constitución y Estatutos de 
Autonomía», fruto de las ponencias presentadas en el 
Congreso Internacional del mismo nombre, organizado 
por el INAP junto con la Red Feminista de Derecho 
Constitucional.

En cuanto a las partidas presupuestarias se señala 
que en los presupuestos del INAP no se contiene una 
partida específica destinada a este concepto, incorpo-
rándose la cuestión de género en los contenidos forma-
tivos de una manera transversal, tanto en las actividades 
de selección, como en las de formación.

Finalmente, en el marco de los Planes de Forma-
ción del Ministerio de Administraciones Públicas, el 
número de actividades de formación para sensibili-
zar y formar en la igualdad de género fue de 22, diri-
gido a 235 destinatarios: 46 hombres y �89, mujeres; 
pertenecientes a los siguientes grupos de clasifica-
ción: 95 funcionarios del grupo A; 6 del grupo B; 
��2 del grupo C, y 7 del grupo D, y �5 de personal 
laboral.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

184/128145 y 184/128151

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

El Gobierno se comprometió a tomar y está toman-
do las medidas necesarias para poder conseguir que la 
financiación de nuestro sistema universitario alcance el 
equivalente al �,5 por ciento del producto interior bruto 
que es, aproximadamente, la media de lo que se gasta 
en los sistemas universitarios en el ámbito de la 
OCDE.

El Gobierno ha asumido el encargo del Consejo de 
Coordinación Universitaria sobre el modelo de finan-
ciación, con el compromiso a abrir este debate con la 
comunidad universitaria y con las comunidades autó-
nomas, una vez que disponemos de la estructura insti-
tucional apropiada para ello, la Conferencia General de 
Política Universitaria creada en la LOU, para ofrecer a 
las fuerzas políticas, a las administraciones autonómi-
cas y a los representantes de las universidades, una pro-
puesta por la excelencia de nuestro sistema universita-
rio.

Hemos aumentado la financiación Universitaria; 
hemos aumentado la financiación de las becas y ayudas 
al estudio en línea con los planteamientos del informe 
de financiación de las universidades del Consejo de 
Coordinación Universitaria. Lo mismo cabe decir en 
cuanto a financiación de la investigación.

El Plan Nacional de I+D+i recientemente aprobado 
por el Gobierno permitirá mejorar la financiación de la 
investigación universitaria hasta el extremo de duplicar 

en los próximos cuatro años el presupuesto total de I+D 
que pueden conseguir las universidades.

Los Presupuestos del Ministerio de Educación y 
Ciencia han pasado de 3.007,30 millones de euros en 
2004, a 6.5�7,8 millones previstos en el proyecto de 
Presupuestos Generales del Estado para 2008, lo que 
representa un incremento del ��7% a lo largo de la 
Legislatura, respondiendo a la prioridad del Gobierno 
durante estos cuatro años, de invertir en Educación y en 
I+D+i.

En becas y ayudas al estudio en el ámbito universi-
tario, se ha pasado de un presupuesto de 575 millones 
de euros en 2004 a uno de �.�04 millones previsto en el 
proyecto de Presupuestos Generales del Estado para 
2008, con un incremento del 92%.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128323, 184/128329 y 184/128333

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Oliva i Peña, Georgina (GP).

Respuesta:

Respecto de los medios humanos, se señala que en 
realidad, el apartado n.º 24 del Acuerdo del Consejo de 
Ministros de 22 de junio de 2007, lo que estableció fue 
que el Ministerio del Interior debería culminar antes del 
30 de julio de 2007, el incremento en la dotación de 
efectivos de las unidades especializadas, acordado pre-
viamente, el �5 de diciembre de 2007.

Pues bien, el 3� de diciembre de 2006 la dotación de 
las Unidades de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del 
Estado especializadas en violencia de género era de 
�.392 efectivos.

Tras dar cumplimiento al Acuerdo del Consejo de 
Ministros de 22 de junio de 2007, la dotación asciende 
a �.648 efectivos, lo que supone un incremento de dos-
cientos cincuenta y seis.

En relación con la comunicación a los órganos judi-
ciales de la situación de riego y la evolución de las víc-
timas de violencia de género —de modo temporal y 
hasta que se produzca la aprobación del oportuno Pro-
tocolo General en esta materia, por la Comisión Nacio-
nal de Coordinación de la Policía Judicial—, la Secre-
taría de Estado de Seguridad dictó la Instrucción n.
º �0/2007, de �0 de julio de 2007, por la que se aproba-
ba el Protocolo para la valoración policial del nivel de 
riesgo de violencia contra la mujer en los supuestos de 
la Ley Orgánica �/2004, de 28 de diciembre, y su comu-
nicación a los Órganos Judiciales y al Ministerio Fiscal. 
Esta Instrucción se encuentra en vigor, ya que fue publi-
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cada, el pasado mes de julio, tanto en el Boletín Oficial 
de la Guardia Civil como en la Orden General del Cuer-
po Nacional de Policía.

El Protocolo aprobado por la Instrucción, además 
de fijar los hechos y circunstancias a cuya determina-
ción debe dirigirse la actuación policial, contiene 
varios apartados en los que se concretan los distintos 
aspectos relacionados con el riesgo de la víctima de 
violencia de género: la estimación inicial de la situa-
ción de riesgo, la estimación de la evolución del nivel 
de riesgo, la actuación de las Unidades especializadas 
en violencia de género en cuanto a este apartado con-
creto se refiere y la comunicación a los órganos judi-
ciales y al Ministerio Fiscal de las estimaciones de 
riesgo y su evolución. Asimismo contiene un anexo en 
el que se contemplan los distintos niveles de riesgo y 
las medidas policiales de protección a adoptar en cada 
uno de los niveles.

En lo referente a las propuestas a las Comunidades 
Autónomas con policía propia, y a la Federación Espa-
ñola de Municipios y Provincias de los criterios comu-
nes y homogéneos para la formación en igualdad y en 
violencia sobre la mujer de los Cuerpos de Seguridad, 
el Ministerio del Interior remitió, con fecha 27 de julio 
de 2007, la oportuna propuesta a los Consejeros de los 
Departamentos de Interior de Cataluña, País Vasco y 
Navarra, así como al Presidente de la Federación Espa-
ñola de Municipios y Provincias.

La propuesta contiene una definición del ámbito 
subjetivo de aplicación de los criterios; una relación de 
los contenidos docentes agrupados en los dos módulos 
a impartir —Igualdad y Violencia de Género—; y los 
criterios de intensificación de los contenidos según el 
grado de especialización y las funciones del personal al 
que vaya dirigida la actividad formativa —formación 
de acceso a las diferentes escalas, promoción, actuali-
zación, especialización y procesos selectivos.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128337

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puig i Cordón, Joan (GERC).

Respuesta:

La Dirección General de Costas del Ministerio de 
Medio Ambiente ha ejecutado recientemente la adecua-
ción del camino de ronda entre el puerto de Sant Feliu 
de Guíxols y la playa de Sant Pol. Las obras se realiza-
ron entre enero de 2006 y marzo de 2007, con un presu-
puesto de adjudicación de 94�.559,84 euros.

El Ayuntamiento de Sant Feliu de Guíxols, en acuer-
do plenario de fecha �4 de mayo de 2003, se compro-
metió a hacerse cargo del mantenimiento de las obras 
una vez concluida su ejecución. Este compromiso es 
condición necesaria y previa a la aprobación definitiva 
del proyecto por parte de la Dirección General de Cos-
tas, trámite anterior al inicio de la licitación.

Atendiendo al acuerdo del Pleno, las obras y arre-
glos necesarios para mantener en buen uso el camino 
de ronda en el término municipal de Sant Feliu de 
Guíxols deben ser asumidos por el Ayuntamiento.

Sin perjuicio de lo anterior, existe un proyecto gene-
ral de mantenimiento y conservación de la costa de 
Girona, que contempla la ejecución de reparaciones 
puntuales a lo largo del litoral que por su urgencia, enti-
dad o complejidad técnica necesitan de la actuación 
directa por parte de los servicios de costas correspon-
dientes.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128348

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Lara Carbó, Teresa de (GP).

Respuesta:

El importe transferido por el Ministerio de Medio 
Ambiente a la Junta de Andalucía para selvicultura pre-
ventiva ascendió en 2006 a �.734.040 €.

La cifra que se transferirá en 2007 acaba de ser 
aprobada por el Consejo de Ministros, tras su distribu-
ción en Conferencia Sectorial  y asciende a 
3.�89.045,98 €.

Por otra parte, en cuanto a actuaciones de tipo pre-
ventivo, para aprovechamiento de la biomasa forestal 
residual se van a transferir �.905.000 €. En 2006 se 
transfirieron �.695.700 €.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128349

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Lara Carbó, Teresa de (GP).
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Respuesta:

La Junta de Andalucía se dirigió al Ministerio de 
Medio Ambiente el �3 de agosto de 2007 (fecha de 
registro de entrada, 24 de agosto) solicitando acoger-
se a las ayudas establecidas en el Real Decreto-Ley 
7/2007.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128404, 184/128405 y 184/128409

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

El galardón «bandera azul», por el que se interesa 
Su Señoría, no lo concede la Dirección General de Cos-
tas del Ministerio de Medio Ambiente ni ningún otro 
organismo gubernamental. Bandera Azul es una inicia-
tiva creada en Francia en �985 por la Foundation for 
Environmental Education in Europe, que aplica una 
batería de criterios propios a la hora de hacer la selec-
ción.

La Dirección General de Costas participa en el Jura-
do Nacional que examina las candidaturas, en razón de 
las competencias que tiene encomendadas sobre el 
dominio público marítimo-terrestre, aportando al Jura-
do el criterio sobre el grado de cumplimiento de la Ley 
de Costas por los Ayuntamientos candidatos

La relación completa de banderas azules en España 
puede ser consultada en la dirección www.adeac.es en 
la que se puede examinar las listas de las playas galar-
donadas durante el año en curso, así como de los puer-
tos deportivos, clasificados por Comunidades Autóno-
mas.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128410, 184/128414 y 184/128416

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

El galardón «bandera azul», por el que se interesa 
Su Señoría, no lo concede la Dirección General de Cos-

tas del Ministerio de Medio Ambiente ni ningún otro 
organismo gubernamental. Bandera Azul es una inicia-
tiva creada en Francia en �985 por la Foundation for 
Environmental Education in Europe, que aplica una 
batería de criterios propios a la hora de hacer la selec-
ción.

La Dirección General de Costas participa en el Jura-
do Nacional que examina las candidaturas, en razón de 
las competencias que tiene encomendadas sobre el 
dominio público marítimo-terrestre, aportando al Jura-
do el criterio sobre el grado de cumplimiento de la Ley 
de Costas por los Ayuntamientos candidatos.

La relación completa de banderas azules en España 
puede ser consultada en la dirección www.adeac.es en 
la que se pueden examinar las listas de las playas galar-
donadas durante el año en curso, así como de los puer-
tos deportivos, clasificados por Comunidades Autóno-
mas.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128467

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Garrido Peña, Francisco de Asís (GS).

Respuesta:

En los mismos medios en que se daba cuenta del 
aumento del número de víctimas mortales en siniestros 
de tráfico durante este verano, se incluían también las 
cumplidas explicaciones que la Dirección General de 
Tráfico dio al respecto. También en el documento ofi-
cial (nota de prensa) que el Ministerio del Interior emi-
tió al respecto sobre «Accidentalidad en carretera vera-
no 2007», y en las diversas intervenciones al respecto 
del Ministro y del Director General de Tráfico.

En todos esos escenarios, y de un modo recurrente 
se explicaba que, en primer lugar, a pesar del aumento 
de víctimas mortales del 8 por ciento con respecto al 
verano del pasado año, sin embargo, este año las vícti-
mas en las carreteras se han reducido un 36,5% con res-
pecto al verano de 2003, en el que se registraron 852 
muertos. Además se señalaba que había que situar estos 
datos en el contexto de más desplazamientos y más par-
que móvil. El número de largos desplazamientos del 
verano 2007 ha sido de 88 millones, lo que supone un 
aumento de 2,3 por ciento respecto al verano del 2006 
en que se contabilizaron 86 millones de desplazamien-
tos.

De un modo global, en el 2� por ciento de los acci-
dentes mortales del verano (99 accidentes) la velocidad 
ha sido uno de los factores concurrentes; en el 24 por 
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ciento de los casos (�60 accidentes) el principal factor 
ha sido la infracción de las normas de circulación; y en 
el 36 por ciento de los casos se apreció como factor la 
distracción (�69 accidentes).

La cifra de fallecidos en motocicleta en carretera se 
ha incrementado sustancialmente, 35 más que el año 
pasado. Por el contrario los muertos en ciclomotor y en 
turismo han descendido: 9 menos en ciclomotor y �4 
menos en turismo.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128566

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2000.�7.38.0960 
Trubia-Enlace de Llera (�.ª calzada) ascendieron a 
3.�28.025,00 €.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128567

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2000.�7.38.0965 
Enlace de Llera-Grado (�.ª calzada) ascendieron a 
427.68�,90 €, correspondientes al pago de expropia-
ciones.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128568

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2000.�7.38.0970 
Trubia-Grado (2.ª calzada) ascendieron a 946.294,29 €, 
correspondientes a control y vigilancia de las obras y al 
pago de expropiaciones.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128569

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 200�.�7.38.086� 
Tamón-Villalegre ascendieron a 5.8�5.945,4� €, 
correspondientes a obras, control y vigilancia y pago de 
expropiaciones.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128570

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 200�.�7.38.0862 
Villalegre-Vegarrozadas ascendieron a �0.254.�63,82 €, 
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correspondiente a obras, control y vigilancia de las mis-
mas y pago de expropiaciones.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128571

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones recono-
cidas en el proyecto de inversión 200�.�7.38.0863 Vega-
rrozadas-Soto del Barco ascendieron a �2.823.677,83 €, 
correspondientes a obras, control y vigilancia y pago de 
expropiaciones.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128572

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones recono-
cidas en el proyecto de inversión 200�.�7.38.0864 Soto 
del Barco-Muros del Nalón ascendieron a 655.027,�2 €, 
correspondientes al control y vigilancia de las obras y 
pago de expropiaciones.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128573

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones recono-
cidas en el proyecto de inversión 2003.�7.38.0�26 
Ballota-Cadavedo, ascendieron a 8.2�9.4�3,09 €, 
correspondientes a obras, control y vigilancia de las 
mismas y pago de expropiaciones.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128574

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2003.�7.38.0�27 
Cadavedo-Queruas ascendieron a 4.366.532,3� €, 
correspondientes a obras, control y vigilancia de las 
mismas y pago de expropiaciones.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128575

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2003.�7.38.�280 
Tramo: Otur (Luarca)-Villapedre enlace Puerto de la 
Vega (PC), ascendieron a 753.��0,98 €, correspon-
dientes a la redacción del proyecto de construcción.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/128584

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2003.�7.38.0�3�, 
«Autovía del Cantábrico. Tramo Variante de Navia-
Tapia de Casariego», ascendieron a 7.977.042,38 €.

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128585

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2003.�7.38.0�32, 
«Autovía del Cantábrico. Tramo Tapia de Casariego-
Barres», ascendieron a 533.722,52 €.

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128586

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2003.�7.38.0�39, 
«Autovía del Cantábrico. Tramo Querúas-Otur», ascen-
dieron a 20.630.896,05 €.

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128587

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2004.�7.38.0�54, 
«Autovía del Cantábrico. Tramo Novellana-Ballota», 
ascendieron a 3.203.336,79 €.

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128588

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2004.�7.38.0�56, 
«Autovía del Cantábrico. Tramo Las Dueñas-Novella-
na», ascendieron a 3.039.257,70 €.

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128589

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2004.�7.38.0985, 
«Autovía Oviedo-La Espina. Tramo Grado-Dóriga 
(�.ª calzada)», ascendieron a 8.693.3�7,22 €.

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/128595

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

A 3� de diciembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión 2002.�7.38.0�23, 
«Autovía del Cantábrico. Tramo Barres-Ribadeo», 
ascendieron a �0.989.244,6� €.

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128791

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El «Acuerdo del Consejo de Ministros en el que se 
adoptan acciones para dar cumplimiento a las propuestas 
aprobadas por unanimidad por el Congreso de los Dipu-
tados en materia de Violencia de Género», de 22 de junio 
de 2007, prevé en su apartado 3.º el diseño de un «Plan 
de Comunicación de carácter sostenido que incluya cam-
pañas de sensibilización sobre el fenómeno de la violen-
cia de género, con el objetivo de buscar la complicidad 
de toda la sociedad en la erradicación de la violencia 
contra las mujeres, informar a las víctimas de sus dere-
chos y de los instrumentos previstos para su protección, 
y conseguir un rechazo social hacia los maltratadores».

A este fin, se emitió durante los meses de julio, agosto 
y septiembre la campaña publicitaria «Contra los malos 
tratos gana la Ley», cuyos datos son los siguientes:

— Presupuesto: 4.992.204 euros
— Fecha de inicio: 2 de julio de 2007
— Fecha de finalización: 30 de septiembre de 2007

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/128880 a 184/128883

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Mancha Cádenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, el número de infracciones denun-
ciadas que pueden detraer puntos en el permiso de con-
ducción en las provincias de Almería, Cádiz, Jaén y 
Málaga, desde el � de julio de 2006, día en que entró en 
vigor el permiso por puntos, hasta el 30 de septiembre 
de 2007, fue el siguiente:

 Fuente: Base de datos de Permiso por Puntos.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/129327

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

Existe una dotación económica para el Palacio de 
Congresos y Exposiciones de Sevilla en los Presupues-
tos Generales del Estado actualmente en tramitación.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/129650

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

De acuerdo con la información facilitada a Su Seño-
ría, en la respuesta a su pregunta escrita con n.º de 
expediente �84/�23725, BOC D n.º 642, el estado de 
ejecución, a 3� de agosto, así como la fecha prevista 
para su finalización, es la siguiente:
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En cuanto a las actuaciones del Ministerio de Medio 
Ambiente en materia de regadíos, en la provincia de 

Málaga, están encomendadas a la Sociedad Estatal de 
Aguas ACUAMED y su situación es la siguiente:

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/129774

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Muñoz Uriol, Ánge-
les; Souvirón García, Federico Javier y 
Moreno Bonilla, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

La actuación por la que se interesan Sus Señorías 
forma parte del Programa AGUA (Actuaciones para la 
Gestión y la Utilización del Agua) en las cuencas medi-
terráneas.

A partir de los proyectos ya elaborados por la 
Sociedad Estatal Aguas de las Cuencas Mediterráneas 
—ACUAMED— para la reutilización de las aguas resi-
duales tratadas de Málaga, se están analizando entre el 
Ayuntamiento y ACUAMED las condiciones de finan-
ciación, ejecución y explotación de las infraestructuras 
correspondientes. Sin perjuicio de las condiciones que 
finalmente se acuerden, las bases generales que ahora 
se contemplan son las siguientes.

• Inversión requerida en una primera fase para la 
reutilización de la planta del Pelón del Cuervo: aproxi-
madamente 20 millones de euros.

• Subvención a fondo perdido: 20%.
• Aportación de ACUAMED con recursos propios y 

préstamo: 80%.
• Recuperación de los recursos aportados por 

ACUAMED: con la tarifa cobrada por Emasa en 50 
años a partir de la puesta en servicio de las infraestruc-
turas.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/129776

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Muñoz Uriol, Ánge-
les; Souvirón García, Federico Javier y 
Moreno Bonilla, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que en la actualidad lo verdadera-
mente significativo a los efectos del desarrollo de esta 
actuación es que una vez finalizada la elaboración del 
proyecto, de acuerdo con las directrices del Ayunta-
miento de Málaga y de la empresa municipal Emasa, el 
Ayuntamiento ha considerado oportuno revisar el alcan-

ce del mismo y acometer su ejecución en varias fases, 
por lo que Acuamed está desglosando el proyecto ini-
cial en varios proyectos separados. En particular, el 
proyecto que el Ayuntamiento desea llevar a cabo en 
primer lugar es el relativo a la reutilización de la planta 
del Peñón del Cuervo, que va a suponer una inversión 
de unos 20 millones de euros, dejando las fases poste-
riores para más adelante, cuando se tenga experiencia 
de los resultados obtenidos con la primera.

En paralelo el Ayuntamiento y Acuamed están tra-
bajando en la preparación del convenio de usuarios que 
han de suscribir antes de la ejecución de las obras. En 
función de todas estas circunstancias, se prevé que la 
construcción de la primera fase se licite a final del pri-
mer trimestre de 2008.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/129910

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Ángels (GP).

Respuesta:

El saneamiento y depuración son competencia de 
las Comunidades Autónomas y de los Ayuntamientos, y 
el compromiso del Ministerio de Medio Ambiente es 
ayudar a ambas instituciones, en el cumplimiento de 
sus competencias.

El Plan Nacional de Calidad de las Aguas contem-
pla una inversión de 2.229 millones de euros para cum-
plir con las exigencias de depuración en las nuevas 
zonas sensibles tanto intercomunitarias, declaradas por 
el Ministerio mediante Resolución Ministerial de �0 de 
julio de 2006, como intracomunitarias, declaradas por 
las Comunidades Autónomas.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130369 a 184/130373

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:
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Turistas Internacionales a Comunidad Autónoma de la 
Región de Murcia:

Junio-julio-agosto 2003
�39.099
Junio-julio-agosto 2004
�62.692
Junio-julio-agosto 2005
�6�.�04
Junio-julio-agosto 2006
�87.004
Junio=julio-agosto 2007
236.9�7

Fuente: IET. Frontur

Viajes de los residentes en España a Murcia:

Total viajes

Junio-julio-agosto 2004
�.050.505
Junio-julio-agosto 2005
�.�08.63�
Junio-julio-agosto 2006
�.263.036

Datos provisionales 2006. Los datos se revisan con carácter 
definitivo transcurrido un año.

Fuente: Movimientos Turísticos de los Españoles (Familitur)

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130566

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En la memoria económica de la LOE se refleja en el 
cuadro resumen de estimaciones de coste adicional para 
los años 2006/20�0, distribuido entre las diferentes 
administraciones, en el apartado de incremento de la 
oferta de plazas para el primer ciclo de educación infan-
til y el incremento de la escolarización en educación 
secundaria obligatoria, un total acumulado de �.269.32� 
miles de euros, de los cuales, 594 millones correspon-
den al incremento de plazas para el primer ciclo de edu-
cación infantil.

Asimismo, en dicho cuadro resumen figura un 
apartado para la gratuidad del segundo ciclo de edu-
cación infantil y becas y ayudas al estudio de 
2.28�.969, de los cuales, �.407 millones corresponde 

a la gratuidad del segundo ciclo, y se recoge la conve-
niencia de contribuir a la financiación de la gratuidad 
del segundo ciclo de educación infantil, a través de la 
transferencia a las Comunidades Autónomas de los 
correspondientes créditos que permitan hacer frente a 
los gastos derivados de la creación de nuevas plazas 
gratuitas o de la financiación de puestos escolares ya 
existentes.

De acuerdo con ello, en la Conferencia Sectorial de 
Educación celebrada el 20 de mayo de 2007, a la Comu-
nidad Autónoma de Aragón le fue asignada la cantidad 
de 8.269.697 euros en concepto de gratuidad de la Edu-
cación Infantil.

No obstante, se señala que las competencias en edu-
cación están transferidas a las distintas Comunidades 
Autónomas.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130567

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En la memoria económica de la LOE se refleja en el 
cuadro resumen de estimaciones de coste adicional para 
los años 2006/20�0, distribuido entre las diferentes 
administraciones, en el apartado de incremento de la 
oferta de plazas para el primer ciclo de educación infan-
til y el incremento de la escolarización en educación 
secundaria obligatoria, un total acumulado de �.269.32� 
miles de euros, de los cuales, 594 millones correspon-
den al incremento de plazas para el primer ciclo de edu-
cación infantil.

Asimismo, en dicho cuadro resumen figura un 
apartado para la gratuidad del segundo ciclo de educa-
ción infantil y becas y ayudas al estudio de 2.28�.969, 
de los cuales, �.407 millones corresponde a la gratui-
dad del segundo ciclo, y se recoge la conveniencia de 
contribuir a la financiación de la gratuidad del segun-
do ciclo de educación infantil, a través de la transfe-
rencia a las Comunidades Autónomas de los corres-
pondientes créditos que permitan hacer frente a los 
gastos derivados de la creación de nuevas plazas gra-
tuitas o de la financiación de puestos escolares ya 
existentes.

De acuerdo con ello, en la Conferencia Sectorial de 
Educación celebrada el �8 de mayo de 2006, a la Comu-
nidad Autónoma de Aragón le fue asignada la cantidad 
de 4.927.573,66 euros en concepto de gratuidad de la 
Educación Infantil.
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No obstante, se señala que las competencias en edu-
cación están transferidas a las distintas Comunidades 
Autónomas.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130591

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En 2007, si bien el conjunto de las tarifas eléctricas 
se ha incrementado por encima del crecimiento del IPC, 
se ha mantenido una evolución en línea con el mismo 
para las tarifas domésticas.

Así en 2007 se han aprobado las subidas de tarifa 
siguientes:

�. A partir de � de enero de 2007: un incremento 
medio de las tarifas integrales del 4,3%.

2. A partir de � de julio de 2007: un incremento 
medio de las tarifas integrales del �,75%.

Sin embargo, las tarifas domésticas se subieron a 
partir del � de enero del 2007 en línea con el IPC un 
2%. Respecto a la revisión de las tarifas eléctricas a 
partir del � de julio de 2007, no afectó a los consumido-
res de baja tensión por debajo de �0 kw. La subida para 
los 23 millones de hogares de tarifa doméstica fue del 
0%.

Los incrementos de tarifas descritos anteriormente 
sí cumplen, por lo tanto, con el criterio anunciado por 
el Gobierno para calcular el incremento de las tarifas 
domésticas.

Con esta decisión el Gobierno propuso una solución 
paulatina del déficit tarifario que afecte lo menos posi-
ble al consumidor.

Tomando como referencia económica las conclusio-
nes del informe de la CNE, hubiera sido necesaria una 
subida de tarifas integrales a partir del � de julio de 
2007 superior al 6%. Sin embargo, como resultado de 
un ejercicio de responsabilidad política, se prefirió 
optar por un ajuste de tarifas progresivo que pueda ser 
asimilado por las economías domésticas en el medio 
plazo.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130604

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señalan, en primer lugar, las medidas apro-
badas en lo que respecta al área de competencias de la 
Secretaría General de empleo:

�) Como medida más importante dirigida a favo-
recer la permanencia en el mercado de trabajo de los 
trabajadores de más edad, se recuerda la disposición 
hoy regulada en el artículo 4.� de la Ley 43/2006, de 29 
de diciembre, para la mejora del crecimiento y del 
empleo, que establece lo siguiente:

«�. Los contratos de carácter indefinido de los tra-
bajadores de sesenta o más años, con una antigüedad en 
la empresa de cinco o más años, darán derecho a la 
bonificación del 50 por �00 de la aportación empresa-
rial en la cotización a la Seguridad Social, salvo por 
incapacidad temporal derivada de las mismas, sobre las 
cuotas devengadas desde la fecha de cumplimiento de 
los requisitos anteriormente señalados, incrementándo-
se anualmente dicha bonificación en un �0 por �00 
transcurrido un año desde su aplicación, hasta alcanzar 
un máximo del �00 por �00.

Si al cumplir sesenta años de edad, el trabajador no 
tuviere la antigüedad en la empresa de cinco años, la 
bonificación a la que se refiere el párrafo anterior será 
aplicable a partir de la fecha en que alcance la citada 
antigüedad.»

La aplicación de esta medida se inició el � de enero 
de 2002, en virtud del artículo �4 del Real Decreto-Ley 
�4/200�, de 27 de diciembre, que como consecuencia 
de su tramitación parlamentaria como proyecto de ley 
se convirtió en la Ley 35/2002, de �2 de julio, de medi-
das para el establecimiento de un sistema de jubilación 
gradual y flexible. El artículo mencionado en el párrafo 
anterior incorpora la actuación al programa de fomento 
del empleo, del que a partir de dicha fecha ha formado 
parte, con aplicación de su régimen legal.

Esta medida debe completarse con la contemplada 
en la disposición adicional vigésima quinta de la Ley 
42/2006, de 28 de diciembre, de Presupuestos Genera-
les del Estado para el año 2007; que establece una 
reducción de cuotas dirigida a idéntica finalidad de 
mantenimiento en el empleo, en relación con los con-
tratos de trabajo de carácter indefinido de los trabajado-
res de cincuenta y nueve o más años, con una antigüe-
dad en la empresa de cuatro o más años, a cargo del 
presupuesto de la Seguridad Social, del 40% de la apor-
tación empresarial en la cotización a la Seguridad 
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Social por contingencias comunes, salvo por incapaci-
dad temporal derivada de las mismas, sobre las cuotas 
devengadas desde la fecha de cumplimiento de los 
requisitos señalados.

Si al cumplir el trabajador los cincuenta y nueve 
años no tuviera la antigüedad exigida, la reducción se 
aplicará a partir de la fecha en que alcance dicha anti-
güedad.

2) Se han puesto en marcha determinadas medidas 
de política de empleo, que si bien van dirigidas inme-
diatamente al acceso al empleo de los desempleados de 
más edad, contribuyen también al mantenimiento y 
permanencia de estos trabajadores en el mercado de 
trabajo.

En primer lugar, se cita la medida tradicionalmente 
incluida en el programa de fomento del empleo, que se 
concreta en la bonificación de la contratación de los 
desempleados mayores de 45 años, en cuantía que ha 
ido variando en los diferentes programas y que se viene 
aplicando con carácter general durante toda la vigencia 
del contrato, contribuyendo de esta manera al acceso y 
mantenimiento en el empleo de este colectivo.

En los programas anteriores al actualmente vigente, 
se diferenciaba este colectivo de desempleados en fun-
ción de la edad, considerando, por una parte, el grupo 
de 45 a 55 años y, por otra, el de mayores de 55 hasta 
los 65 años, distinguiendo asimismo el porcentaje de 
bonificación aplicable al primer año y al resto de la 
vigencia del contrato, atribuyendo un beneficio mayor 
al segundo grupo, en función de su mayor dificultad en 
relación con el acceso y mantenimiento en el mercado 
de trabajo.

Asimismo, los desempleados mayores de 45 años 
constituyen colectivo susceptible de contratación al 
amparo de la modalidad del contrato para el fomento de 
la contratación indefinida, que tiene un régimen especí-
fico de indemnización reducida en caso de despido 
improcedente, de 33 días de salario por año de servicio 
con el límite de 24 mensualidades, frente al de 45 días 
con el límite de 42 mensualidades que se reconoce con 
carácter general para el contrato indefinido ordinario.

Las bonificaciones establecidas en favor de la inser-
ción laboral de los discapacitados mediante su contra-
tación indefinida, incorporados por la Ley 43/2006 al 
programa de fomento del empleo, diferencia, tanto en 
el supuesto general como en relación con los discapaci-
tados severos, a los mayores de 45 años cuya contrata-
ción y mantenimiento en el empleo se bonifica en 
mayor cuantía que la correspondiente a los menores de 
esta edad.

3) Otra medida que contribuye al objetivo del 
mantenimiento en el empleo de los trabajadores de más 
edad es la introducida por la disposición transitoria 
quinta de la Ley 45/2002, de �2 de diciembre, de medi-
das urgentes para la reforma del sistema de protección 
por desempleo y mejora de la ocupabilidad, estable-

ciendo un programa de fomento del empleo de desem-
pleados mayores de 52 años que les permite compatibi-
lizar subsidio de desempleo y trabajo, y que contiene 
importantes incentivos económicos para las empresas 
que contraten a trabajadores de este colectivo. Esta 
actuación se ha mantenido vigente.

4) Relacionado con la anterior, el contrato de rele-
vo y su correlativo contrato a tiempo parcial, posibilitan 
la permanencia en el empleo de los trabajadores de 6� 
(60, si se tratare de mutualista a � de enero de �967) o 
más años que desean acceder de manera anticipada a la 
jubilación parcial, manteniendo su actividad con una 
jornada reducida, favoreciendo así que el trabajador 
alcance la edad de jubilación de manera progresiva y 
gradual sin que le suponga un cambio drástico en su 
situación, al tiempo que se completa la jornada dejada 
de realizar mediante la contratación de un trabajador 
desempleado o empleado en la propia empresa con un 
contrato de duración determinada (todo ello, en los tér-
minos de la reforma legal operada según la Ley, recien-
temente aprobada, de Medidas en materia de Seguridad 
Social).

5) En relación con los objetivos de la Estrategia de 
Lisboa, y en orden a conseguir una mayor incorpora-
ción laboral de las mujeres de 45 a 65 años, se han 
incluido en el Programa Nacional de Reformas una 
serie de actuaciones favorecedoras del empleo de las 
mujeres desempleadas mayores de 45 años que dejaron 
su trabajo hace más de cinco años o que nunca han tra-
bajado. Entre ellas, acciones de evaluación y diagnósti-
co, de formación y orientación, incluidas ofertas de 
empleo, a desarrollar por los Servicios Públicos de 
Empleo.

6) Asimismo, existen bonificaciones para el man-
tenimiento en el empleo y la contratación indefinida de 
trabajadores excedentes del Sector Textil. En el caso de 
mantenimiento, se rebaja la edad de los trabajadores a 
55 años, pudiendo las empresas beneficiarse por su 
contratación. En cuanto a los trabajadores excedentes 
del sector, se establecen bonificaciones de mayor cuan-
tía que las de carácter general por su contratación.

Finalmente, y desde el ámbito de competencias del 
área de Seguridad Social, se informa lo siguiente:

�) En cumplimiento de la Recomendación n.º �� 
del Pacto de Toledo, en su renovación de octubre de 
2003, y en el marco de la concertación, se llevó a la 
Mesa del Diálogo Social, cumpliéndose también así 
con la Proposición no de Ley referida por Su Señoría, 
la cuestión relativa a incentivar la prolongación volun-
taria de la vida laboral. Fruto del diálogo, se alcanza el 
«Acuerdo sobre medidas en materia de Seguridad 
Social», suscrito por el Gobierno, CCOO, UGT, CEOE 
y CEPYME, en julio de 2006, y, entre otras medidas, 
en su apartado IV, número 5, se contemplan una serie 
de incentivos a la prolongación voluntaria de la vida 
laboral de los trabajadores de más edad.
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Posteriormente, y con el fin de informar a la Cámara 
sobre el contenido del Acuerdo sobre medidas en mate-
ria de Seguridad Social, compareció el Ministro de Tra-
bajo y Asuntos Sociales en la Comisión no Permanente 
de seguimiento y evaluación de los acuerdos del Pacto 
de Toledo, el 20 de noviembre de 2006.

Por ello, se estima que, desde la perspectiva de la 
Seguridad Social, en esencia, se ha dado cumplimiento 
a la Proposición no de Ley �6�/000062.

2) Por último, se señalan las medidas concretas, 
ya adoptadas recientemente, para incentivar la prolon-
gación de la vida laboral. Esto se ha llevado a cabo por 
varias vías:

— Una, de bonificaciones de cuotas a la Seguridad 
Social (50 por �00 de la aportación empresarial en la coti-
zación a la Seguridad Social por contingencias comunes, 
salvo por incapacidad temporal derivada de las mismas), 
de los contratos de carácter indefinido de los trabajadores 
de sesenta o más años, incrementándose anualmente 
dicha bonificación en un �0 por �00 transcurrido un año 
desde su aplicación, hasta alcanzar un �00 por �00 
(Art. 4.�. de la Ley 43/2006, de 29 de diciembre, de 
Mejora del crecimiento y del empleo). El origen y aplica-
ción de esta medida ya se ha expuesto anteriormente.

— Dos, de exenciones de cuotas del �00 por �00 por 
contingencias comunes, de los contratos de carácter 
indefinido a aquellos trabajadores con sesenta y cinco 
años o más [disposición adicional vigésima (nueva) de 
la Ley de Medidas en materia de Seguridad Social, 
aprobada por las Cortes Generales con fecha 22 de 
noviembre].

— Tres, de incentivación a la prolongación de la vida 
activa del trabajador a partir de los 65 años, y hasta los 
70 de edad, mediante el incremento de un 2% (o 3%, si 
se acreditan 40 años de cotización) en el porcentaje a 
aplicar para la pensión de jubilación (En aplicación de 
la nueva Ley de Medidas en materia de Seguridad Social, 
aprobada por las Cortes Generales el 22 de noviembre).

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130698

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta:

La construcción y administración de los tramos de 
alta velocidad entre Valladolid-Venta de Baños (Línea 
A.V. Madrid-País Vasco/Frontera Francesa) y Venta de 

Baños-La Robla (Línea A.V. Madrid-Asturias) están 
encomendados a ADIF, con fecha 28 de diciembre de 
2006.

Actualmente está pendiente de aprobación el tramo 
León-La Robla, cuyo Estudio Informativo se encuentra 
en redacción, así como el paso por Palencia.

ADIF está iniciando la redacción de los proyectos 
básicos y constructivos de los tramos siguientes:

— Nudo Norte de Valladolid-Nudo Venta de Baños.
— Palencia-León.

Madrid, �� de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130711

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La pregunta realiza una proposición que no se com-
parte en absoluto.

Ciertamente el Gobierno es consciente de la impor-
tancia que la seguridad ciudadana tiene y está compro-
metido en el compromiso de mejorarla, permitiendo una 
mayor eficacia en la lucha contra la criminalidad, no 
solo de aquella de baja intensidad que se concreta en 
faltas y delitos menores, sin duda de evidente impacto 
social, sino también respecto de aquellos otros delitos 
más graves, esencialmente los vinculados a la criminali-
dad organizada, y a la violencia contra la mujer, con un 
gran esfuerzo en la creación de órganos especializados 
que permitirán mejorar la respuesta ante estos delitos.

Desde el Ministerio de Justicia se ha cumplido el 
compromiso adquirido en el programa electoral de 
creación de más de mil plazas de jueces y fiscales, 
incremento de la Planta que apuesta precisamente por 
mejorar la eficacia en los lugares donde más necesario 
resultaba por las cargas de trabajo existentes.

Por lo demás la creación de Fiscalías especiales, y la 
reforma del Estatuto Orgánico del Ministerio Fiscal, va 
a ser un instrumento esencial para poder combatir más 
eficazmente la delincuencia en todos sus niveles; sin 
olvidar iniciativas legislativas tan importantes como las 
que sancionan penalmente conductas especialmente 
reprochables en el ámbito de la circulación de vehícu-
los de motor, que pretende atajar conductas que se con-
sideran intolerables en el propio concepto social.

Según los datos de la Memoria de la Fiscalía Gene-
ral del Estado de 2007, el 37,8% de las calificaciones 
que se realizaron por las distintas Fiscalías lo fueron en 
diligencias urgentes, media nacional que demuestra un 
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importante avance en este tipo de calificaciones, res-
pecto las que además, el 66,6% generaron la conformi-
dad del acusado; y más del 20%, también en media 
nacional, de los juicios de faltas a los que asiste el Fis-
cal fueron juicios inmediatos.

Madrid, 23 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130724

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La lucha contra la corrupción es un aspecto esencial 
para la Ayuda Oficial al Desarrollo porque la corrup-
ción afecta la credibilidad en las instituciones democrá-
ticas y las posibilidades reales de erradicar la pobreza. 
La corrupción tiene además un impacto negativo en las 
inversiones que pueden ayudar al desarrollo de dichos 
países, no resultando atractivos para los inversionistas 
internacionales.

El Gobierno es consciente de que la Ayuda Oficial 
al Desarrollo necesita apoyar políticas anticorrupción 
y tanto los organismos internacionales como las Agen-
cias de Cooperación Internacional están tratando de 
abordar el problema desde muy diversos enfoques. 
Estas políticas consisten básicamente en tres grandes 
líneas:

— Aplicar medidas institucionales apoyadas con 
instrumentos jurídicos que bien nacional o internacio-
nalmente (Convención de Naciones Unidas contra la 
Corrupción, Convención Interamericana contra la 
Corrupción, Convención de la OCDE contra el Sobor-
no) que obliguen a los Estados a investigar y perseguir 
casos, recuperar activos robados o crear instituciones 
nacionales «ad hoc» (Comisiones o Fiscalías Antico-
rrupción). Por ejemplo, a través de FIIAPP, se están 
desarrollando proyectos para el fortalecimiento de las 
Fiscalías Anticorrupción de Rumanía y Croacia.

— Medidas también jurídicas que promueven el for-
talecimiento de la capacidad de auditoría social y la 
participación ciudadana en el manejo de los asuntos 
públicos (leyes de participación ciudadana o leyes de 
acceso a la información pública).

— Medidas encaminadas a formación en valores y 
códigos éticos. Por ejemplo, la formación de funcionarios 
con criterios de probidad, integridad y servicio público.

España sí ha adoptado medidas en la lucha contra la 
corrupción.

Medidas específicas desarrolladas desde el Gobier-
no de España

�. El Gobierno ha apoyado la propuesta del Issues 
Paper «An Agenda for Collective Action Against 
Corruption» desarrollada por el Comité de Ayuda al 
Desarrollo de la OCDE, y las medidas para facilitar 
asesorías conjuntas y el desarrollo de un Código Volun-
tario de Conducta para establecer respuestas coordina-
das de los donantes en el terreno legal.

2. Se ha señalado que en nuestra planificación 
estratégica la corrupción está asociada a un problema 
de participación ciudadana débil y legitimidad demo-
crática y por tanto nuestras acciones están orientadas a 
la promoción de la democracia participativa, represen-
tativa y el pluralismo político. Esto implica el compro-
miso de España por fortalecer los mecanismos propios 
para la rendición de cuentas y la participación ciudada-
na en el manejo de los presupuestos en el ámbito local, 
los medios de comunicación y las organizaciones de la 
sociedad civil que supervisan y/o mejoran con sus acti-
vidades el grado de eficiencia de las políticas públicas 
para la reducción de la pobreza, el fomento de la cohe-
sión social y la lucha contra la corrupción.

3. Se ha propuesto en el seno del CAD de la OCDE 
la necesidad de analizar más profundamente las posibi-
lidades de lucha contra la corrupción desde el ámbito 
local, en la medida en que la descentralización significa 
desconcentración del poder, y por tanto, más posibili-
dades para el control y la auditoría social; y por otro 
lado significa aumentar las capacidades de exigencia 
social con el desarrollo de políticas de información y de 
transparencia en la gestión de los asuntos públicos.

4. También en el seno del CAD se ha adoptado la 
elaboración de un Programa de Acción Conjunto para 
combatir la corrupción. El Gobierno de España ha tra-
bajado activamente en la adopción de esta estrategia 
conjunta, que se traduce en una serie de compromisos, 
y que fue presentada en la reunión de Alto Nivel de la 
OCDE ante el Banco Mundial y FMI el �2 y �5 de abril 
de 2007.

a) Las iniciativas de los donantes deben ser globa-
les, no basta con las mejoras que se puedan introducir 
en el sector de la Administración pública que ha venido 
siendo la forma tradicional de lucha contra la corrup-
ción. Se necesita reforzar también instituciones tales 
como los partidos políticos, parlamentos, instituciones 
judiciales, medios de comunicación, sector privado, 
sociedad civil y la ciudadanía en general.

b) Esto significa complementar el apoyo tradicio-
nal a la creación de Comisiones Anticorrupión en los 
países en desarrollo con otro tipo de medidas, desde las 
acciones locales y desde el fortalecimiento de la socie-
dad civil. Existe un gran desequilibrio financiero entre 
el monto que se destina al fortalecimiento de la admi-
nistración pública y el monto que se destina al fortale-
cimiento de la sociedad civil a favor del primero.
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c) Es necesario un reparto de tareas entre donantes 
para mejorar el impacto. Esto es algo que había señala-
do también el Banco Mundial, solicitando expresamen-
te una mayor concentración en el sector de la sociedad 
civil en la lucha contra la corrupción por parte de la 
ayuda bilateral.

d) Es necesario realizar evaluaciones conjuntas 
sobre gobernanza que puedan desembocar en una mejor 
comprensión de las causas profundas de la corrupción. 
Si bien aquí España ha señalado que las evaluaciones 
conjuntas que se llevarán en el seno de los países de 
CAD tienen que estar coordinadas con los esfuerzos 
que ya en marcha.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130852 a 184/130855

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

Se señalan a continuación los Convenios suscritos 
en 2006 y 2007, y su grado de ejecución, para la finan-
ciación de instituciones con amplia proyección y rele-
vancia del municipio de Barcelona:

�.  Convenio de Colaboración entre los Ministerios de 
Economía y Hacienda y de Cultura y el Ayunta-

miento de Barcelona para la financiación de insti-
tuciones con amplia proyección y relevancia del 
municipio de Barcelona (año 2006).

Firmado el �6 de octubre de 2006. 
 
Ministerio de Cultura.

Por medio de este Convenio el Ministerio de Cultu-
ra se compromete a ejecutar los créditos correspondien-
tes del estado de gastos recogidos en los Presupuestos 
Generales del Estado para 2006, en los siguientes tér-
minos:

Apoyo financiero del Museo Nacional de Arte de 
Cataluña:

• Con cargo al programa 333A, incluido en el servi-
cio 03, de las sección 24, realizó transferencias corrien-
tes por una cuantía de 4.800 miles de euros, para aten-
der sus gastos de funcionamiento.

• Con cargo al programa 333A, incluido en el servi-
cio 03, de las sección 24, realizó transferencias de capi-
tal al Patronato del Museo por una cuantía de �50 miles 
de euros, para atender gastos relativos a las obras de su 
sede en el Palacio de Montjuïc.

Total: 4.950.000 euros 
Estado de ejecución: Ejecutado en su totalidad. 
Ministerio de Economía y Hacienda

Con cargo al programa 942N, incluido en el servicio 
23, de las sección 32 realizará transferencias de capital 
por una cuantía de �0.750 miles de euros, para atender 
las siguientes finalidades:

En el supuesto de que a uno de noviembre del año 
de vigencia del presente Convenio no se hubiere creado 
por Ley de la Comunidad Autónoma el Área Metropo-
litana de Barcelona, a cuyos servicios específicos debe 
destinarse el importe de 4.300 miles de euros restante, 
hasta completar la dotación presupuestaria de �5.050 
miles de euros, dicho importe se destinará a:

• Centre Cultural del Born: 4.300.000 euros

Grado de ejecución: Habiéndose ejecutado íntegra-
mente por la Dirección General de Coordinación Finan-
ciera con las Entidades Locales en la cuantía del crédito 

incluido en los Presupuestos Generales del Estado para 
dicho año, cuya gestión le corresponde, en los términos 
de lo dispuesto en la Ley de estos últimos (artículo �02 
de la Ley 30/2005, de 29 de diciembre) y en el propio 
Convenio.

2.  Convenio de Colaboración entre los Ministerios de 
Economía y Hacienda y de Cultura y el Ayunta-
miento de Barcelona para la financiación de insti-
tuciones con amplia proyección y relevancia del 
municipio de Barcelona (año 2007).

Firmado el �2 de noviembre de 2007.
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Ministerio de Cultura.

En virtud de este Convenio el Ministerio de Cultura, 
para apoyo de instituciones culturales con amplia pro-
yección y relevancia del municipio de Barcelona, reali-
zará transferencias por una cuantía de 4.950.000 €. 
Para atender las siguientes finalidades:

• Museo Nacional de Arte de Cataluña 876,�0 miles 
euros (concepto 24.03.333 A.483)

• Museo Nacional de Arte de Cataluña �.423,90 
miles euros (concepto 24.03.333 A.783)

• Fundación Privada Antoni Tápies �50,00 miles 
euros (concepto 24.03.333 A.4850�)

• Fundación Joan Miró de Barcelona 200,00 miles 
euros (concepto 24.03.337B.785)

• Fundación Centro de Artes del Movimiento 
�.300,00 miles euros (concepto 24.20�.335A.445)

• Ayuntamiento de Barcelona para la construcción 
de la Sala de Cámara del Auditorio �.000,00 miles 
euros (concepto 24.20�.335 A.7620�)

Grado de ejecución: En ejecución, dado que se ha 
firmado recientemente.

Ministerio de Economía y Hacienda

El Ministerio de Economía y Hacienda realizará 
transferencias corrientes por una cuantía de �0.750.000 
de euros, con destino a las instituciones siguientes:

En el supuesto de que a uno de noviembre del año 
de vigencia del presente Convenio no se hubiere creado 
por Ley de la Comunidad Autónoma el Área Metropo-
litana de Barcelona, el importe de 4.300 miles de euros, 
se destinarán a financiar programas de las mismas insti-
tuciones antes mencionadas.

Grado de ejecución: En ejecución, dado que se ha 
firmado recientemente.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130990 a 184/130993

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Durante los años 2004, 2005 y 2006, el Ministerio 
de Industria, Turismo y Comercio promovió el Plan de 
Consolidación y Competitividad de la PYME (PCCP), 
cuya vigencia fue 2000-2006. El citado Plan ha sido 
gestionado por las Comunidades Autónomas para pro-
yectos de carácter regional, contemplaba actuaciones 
de fomento destinadas a las pequeñas y medianas 
empresas españolas en el marco de una política orienta-
da a consolidar el tejido empresarial español, aumentar 
la competitividad de la empresa, mejorar el medio 
ambiente y como consecuencia propiciar el empleo y la 
creación de riqueza pudiendo acogerse a las ayudas los 
organismos intermedios y PYME de los sectores de 
industria, construcción turismo, comercio y servicios.

El PCCP centra su actuación en cinco líneas de acti-
vidad: Sociedad de la información, Diseño, Calidad, 
Cooperación e Innovación de procesos.

El sector de la moda está incluido en los sectores 
beneficiarios de las ayudas del PCCP.

El MITYC ha promovido el Programa InnoEmpre-
sa, cuya vigencia es 2007-20�3, publicado en el BOE el 
2 de febrero de este año. El citado Programa será ges-
tionado por las Comunidades Autónomas para proyec-
tos de carácter regional, contempla actuaciones relacio-
nadas con la incorporación de una cultura de la 
innovación en las empresas, pudiendo acogerse a las 
ayudas los organismos intermedios y PYME de los sec-
tores de industria, construcción turismo, comercio y 
servicios.

El día �4 de febrero se celebró la Conferencia Sec-
torial de la PYME que distribuyó el presupuesto dispo-
nible para este Programa entre las Comunidades Autó-
nomas, habiéndole correspondido a Galicia la cantidad 
de 3,6 millones de euros y habiéndose comprometido la 
Comunidad Autónoma a aportar otros 0,9 millones de 
euros, por lo que el Programa InnoEmpresa en proyec-
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tos de tipo regional contará en Galicia con un presu-
puesto de 4,5 millones de euros para 2007.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130994

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

Durante el presente año no esta prevista la utiliza-
ción del instrumento de promoción interesado por Su 
Señoría.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/130995 a 184/130999

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Dentro de la presente legislatura, por lo que se refie-
re al capítulo de apoyo a desfiles de desarrollo de ima-
gen, dentro del Plan Global de Moda, se lleva ejecutado 
el 80% de lo presupuestado.

Se ha ejecutado el �00% de la dotación del capítulo 
organización de desfiles comerciales en ferias interna-
cionales, como instrumento de promoción, dentro del 
Plan Global de la Moda.

Se ha ejecutado el �00% de la dotación del capítulo 
organización de pabellones oficiales y participación 
agrupada en ferias internacionales, como instrumento 
de promoción, dentro del Plan Global de la Moda.

Se ha ejecutado el 85% de la dotación del capítulo 
portal electrónico «fashionfromspain», como instru-
mento de promoción, dentro del Plan Global de la 
Moda.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131000 a 184/131004, 184/131008 a 184/131010

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

El Plan de Comunicación de la Moda, enmarcado en 
el Plan Global de la Moda, se ha venido llevando a cabo 
a lo largo del año 2007 para el sector calzado en los 
mercados de Rusia, EE.UU., Japón, Reino Unido, Fran-
cia, Italia y Alemania, siendo su balance de ejecución el 
siguiente:

Para los demás sectores comprendidos en el Plan 
Global de la Moda se han realizado acciones de comu-
nicación puntuales unidas a actos específicos.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131045

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de la Dirección General de Política 
Comercial (Programa 43� O) tienen como objetivo 
facilitar la evolución del sector de la distribución comer-
cial hacia la modernización e innovación de las estruc-
turas comerciales, de forma que se produzca una adap-
tación paulatina a las necesidades y hábitos cambiantes 
de los consumidores. Para ello, se trata de dotar al siste-
ma de la distribución comercial de la máxima transpa-
rencia, de una elevada productividad y profesionalidad 
y de unas reglas de competencia precisas para el ejerci-
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cio del conjunto de la actividad, sin olvidar el fomento 
de la adaptación del comercio tradicional a las nuevas 
tecnologías.

Sin entrar a detallar las actividades administrativas y 
de gestión desarrolladas en esta Dirección General, se 
repasan a continuación los principales asuntos objeto 
de actuación en los últimos meses.

Plan de actuación en Comercio Interior

El Consejo de Ministros, en su reunión de 25 de 
febrero de 2005, suscribió un Acuerdo por el que se 
adoptaron mandatos para poner en marcha medidas de 
impulso a la productividad. Con objeto de mejorar la 
competencia y la transparencia en los mercados de dis-
tribución del comercio interior, el Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio presentó a la Comisión Dele-
gada del Gobierno para Asuntos Económicos, en 
diciembre de 2005, un Plan de Actuación en Comercio 
Interior para el período 2006-2008, que hacía un deta-
llado diagnóstico sobre los problemas que afectan a la 
distribución comercial en España, recogiendo una serie 
de medidas centradas en los siguientes ámbitos:

— Medidas de transparencia en los mercados
— Medidas de incremento de la competencia
— Medidas de incremento de la eficiencia

El pasado día 2� de marzo, el Director General de 
Política Comercial expuso en la Comisión de Industria, 
Turismo y Comercio del Congreso cuáles han sido las 
actuaciones desarrolladas en este plan durante 2006, 
que afectan a varios departamentos ministeriales e ins-
tituciones. También se han trasladado a los responsa-
bles de las Comunidades Autónomas en la reunión de 
Mesa de Directores Generales de Comercio del pasado 
28 de marzo.

Plan de Mejora de la Calidad en el Comercio

La Dirección General de Política Comercial, a tra-
vés del programa presupuestario 43�0 de los PGE, con-
cede las ayudas para la mejora del comercio interior 
previstas en el Plan de Mejora de la Calidad en el 
Comercio 2005-2008, aprobado en Mesa de Directores 
Generales de Comercio de Comunidades Autónomas 
de �6 de noviembre de 2004, como comisión de la Con-
ferencia Sectorial de Comercio Interior, y por delega-
ción del Pleno de ésta, y por Acuerdo de Consejo de 
Ministros de �7 de diciembre de 2004.

Dado que las Comunidades Autónomas tienen com-
petencias exclusivas en materia de comercio interior, se 
trata de subvenciones gestionadas por éstas. El Plan 
prevé la cofinanciación de actuaciones realizadas por la 
administración autonómica coincidentes con las con-
templadas en los cuatro programas que se relacionan en 
el Plan, pero dentro de las solicitudes que para ello se 
reciban. Para el ejercicio 2007, el presupuesto consig-

nado para la aplicación presupuestaria 20 07 43� 0 75� 
es de �2.000.000 de euros. El reparto definitivo entre 
CCAA se realizará en la próxima reunión de la Confe-
rencia Sectorial de Comercio Interior.

Directiva de Servicios

La publicación el pasado 28 de diciembre de la 
Directiva relativa a los Servicios en el Mercado Interior 
va a suponer un importante cambio dentro del diseño 
de la política de distribución comercial en España.

La Dirección General de Política Comercial ha ido 
siguiendo junto con las CCAA la tramitación de la 
Directiva que se ha tratado en todas las reuniones de la 
Mesa de Directores de CCAA y en las del Observatorio 
de la Distribución Comercial. Esta cuestión va a ser en 
adelante una de las claves del trabajo de la Dirección 
General de Política Comercial.

La Directiva va a exigir una revisión profunda de la 
regulación de los regímenes de licencias comerciales 
para la apertura de nuevos establecimientos y, por lo 
tanto, de la legislación del Estado y de las Comunida-
des Autónomas.

La legislación tanto estatal como autonómica ya no 
va a poder someter la apertura de nuevos establecimien-
tos a que se demuestre la existencia de una necesidad 
económica. También se prohíbe la participación de los 
competidores en los procedimientos de autorización de 
nuevas aperturas a través de figuras como los consejos 
regionales de comercio.

El resto de los criterios deberán seguramente sim-
plificarse y eliminarse numerosos trámites y requisitos 
que no están suficientemente justificados, así como 
someter las limitaciones para la apertura de nuevos 
comercios a una evaluación que permita justificar su 
necesidad y proporcionalidad. Así sólo pueden some-
terse a autorización nuevas aperturas si se cumplen los 
siguientes criterios:

— Que exista una «razón imperiosa de interés gene-
ral» que lo justifique (como la ordenación del territorio 
o la defensa del medio ambiente)

— Que el sistema no resulte discriminatorio.
— Que no pueda escogerse otra vía menos onerosa 

(como el control «ex-post») y que el sistema de autori-
zación no exceda de lo indispensable para lograr la pro-
tección del interés general.

En consecuencia, la transposición de la Directiva 
debe llevar a un esfuerzo que permita conciliar el dere-
cho a la libertad de establecimiento con un adecuado 
desarrollo económico y territorial del sector. Se trataría 
de evitar las consecuencias de la actual política de auto-
rizaciones, que lleva en muchos casos a situaciones por 
las cuales las empresas acaban adoptando sus decisio-
nes en atención a razones que no se ajustan a la lógica 
empresarial, pero al mismo tiempo permitir un desarro-
llo del sector que salve o evite consecuencias perjudi-



Congreso 4 de enero de 2008.—Serie D. Núm. 659

�45

ciales para la competencia y la ordenación del territo-
rio.

La Directiva debe estar transpuesta al derecho inter-
no antes de que finalice el año 2009. Antes de esa fecha 
el Reino de España debe remitir a la Comisión un infor-
me en el que se evalúen y justifiquen los sistemas de 
autorización que se quieren mantener.

La Directiva afecta no sólo a la Administración del 
Estado sino a las de las CCAA y la Administración 
local.

Se ha constituido un grupo de trabajo interministe-
rial con representación de todos los Ministerios y coor-
dinado por el Ministerio de Economía y Hacienda, 
dependiente de la Comisión Delegada del Gobierno de 
Asuntos Económicos encargado de analizar las reper-
cusiones de la Directiva y de hacer propuestas para 
facilitar el complejo proceso de transposición.

Formación

Las actuaciones se orientan en tres ámbitos diferen-
tes: la formación profesional, la formación de empren-
dedores y la creación de un centro de alto nivel en estu-
dios de distribución comercial.

Por lo que se refiere a la formación profesional, Ley 
Orgánica de Educación 2/2006, de 3 mayo, y el Real 
Decreto �538/2006, de �5 de diciembre, por el que se 
establece la ordenación general de la formación profe-
sional del sistema educativo, definen que la formación 
profesional comprende el conjunto de acciones forma-
tivas que capacitan para el desempeño cualificado de 
las diversas profesiones, el acceso al empleo y la parti-
cipación activa en la vida social, cultural y económica. 
Incluye las enseñanzas propias de la formación profe-
sional inicial, las acciones de inserción y reinserción 
laboral de los trabajadores así como las orientadas a la 
formación continua en las empresas, que permitan la 
adquisición y actualización permanente de las compe-
tencias profesionales. La formación profesional en el 
sistema educativo comprende un conjunto de ciclos 
formativos con una organización modular, de duración 
variable y contenidos teórico-prácticos adecuados a los 
diversos campos profesionales.

Existen varios títulos, de grado medio y superior, 
dentro de la familia de comercio y marketing. En los 
últimos años se ha venido produciendo un descenso 
muy importante en el número de alumnos matriculados 
en estos ciclos (en el curso 2004/2005 los matriculados 
fueron sólo el 33% de los matriculados el año anterior), 
alumnos que, por otra parte, en más del 50% encuen-
tran un trabajo en un sector distinto al de la distribu-
ción.

Paralelamente, las empresas de distribución tienen 
graves problemas para encontrar en el mercado profe-
sionales adecuadamente formados para esta actividad, 
lo que, a su juicio, es debido a la no correspondencia de 
las enseñanzas regladas a las demandas reales de la 
sociedad.

Por ello, se ha constituido un grupo de trabajo, inte-
grado por representantes del Ministerio de Educación y 
Ciencia, de las asociaciones más representativas del 
sector comercial, expertos en la materia y de la Direc-
ción General de Política Comercial, para definir unas 
nuevas cualificaciones profesionales en distribución 
comercial, incorporando al proceso formativo una serie 
de actividades de carácter práctico, realizado en empre-
sas del sector, al tiempo de validar la formación conti-
nua que se realice como módulos del proceso de la for-
mación reglada.

En cuanto a la formación de emprendedores, se está 
organizando un curso, mediante convenio con el Con-
sejo Superior de Cámaras de Comercio, para asesora-
miento a personas que pretendan iniciarse como peque-
ños empresarios en el comercio minorista, bien para la 
apertura de nuevos negocios o para asumir en relevo 
generacional con una reconversión de la actividad 
empresarial y una mejor formación técnica. Se trata de 
cursos que, tras un proceso de diagnóstico previo del 
comercio existente o del que se pretende establecer, 
unen fases de formación teórica y práctica presencial 
con las de asistencia on line continua una vez iniciada 
la actividad empresarial.

Respecto al centro de alto nivel de estudios de dis-
tribución, se ha realizado una encomienda de gestión al 
Centro de Estudios Económicos y Comerciales (CECO), 
fundación que depende de la Secretaría de Estado de 
Turismo y Comercio, para la realización de un máster 
en distribución comercial, máster que tendrá una dura-
ción anual, contando con la colaboración de las princi-
pales empresas de distribución implantadas en España. 
Mediante este máster, se pretende la formación de 
directivos en el sector de la distribución comercial muy 
especializado y que incorpore en la formación la reali-
zación de prácticas en las propias empresas.

El máster está dividido en tres módulos, el primero 
de unificación de conocimientos básicos, con 90 horas 
lectivas, el segundo especializado en distribución 
comercial, con 200 horas lectivas, y el tercero de prác-
ticas en las empresas colaboradoras, con una duración 
de 4 meses. A todo ello, seguirá un trabajo o proyecto 
fin de máster.

Transparencia

Los Departamentos de la Administración General 
del Estado directamente implicados, especialmente el 
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación y el 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, han 
emprendido una serie de actuaciones en colaboración 
con empresas públicas responsables en algún sector de 
la comercialización, como la E.N. Mercasa, así como 
con Cooperativas y Asociaciones y Agrupaciones, tanto 
agrarias como del ámbito de la distribución comercial, 
para facilitar una mejor y más puntual información en 
los distintos niveles de comercialización, y en tiempo 
prácticamente real, lo que puede permitir la adopción 



Congreso 4 de enero de 2008.—Serie D. Núm. 659

�46

de decisiones adecuadas, tanto a los distintos operado-
res del sector como a los Organismos Competentes y a 
los consumidores finales. Esto se plasma en la siguien-
te información disponible en la web del Departamento 
(www.comercio.es):

— Información semanal de precios origen-mayoris-
ta-destino.

— Informe mensual sobre evolución de precios.
— Bases de datos de precios de productos perecede-

ros a nivel mayorista (diaria/semanal/mensual).
— Bases de datos de precios de venta la público 

(semanal/mensual).
— Bases de datos de ciertos productos industriales y 

servicios (mensual).

Además, en colaboración con MERCASA y la Uni-
versidad Complutense, se ha realizado una toma de 
precios en el mes de abril, que ha permitido presentar 
en el mes de junio de 2007, en el Observatorio de la 
Distribución Comercial, un estudio (disponible en la 
web del Departamento) sobre niveles de precios por 
formatos, para cinco familias de productos de gran con-
sumo (frutas y verduras, pescados, carnes, droguería y 
alimentación envasada), con referencia a formatos 
comerciales, ciudades y enseñas comerciales. La próxi-
ma toma de precios se ha hecho en el mes de octubre, 
para presentar el informe en el mes de diciembre.

Con el fin de incrementar la información y transpa-
rencia sobre márgenes, se ha consolidado la elabora-
ción y publicación de un Índice de Tendencia de Már-
genes Comerciales en productos frescos de alimentación. 
La publicación del ITM se ha hecho con carácter tri-
mestral. Ya está disponible en la web de Departamento 
los correspondientes al primer y segundo trimestres de 
2007.

Tarjetas de pago

Siguiendo las resoluciones del Congreso, desde el 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio se instó a 
la firma por parte de las asociaciones comerciales y sis-
temas de medios de pago de un Acuerdo Marco para la 
reducción de tasas multilaterales de intercambio, que 
tuvo lugar el 2 de diciembre de 2005, con el fin de que 
esta reducción se trasladase a unas menores tasas de 
descuento (las pagadas por el comerciante a su entidad 
financiera) y que finalizase la batalla jurídica entre las 
partes. Este Acuerdo ha sido validado por el Servicio de 
Defensa de la Competencia.

El Consejo de Ministros, en su reunión celebrada el 
2 de junio de 2006, acordó la creación del Observatorio 
de Pagos con Tarjeta Electrónica. Su creación se funda-
menta en la solicitud realizada por los firmantes del 
Acuerdo, asimismo del convencimiento del Ministerio 
de Industria, Turismo y Comercio de la importancia de 
un adecuado funcionamiento de los sistemas de medios 
de pago electrónico tiene para las transacciones comer-

ciales, por lo que el Plan de Actuación en Comercio 
Interior incluye la creación de un Observatorio como 
foro para la realización de un seguimiento y difusión de 
los medios de pago electrónicos en el sector comercial 
español.

Se crea el Observatorio como órgano consultivo, 
asesor, de coordinación y colaboración entre la Admi-
nistración General del Estado y las organizaciones 
representativas del comercio, de las entidades financie-
ras emisoras de tarjetas y de los consumidores y usua-
rios. Este órgano queda adscrito al Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio a través de la Dirección 
General de Política Comercial.

Las reuniones del Observatorio pueden ser en Pleno 
y en Comisión Permanente (formada por un Vicepresi-
dente, seis vocales y el Secretario). Durante el período 
de referencia (enero septiembre 2007) la Comisión Per-
manente se ha reunido en cuatro ocasiones y además se 
ha organizado una sesión monográfica sobre la implan-
tación del sistema EMV. En el transcurso de estas 
reuniones se ha realizado un seguimiento y evaluación 
del grado de cumplimiento del Acuerdo Marco a partir 
de los datos suministrados por el Banco de España, que 
ponen de manifiesto que tomando como referencia 
2006 las tasas de intercambio intrasistema se han redu-
cido en un 36% con respecto a la media de 2005, y en 
un 28% en lo que se refiere a las tasas de descuento, 
con un ahorro para el sector comercial de 27� millones 
de euros para el conjunto de 2006. Con los datos de 
2007 correspondientes al primer semestre se ha produ-
cido una nueva reducción (con respecto a 2006) de las 
tasas intrasistema del 5% y del 8% en las de descuento, 
con un ahorro estimado de �94 millones de euros (con 
respecto a tasas de 2005).

Además se han adjudicado a consultoras externas 
dos estudios aprobados por el Pleno celebrado en 
diciembre de 2006: un estudio de mercado dirigido 
tanto a comerciantes y consumidores, para un mejor 
conocimiento del comportamiento de los mismos fren-
te a los medios de pago, y un estudio comparativo de 
los medios de pago en los países de nuestro entorno. 
Ambos estudios se presentarán en el Pleno previsto 
para diciembre de 2007, junto con un plan de difusión y 
promoción del uso de tarjetas en el pequeño comercio.

Registros de empresas de ventas a distancia y de 
franquiciadores

En el año 2006 se ha revisado la normativa corres-
pondiente a dos de los Registros de Empresas de la 
Dirección General de Política Comercial:

— El Real Decreto 225/2006, de 24 de febrero, ha 
modificado la regulación del Registro de Empresas de 
Ventas a Distancia. Este Registro recoge a las empresas 
que realizan ventas a distancia en un territorio que 
exceda al de una Comunidad Autónoma y es un ele-
mento de garantía para el consumidor. La nueva regula-
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ción excluye a las empresas que operan únicamente a 
través de Internet y contiene una información cualitati-
vamente más interesante para el consumidor. En 2007 
se está realizando la actualización y depuración del 
Registro en coordinación con las CC.AA. de las más de 
700 empresas inscritas con anterioridad en el mismo.

— El Real Decreto 4�9/2006 de 7 de abril, ha modi-
ficado la regulación del Registro de Empresas Franqui-
ciadoras, donde aparecían recogidas más de �.�00 
empresas que desarrollan su actividad en régimen de 
franquicia en el territorio nacional. Al igual que el ante-
rior, en 2007 se está realizando la depuración y actuali-
zación del mismo en coordinación con las CC.AA. El 
Decreto aparte de establecer mecanismos más ágiles de 
actualización de los datos, recoge una información cua-
litativa de las distintas enseñas que resulta de gran utili-
dad para el eventual empresario franquiciado. Además 
aclara algunos aspectos importantes del régimen mer-
cantil de franquicia. Los datos del Registro accesibles a 
través de Internet son unos de los más consultados de 
todo el Ministerio, tanto desde España como desde el 
extranjero.

Información sobre el sector de la Distribución 
Comercial

La Dirección General de Política Comercial ha ela-
borado los informes «La Distribución Comercial en 
España» correspondientes a los años 2004 y 2005, que 
se han publicado como números monográficos del 
Boletín Económico de Información Comercial Españo-
la. En estos Informes se recoge la evolución durante 
cada año de los principales indicadores del sector, refe-
ridos tanto a aspectos económicos como de gestión de 
las empresas, las ayudas al sector y la regulación del 
mismo, tanto a nivel estatal como autonómico y euro-
peo. En junio de 2007 (n.º 29�2 de ICE) ha sido publi-
cado el informe correspondiente a 2006.

Para mejorar el conocimiento sobre la situación del 
sector se vienen realizando diversos estudios sobre el 
mismo, referidos tanto a aspectos generales como a 
subsectores concretos.

Durante 2006 se han realizado nuevos estudios, 
algunos continuación de otros realizados con anteriori-
dad y otros como estudio unitario. Entre los primeros 
se encuentran los siguientes:

— Tasas de descuento aplicadas al pequeño comer-
cio por el uso de tarjetas como medio de pago.

— Estudio comparativo sobre niveles de precios de 
productos de gran consumo entre enseñas y formatos 
comerciales.

— Procesos de formación de precios e índice de ten-
dencia de márgenes en productos de alimentación frescos.

Son estudios de carácter unitario los siguientes:

— La comercialización de juguetes.

— Comercialización de productos de droguería y 
perfumería.

— Comercio rural.
— Análisis de la externalización de servicios en el 

comercio.
— Plan para la implantación de la trazabilidad en 

productos frescos comercializados a través de la red 
MERCASA.

— Análisis de la variación de los precios de venta y 
alquiler de locales comerciales en centros urbanos 
desde el año �999.

— Niveles de concentración de la oferta comercial 
en el sector de electrodomésticos.

— Manual sobre transformación, crecimiento e inte-
gración de pequeñas empresas comerciales.

— Diagnóstico sobre el sector de empresas españo-
las distribuidoras de materiales cerámicos para la cons-
trucción.

En 2007 se están realizando los siguientes estudios:

— Comercio de ferretería y bricolaje en España
— Centros comerciales abiertos
— Comercio de electrodomésticos en España
— Comercio textil en España
— Formación de márgenes y precios de los produc-

tos de alimentación en fresco
— Mercados minoristas municipales
— Censo de centrales de compra y servicios.

Normalización y certificación de la Calidad en el 
Comercio

La Dirección General de Política Comercial ha 
impulsado la elaboración de Normas UNE sobre cali-
dad de establecimientos comerciales de aplicación para 
el pequeño comercio. En está línea se ha creado, dentro 
de AENOR, el Comité Técnico de Normalización 
�75.000, de Comercio Minorista, cuya presidencia 
ocupa la Dirección General. Se han elaborado cinco 
Normas UNE, una general y cuatro específicas para 
sectores concretos.

En este contexto, el proceso de certificación de 
comercios continúa en marcha, siendo ya del orden de 
2.500 establecimientos los que se han certificado, repar-
tidos por todas las Comunidades Autónomas, con espe-
cial importancia en Madrid, Extremadura, Castilla-La 
Mancha y Asturias, siempre por iniciativa de las asocia-
ciones y federaciones de empresarios, así como tam-
bién por alguna Cámara de Comercio.

Las certificaciones han sido realizadas en su mayor 
parte por AENOR, aunque también lo están siendo ya 
por otras entidades certificadoras acreditadas por 
ENAC.

Real Decreto por el que se modifica el capítulo III 
del Reglamento General de Cámaras Oficiales de 
Comercio, Industria y Navegación, que regula el siste-
ma electoral
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En fecha 29-09 se ha publicado en el BOE el Real 
Decreto ��33/2007, de 3� de agosto, que supone la 
derogación de la regulación contenida en el Capítulo III 
del Reglamento General de Cámaras Oficiales de 
Comercio, Industria y Navegación, aprobado por 
Decreto �29�/�974, de 2 de mayo, en su redacción dada 
por el Real Decreto 8�6/�990, de 22 de junio.

En su elaboración han sido consultadas las Comuni-
dades Autónomas y el Consejo Superior de Cámaras 
los cuales han coincidido sobre la oportunidad del 
momento en que se ha llevado a cabo esta reforma del 
sistema electoral. El texto fue presentado e informado 
favorablemente en la reunión de la Mesa de Directores 
Generales de Comercio de las Comunidades Autóno-
mas celebrada el 27 de octubre de 2006, tras recoger la 
mayor parte de las sugerencias. Asimismo, el texto ha 
sido informado por el Consejo de Estado y se han incor-
porado las observaciones esenciales realizadas por el 
mismo al proyecto.

Esta modificación de la normativa del sistema elec-
toral de las Cámaras de Comercio se realiza con el 
objetivo de agilizar y mejorar el proceso electoral, sin 
menoscabar los derechos de los empresarios y supone 
la incorporación al mismo de las posibilidades que 
brindan los avances tecnológicos en materia de infor-
mación y telecomunicaciones.

La necesidad de introducir mejoras para superar los 
aspectos disfuncionales del proceso electoral detectados 
por la experiencia derivada de los últimos procesos elec-
torales y la información acumulada por los órganos 
administrativos encargados de su tutela, se une a la con-
veniencia de adaptar la regulación del régimen electoral 
contenida en el Real Decreto 8�6/�990, de 22 de junio, a 
los aspectos definidos con carácter básico en la Ley 
3/�993, de 22 de marzo, Básica de las Cámaras Oficiales 
de Comercio, Industria y Navegación, que es posterior.

Este Real Decreto se dicta para su aplicación directa 
a las Cámaras de Ceuta y Melilla sobre las que el Esta-
do ostenta las competencias de tutela administrativa y 
puede servir de referencia a las CCAA que quieran 
revisar su normativa electoral o no introducir ninguna 
regulación al respecto por considerar que esta norma 
puede ser satisfactoria en su aplicación supletoria.

Las principales modificaciones introducidas en la 
regulación del régimen electoral de las Cámaras de 
Comercio por esta norma son:

— la reducción de los plazos y formalidades agili-
zando el proceso electoral

— la adaptación del Reglamento al tenor de la Ley 
3/�993, de 22 de marzo

— la simplificación de los trámites para la acredita-
ción de los votantes que actúan en representación de las 
personas jurídicas

— las medidas de mejora en la elaboración del 
Censo electoral con la colaboración de la Agencia Esta-
tal de Administración Tributaria, su consulta y actuali-
zación

— la introducción de los criterios de mayor repre-
sentatividad y paridad en las listas de candidatos a 
vocales de cooptación propuestos por las empresas

— la clarificación del régimen de recursos y garan-
tías ante la Administración tutelante

— la mejora del voto por correo y la introducción 
del voto electrónico y la introducción en Internet de los 
formularios para acelerar tanto el acceso como la pre-
sentación de documentos.

Procedimiento sancionador

La Dirección General de Política Comercial está 
desarrollando una nueva línea de cooperación adminis-
trativa con las CCAA para mejorar los niveles de coor-
dinación administrativa en el ejercicio de la potestad 
sancionadora.

Sólo las CCAA son competentes para instruir expe-
dientes sancionadores sobre comercio interior, ya que 
el Estado según la Ley 7/�996, de ordenación de comer-
cio minorista no hace sino fijar algunos aspectos bási-
cos del régimen legal de infracciones y sanciones.

Los antecedentes del actual marco de cooperación 
sobre esta materia se remontan a la Mesa de Directores 
Generales celebrada en marzo de 2006, donde se acor-
dó por el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio 
y las Comunidades Autónomas analizar las vías de 
cooperación en materia de inspección.

Se constituyó el Grupo de Trabajo de Coordinación 
de la Inspección que ha venido trabajando de forma 
muy intensa desde finales del año 2006 hasta el momen-
to, con las siguientes líneas de trabajo:

�.º Se ha constituido una red de trabajo con el per-
sonal encargado de la inspección de comercio en todas 
las CCAA. Se ha desarrollado un espacio de trabajo en 
Internet donde colgar textos, jurisprudencia, consultas, 
etc.

2.º Se están diseñando unas segundas jornadas de 
formación para el personal técnico, continuación de las 
desarrolladas en el año 2006.

3.º Se han adoptado en la reunión de la mesa de 
Directores Generales de Comercio de 28 de marzo de 
2007 dos acuerdos que se elevarán a la próxima Confe-
rencia Sectorial de comercio para darles plena relevan-
cia jurídica.

Madrid, 26 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131052

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).
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Respuesta:

El Instituto de Estudios Turísticos (IET) lleva a cabo 
tres operaciones estadísticas en relación con la deman-
da turística, incluidas en el Plan Estadístico Nacional 
(PEN) y sometidas por tanto a la Ley de Función Esta-
dística Pública: Movimientos Turísticos en Fronteras 
(Frontur), Encuesta de Gasto Turístico (Egatur) y Movi-
mientos Turísticos de los Españoles (Familitur), sobre 
las que se publican datos todos los meses.

La estadística de Movimientos Turísticos en Fronte-
ras (Frontur), constituye un instrumento fundamental 
de observación de los flujos turísticos internacionales 
desde la óptica de la demanda, siguiendo las orientacio-
nes metodológicas de la Organización Mundial de 
Turismo (OMT). Es una encuesta de periodicidad men-
sual que recoge la entrada de visitantes (turistas y 
excursionistas) por cualquier medio de transporte.

La Encuesta de Gasto Turístico es una encuesta en 
fronteras, que proporciona información del gasto turís-
tico efectuado por los no residentes.

En 2007, se ha puesto en marcha un proyecto de 
ampliación de la muestra de estas dos operaciones sobre 
movimientos turísticos en fronteras (Frontur) y gasto 
turístico (Egatur).

En 2007 se ha diseñado una nueva encuesta de hábi-
tos y experiencia viajera de los turistas que visitan 
España en el marco del operativo de las estadísticas en 
fronteras de Frontur que prevé la realización de un 
mínimo de 25.000 encuestas anuales con el objetivo de 
conocer:

— Fidelidad del turista con España, en el pasado y 
hacia el futuro.

— Satisfacción y cumplimiento de expectativas en 
relación a distintos conceptos.

La encuesta Movimientos Turísticos de los Españo-
les (FAMILITUR) tiene como objetivo abordar el estu-
dio del comportamiento turístico de los residentes en 
España, permitiendo la cuantificación de los flujos de 
viajeros españoles entre las distintas Comunidades 
Autónomas y hacia el extranjero y la caracterización de 
los viajes realizados en función de aquellos aspectos 
más relevantes de los mismos: el motivo del viaje, la 
duración de la estancia, el tipo de alojamiento utilizado, 
y el destino, entre otros.

En 2007, se ha puesto en marcha un proyecto de 
ampliación de la muestra de la estadística de movi-
mientos turísticos de los españoles (Familitur) que tiene 
como objetivo básico obtener unos resultados naciona-
les más precisos y rigurosos, así como mejorar la signi-
ficación estadística de las Comunidades Autónomas.

El IET y el Museo del Prado participan conjunta-
mente en la elaboración y obtención de resultados de la 
Encuesta a los visitantes del Museo del Prado. Esta 
encuesta tiene como objetivo conocer mesa mes el 
número de visitantes residentes y no residentes en 

España que visitan el Museo del Prado, su lugar de pro-
cedencia, el tamaño del grupo turístico, el motivo de su 
viaje y su nivel de satisfacción, entre otros aspectos.

El IET también explota y analiza fuentes estadísti-
cas procedentes de otros organismos de carácter nacio-
nal. Utiliza las encuestas del INE sobre la oferta turísti-
ca, directorios y encuesta de ocupación; encuestas 
estructurales de servicios de hoteles, agencias de viaje, 
así como las de otros organismos como el Banco de 
España (balanza de pagos) o el Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales, etc.

Asimismo, el IET también analiza y difunde infor-
mación estadística procedente de otras Instituciones, 
entre las que destacan:

— Información sobre vuelos en aeropuertos españo-
les (AENA).

— Análisis y seguimiento de la evolución de las lle-
gadas de pasajeros procedentes del extranjero en Com-
pañías de Bajo Coste (CBC) (AENA).

— El empleo en el sector turístico (Seguridad 
Social).

— Encuesta anual de servicios (INE).
— Encuesta de Ocupación Hotelera (INE).
— Encuesta de Ocupación en Acampamentos Turís-

ticos (INE).
— Encuesta de Ocupación en Apartamentos Turísti-

cos (INE).
— Encuesta de Ocupación de Turismo Rural (INE).
— Ingresos y Pagos por Turismo de la Balanza de 

Pagos (Banco de España).
— Índice Ingresos Hoteleros (IIH) e índice de Pre-

cios Hoteleros (IPH).

La extensa producción y recopilación de informa-
ción estadística sobre el sector turístico que realiza el 
Instituto, hizo necesario el establecimiento del Sistema 
de Información de Estadísticas Turísticas (Siet-Datatur) 
para posibilitar y facilitar la gestión y procesamiento de 
la información y llevar a cabo estudios e investigacio-
nes, generar informes estadísticos, gráficos y mapas 
que permitan satisfacer las demandas, ya sean públicas 
o privadas, de información turística.

El IET difunde los informes, estadísticas y publica-
ciones que produce a través de su página web (www.iet.
tourspain.es). La «web» del Instituto de Estudios Turís-
ticos se publica en castellano e inglés y a través de ella 
se accede a los catálogos del Centro de Documentación 
Turística de España en castellano, inglés y francés. La 
web ha sido recientemente remodelada para adaptarse a 
los criterios de accesibilidad, utilidad, multilingüismo e 
imagen institucional indicados en la «Guía para la ela-
boración de páginas web del MAP».

Madrid, 26 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/131080

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

El conjunto de actividades realizadas dentro del Pro-
grama 467C de los Presupuestos Generales del Estado 
para 2007, respecto a las actuaciones para la potenciación 
de la Red de Centros Tecnológicos, fueron las siguientes:

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131179

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Campoy Suárez, Miguel Antonio (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución del Presupuesto al mes de 
octubre, suministra datos que no son completos ni defi-
nitivos, que pueden no dar una imagen fiel ni represen-
tativa del cumplimiento de la planificación presupues-
taria —que corresponde a un año natural completo— y 
que impiden establecer extrapolaciones fundadas del 

grado de cumplimiento final del Presupuesto, que sólo 
podrá determinarse a la finalización y cierre contable 
del ejercicio presupuestario, momento en el que estos 
datos podrán ponerse a disposición de Su Señoría.

Madrid, �0 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131400

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La situación del proyecto interesado es la siguiente:



Congreso 4 de enero de 2008.—Serie D. Núm. 659

�5�

Descripción: Duplicación del tramo citado de la N-
40�, p.k. 73,3 al 78

Fecha de adjudicación: 25 de julio de 2006
Importe de adjudicación: 9.�53.733,93 €
Plazo inicial de terminación: 2007
Modificados: Ninguno
Complementarios: Ninguno
Puesta en servicio: 4 de octubre de 2007.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131536

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Simón de la Torre, Julián y Arnaiz García, 
María del Mar (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio 
(MITYC) firmó en julio de 2006 un acuerdo con el ICO 
para la ejecución de la línea de financiación ICO-Plan 
Avanza. En la provincia de Burgos se han ejecutado 
hasta ahora las siguientes operaciones:

184/131690 y 184/131693

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 

Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131691 y 184/131692

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

El ICEX desarrolló durante los años 2006 y 2007 un 
intenso Plan de Promoción en el exterior en los sectores 
moda, con el doble objetivo de favorecer la creación de 
una imagen de calidad para la moda de España y conse-
guir que este sector desarrolle todo su potencial de 
internacionalización, consolidando una presencia esta-
ble de nuestras empresas y marcas en los mercados 
internacionales.

Los mercados prioritarios del Plan son Alemania, 
Estados Unidos, Francia, Italia, Japón y Reino Unido, 
así como, por diversas razones, Brasil, China, México y 
Rusia. En dicho Plan se integran los sectores de pren-
das de vestir, calzado, marroquinería, joyería, bisutería 
y belleza.

El seguimiento de las actividades del Plan se realiza 
conjuntamente con las siguientes asociaciones de fabri-
cantes: Consejo Intertextil Español (CIE), Federación 
de Industrias del Calzado Español (FICE), Asociación 
Española de Fabricantes de Productos para la Infancia 
(ASEPRI), Asociación Española de Exportadores de 
Joyería, Platería y Relojería (JOYEX) y Asociación 
Española de Fabricantes de Marroquinería, Artículos de 
Viaje y afines (ASEFMA).

A continuación se detallan las principales activida-
des realizadas en 2006 y 2007:

�. Cursos de formación sobre mercados exterio-
res: el objetivo es sensibilizar a las empresas sobre la 
necesidad de redefinir o reforzar sus estrategias en estos 

segmentos del mercado de los países objetivo mencio-
nados.

En el año 2006, en Barcelona se celebró el semina-
rio «La distribución de la moda urbana en Reino 
Unido», y en Alicante «La distribución del calzado en 
China».

En el año 2007 se celebraron seminarios que consti-
tuyen oportunidades para el calzado español en los Paí-
ses Nórdicos (mayo, Alicante) y cosmética y perfume-
ría en Rusia (junio, Barcelona).

2. Becarios especializados en moda: con el objeti-
vo de favorecer la formación de expertos en comercio 
exterior especializados en el sector de la moda.

El ICEX seleccionó en 2006 y 2007 a dos grupos de 
�� becarios, uno cada año, que se han estado formando 
en las Oficinas Económicas y Comerciales de Tokio, 
Shanghai, Dusseldorf, París, Hong Kong, Londres, 
Milán, Nueva York, México D.F., Río de Janeiro y 
Moscú y tras un año de formación se podrán incorporar 
a empresas del sector dentro de la segunda fase del pro-
grama de becas del ICEX. Ésta constituye la séptima 
promoción de becarios especializados en moda.

3. Plan de comunicación de la moda española en 
los mercados objetivo: con el fin de reforzar la débil 
imagen de las empresas españolas de moda en el exte-
rior y fortalecer sus estrategias de posicionamiento de 
marca, el ICEX desarrolló planes específicos de comu-
nicación del calzado de gama alta desarrollados por 
distintas agencias de comunicación en los siguientes 
países: Alemania (Nicole Weber Communications), 
EE.UU. (Tracy Paul & Company), Francia (Sandie 
Roy), Reino Unido (Bryan Morel), Italia (Attila & Co.), 
Japón (Fed & Beyond) y Rusia (Artefact), con el apoyo 
de las distintas Oficinas Económicas y Comerciales.

Las distintas agencias realizan dos veces al año, en 
sus respectivos showrooms, una presentación dirigida a 
la prensa de las muestras seleccionadas previamente en 
las ferias internacionales, elaborando un «lookbook» 
(cuaderno de tendencias) con fotos de producto de 
todas las empresas participantes. El objetivo de la con-
tratación de estas agencias se traduce en numerosos 
impactos en la prensa dirigida al consumidor.
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Se mantuvo también la continuidad en los publirre-
portajes en la revista de joyería Vogue Gioiello y para el 
sector de la confección textil las inserciones individua-
les en Vogue Italia (Moda Mujer), Vogue L’Uomo 
(Moda Hombre), Sposa Vogue (Novias) y Vogue Bam-
bini (Moda Infantil).

4. Organización de misiones inversas de compra-
dores, periodistas y prescriptores de opinión, así como 
misiones comerciales directas y de estudio dentro de los 
Planes Sectoriales: organización de misiones inversas 
para promocionar y difundir la moda española en el 
exterior mediante el acercamiento de expertos y perio-
distas extranjeros a ferias y pasarelas nacionales (SIMM, 
SIPIEL, Cibeles, FIMI, Eurobijoux, etc.), y centros de 
diseño y/o producción de los sectores de moda. Las dis-
tintas Oficinas Económicas y Comerciales en el exterior 
participan en la selección de dichos periodistas y alguno 
de los analistas de mercado de estos países objetivo del 
Plan, les acompañan en España en las misiones.

Apoyo a misiones directas de prospección de empre-
sas y asociaciones del sector de la moda a los principa-
les mercados objetivo.

5. Portal electrónico sobre la moda española: en 
marzo de 2007 se lanzó la nueva versión actualizada y 
rediseñada del Portal de la Moda española www.fashio-
nfromspain.com, publicado en español, inglés y japo-
nés en la red Internet. En ella se han incorporado nue-
vos contenidos y los sectores de bisutería y belleza. 
Asimismo, en 2007 se ha puesto en marcha una campa-
ña de promoción del portal en los mercados alemán y 
francés, y se repetirá la campaña en el mercado japonés 
que en 2006 dio muy buenos resultados.

6. Organización de pabellones oficiales y partici-
paciones agrupadas en ferias internacionales: en el con-

texto de los Planes de Promoción exterior de 2006, 
desarrollados en coordinación con las asociaciones sec-
toriales de los sectores de moda, se organizaron más de 
60 participaciones en las principales ferias internacio-
nales del sector. Durante el año 2007 se han organizado 
a lo largo de este año 6 pabellones oficiales, 2 pabello-
nes informativos y unas 70 participaciones agrupadas 
de empresas en las principales ferias internacionales 
que se celebran en los mercados prioritarios del Plan. 
Estas últimas en el contexto de los Planes Sectoriales 
de Promoción Exterior.

7. Plan Imagen-Moda: junto al reforzamiento de 
acciones promocionales horizontales y verticales diri-
gidas a estos sectores, se continúa en 2007 apoyando el 
Plan Imagen-Moda, puesto en marcha en 2006, y que 
tiene como objetivo completar las acciones de desarro-
llo de la imagen de la moda de España en el exterior 
mediante el apoyo a las estrategias individuales de las 
empresas del sector en los «escaparates de la moda 
internacional» (pasarelas internacionales y exposicio-
nes de gama alta de producto).

8. Exposiciones de imagen. Se organizó en octu-
bre de 2006 la 3.ª edición de la Exposición de Imagen 
del Calzado español «Carmen’s shoes in Tokio».

En el año 2007 Se ha organizado la 4.ª edición de la 
Exposición de Imagen del Calzado español «Carmen’s 
shoes in Dusseldorf».

9. Adaptación de los programas de empresa del 
ICEX al sector de la moda: participación de empresas 
del sector de la moda en los programas de empresa del 
ICEX, tratando de ajustar los mismos a las peculiarida-
des y necesidades del sector de la moda.

La inversión ICEX en el Plan Global de la Moda en 
el año 2006 fue de 3.805.777 €.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/131730 a 184/131736

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Relación completa de actuaciones del Programa 
Integral de Desarrollo de Mercado destinado a Argelia 
en los ocho primeros meses de 2007

Entre las actuaciones realizadas se subrayan las 
siguientes:

Actuaciones de promoción comercial

— Participación en cinco ferias internacionales de 
pabellón oficial, destacando las ferias Djagro celebrada 
en Argel los días �6 a �9 de abril de 2007 y Batimec 
que tuvo lugar en Argel entre los días 3 a 8 de mayo de 
2007.

— Organización de cuatro jornadas técnicas.
— Realización de �0 misiones comerciales directas 

y de cinco propuestas por las cámaras de comercio.

Actuaciones de apoyo a la inversión española en 
Argelia

— Encuentro Empresarial hispano-argelino celebra-
do en Argel el �5 de marzo de 2007.

— II Jornadas de Competitividad Mediterránea 
celebradas en Valencia los días 27 y 28 de febrero de 
2007.

— Apoyo a proyectos de inversión y cooperación 
empresarial mediante la potenciación del programa 
PAPI. Existen tres proyectos en estudio para este año.

Actuaciones de información

— Presencia de la Oficina Económica y Comercial 
de la Embajada de España en Argel en los puntos de 
Encuentro Internacional de la feria Exporta Sevilla 
2007.

— Lanzamiento de portales inversos árabe y francés 
con información sobre España y su oferta empresarial 
exportadora.

— Nuevo portal de Internet de la Oficina Económi-
ca y Comercial de España en Argel.

Actuaciones de formación

— Incorporación de cuatro nuevos becarios ICEX 
de primera fase para la Oficina Económica y Comercial 
de Argel.

Actuaciones institucionales

— Celebración de la III Reunión de Alto Nivel 
(RAN) en Argel el �5 de marzo de 2007 con motivo de 
la visita de SSMM los Reyes de España.

— Firma entre el Ministerio de Finanzas argelino y 
el Ministerio español de Industria Turismo y Comercio 
del Memorándum de Entendimiento de Cooperación 
Financiera por el que se acuerda la creación de un fondo 
de cinco millones de euros para la financiación de estu-
dios de viabilidad (FEV).

Actuaciones a nivel internacional

— Apoyo de España en las negociaciones de ingreso 
de Argelia en la Organización Mundial del Comercio.

— Seguimiento de la implementación del Acuerdo 
de Asociación Unión Europea Argelia en el marco del 
Proceso de Barcelona y específicamente en lo relativo 
al desarme arancelario para la creación de una zona de 
libre comercio y sus efectos para la empresa española.

— Seguimiento de la nueva Política de Vecindad de 
la Unión Europea (ENPI) y sus nuevas facilidades 
financieras en relación con Argelia.

Relación completa de actuaciones del Programa 
Integral de Desarrollo de Mercado destinado a Brasil 
en los ocho primeros meses de 2007

Entre las actuaciones realizadas se subrayan las 
siguientes:

Actuaciones de promoción comercial

— Sector Industrial y Agroalimentario:
— Realización de 7 Misiones Comerciales Directas
— Realización de �0 Misiones Comerciales Inversas
— Organización de 4 viajes individuales de 

empresas
— Apoyo en 4 Ferias de Participación Agrupada
— Organización de una Exposición de Vinos Espa-

ñoles
— Organización de una Exposición de Alimentos y 

Vinos Españoles
— Sector Bienes de Consumo y Servicios:
— Realización de 5 Misiones Comerciales Directas
— Realización de 7 Misiones Comerciales Inversas
— Realización de 2 Misiones Estudio
— Organización de � viaje individual de empresa
— Apoyo en una Feria de Participación Agrupada
— Organización de � Pabellón Oficial en la Feria de 

Franquicia ABF 2007

Actuaciones de apoyo a la inversión española 
en Brasil.

— Foro de Inversiones Hispano Brasileño celebrado 
en Salvador de Bahía los días 2� y 22 de mayo, con la 
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participación aproximada de 20 empresas españolas y 
�60 empresas brasileñas.

— Atención personal o por vía electrónica a unas 25 
empresas, con vistas a una posible inversión en Brasil.

Actuaciones de información

— Presencia de los Consejeros Económicos y 
Comerciales de la Embajada de España en Brasilia y 
São Paulo, en los puntos de Encuentro Internacional de 
la feria Exporta Sevilla 2007

— Participación del Consejero Económico y Comer-
cial de España en Brasilia en las Jornadas Informativas 
sobre Mercados Exteriores (JIMEX) celebradas en 
Madrid, Mérida y Logroño

— Contestación a, aproximadamente, �.800 con-
sultas comerciales de empresas españolas y brasile-
ñas

— Participación de la Oficina Económico y Comer-
cial de España en Brasilia en la fase piloto iniciada por 
ICEX para el inicio de la prestación de Servicios Perso-
nalizados a las empresas en modalidad de cobro por 
servicio.

— Elaboración de �4 Notas Sectoriales - sectores 
industrial y agroalimentario

— Elaboración de 5 Notas Sectoriales - sectores bie-
nes de consumo y servicios

— Mantenimiento y actualización de la página 
web de las Oficinas Económicas y Comerciales de 
España en Brasil, con información sobre el mercado 
brasileño

— Mantenimiento y actualización del Portal Inverso 
en portugués con información sobre España y su oferta 
exportadora, dirigida al empresariado brasileño y de 
otros países de habla portuguesa

— Envío de noticias sobre el mercado brasileño al 
Portal de Internet de ICEX

— Envío de información sobre proyectos y licitacio-
nes en el mercado brasileño a empresas y asociaciones 
de empresas potencialmente interesadas y correspon-
diente seguimiento de las mismas

— Divulgación de oportunidades de negocios a tra-
vés de la herramienta GAZETA de ICEX

— Elaboración de Informes económicos sobre Bra-
sil (� Guía País, 3 Informes Económico y Comerciales, 
6 Fichas Ejecutivas y 5 Notas de Coyuntura, así como 
diversas comunicaciones a Servicios Centrales sobre 
determinados temas de interés)

Actuaciones de formación

— Incorporación de cuatro nuevos becarios de las 
Comunidades Autónomas de Cantabria, Canarias, 
Gobierno Vasco y La Rioja

— Labor continuada de los becarios ICEX, según la 
especialización siguiente: Internacionalización, PIPE, 
Agroalimentario, Tecnológicos, Inversiones, Informáti-
ca y Periodismo.

Actuaciones institucionales

— �2 a �4 de febrero de 2007, visita a España del 
Gobernador del Estado brasileño de Pernambuco.

— 26 a 30 de marzo de 2007, visita de una Delega-
ción del Gobierno de Cantabria en la que participaron 
las siguientes personas:

— Sr. don Bernardo Riego Amézaga - Secretario 
General de la Consejería de Industria del Gobierno de 
Cantabria

— Sr. don José Villaescusa - Consejero Delegado de 
SODERCAN, Sociedad para el Desarrollo de Can-
tabria

— Sr. don Luis Pérez del Castillo - Director, Área 
Internacional de SODERCAN

— �6 a �8 de julio de 2007, visita de S.A.R. el Prín-
cipe de Asturias a Brasil, donde, a parte de otros even-
tos, participó de un desayuno de trabajo con grandes 
empresas españolas inversoras en Brasil, organizado 
por la Oficina Económica y Comercial de España en 
Brasilia.

Relación completa de actuaciones del Programa 
Integral de Desarrollo de Mercado destinado a Marrue-
cos en los ocho primeros meses de 2007

Entre las actuaciones realizadas se subrayan las 
siguientes:

Actuaciones de promoción comercial

— Realización de 6 misiones comerciales directas 
con participación de 56 empresas y de 4 misiones 
comerciales inversas.

— Continuidad en el apoyo a empresas en el marco 
de los programas: Implantación Comercial (3 actuacio-
nes realizadas), FAIP (8 actuaciones realizadas), ASIST 
(�2 actuaciones realizadas).

— Realización de una jornada técnica.
— Participación en 2 ferias internacionales de pabe-

llón oficial.

Actuaciones de apoyo a la inversión española 
en Marruecos

— Apoyo a proyectos de inversión y cooperación 
empresarial mediante la potenciación de diversos pro-
gramas. Se han realizado �5 actuaciones dentro del Pro-
grama PAPI. � actuación dentro del Programa PROS-
PINVER.

— Participación en foro de inversión y cooperación 
empresarial.

— Puesta en marcha del Programa de Identificación 
y Apoyo a Nuevas Iniciativas de Inversión en el Exte-
rior (PIDINVER).
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Actuaciones de información

— Presencia de la Oficina Económica y Comercial 
de la Embajada de España en Marruecos en los puntos 
de Encuentro Internacional de la feria Exporta Sevilla 
2007.

— Lanzamiento de los portales inversos árabe y 
francés con información sobre España y su oferta 
empresarial exportadora. Información sobre España y 
su oferta empresarial exportadora dirigida a los impor-
tadores e inversores marroquíes.

— Implantación de una nueva plataforma informáti-
ca mediante la renovación de los sistemas operativos y 
equipos informáticos.

Actuaciones de formación

— Incorporación de nueve becarios ICEX en prime-
ra fase para la Oficina Económica y Comercial en 
Marruecos.

— Puesta en marcha y desarrollo en Marruecos del 
Programa de Captación y Formación de Profesionales 
Extranjeros (PROPEX).

Actuaciones institucionales

— Celebración de la VIII Reunión de Alto Nivel en 
Rabat el 5 y 6 marzo de 2007.

— Reforzamiento de las actuaciones de las Cáma-
ras Oficiales Españolas de Comercio (Casablanca y 
Tánger).

Actuaciones a nivel internacional

— Seguimiento de la nueva Política de Vecindad de 
la Unión Europea (ENPI) y sus nuevas facilidades 
financieras en relación con Marruecos.

— Seguimiento de la implementación del Acuerdo 
de Asociación Unión Europea-Marruecos en el marco 
del Proceso de Barcelona y, específicamente, en lo 
relativo al desarme arancelario para la creación de 
una zona de libre comercio y sus efectos para las 
empresas españolas. En particular, seguimiento en 
los procesos liberalizadores en el sector agrícola y de 
servicios.

— Seguimiento de los Acuerdos de Asociación y/o 
Cooperación de Marruecos con terceros países: Tur-
quía, EE.UU., Acuerdo Agadir (Marruecos, Túnez, 
Egipto y Jordania).

Relación completa de actuaciones del Programa 
Integral de Desarrollo de Mercado destinado a India en 
los ocho primeros meses de 2007

Para el período año 2007, en el marco del PIDM 
India están previstas más de 40 actuaciones, por lo 
que se procede a señalar las acciones más relevan-
tes:

Actuaciones de promoción comercial

— En el sector agroalimentario: I Exposición de ali-
mentos y vinos de España en colaboración con una 
serie de Cámaras de Comercio y Misión de comprado-
res a la V Cumbre Internacional de Gastronomía Madrid 
Fusión.

— En el sector de la cerámica, participación agrupa-
da en Indian Ceramic 2007 en Delhi con la participa-
ción de ocho empresas, junto con una jornada técnica 
en Mumbay.

— Un «stand» informativo de FENIN en la Feria 
Hospimédica.

— Se han llevado a cabo siete misiones directas de 
las nueve previstas para el año y seis misiones inversas, 
aunque inicialmente se habían previsto sólo tres.

— Se han organizado dos jornadas técnicas y un 
seminario sobre sectores industriales.

— Y una campaña de publicidad «Spain Technology 
for life» para promover los sectores tecnológicamente 
más desarrollados, como control aéreo, infraestructura 
del transporte, energías renovables y tratamiento de 
aguas.

Actuaciones de apoyo a la inversión española en India

— Encuentro Empresarial Asia Invest en Bangalore, 
en el mes de mayo con la participación de �0 empresas.

— Y dentro de los Programas de Apoyo a Proyec-
tos de Inversión (PAPI) se han contabilizado cinco 
proyectos.

Actuaciones de información

— Presencia de la Oficina Económica y Comercial 
de la Embajada de España en Delhi en el Punto de 
Encuentro Internacional de la Feria Exporta Sevilla 
2007.

— Mantenimiento del nuevo portal de Internet de la 
Oficina Económica y Comercial de España en Delhi, 
en donde se puede encontrar información económica 
de interés sobre India y sobre las actividades programa-
das por la Oficina.

— Potenciación del Portal inverso en inglés con 
información sobre España y su oferta exportadora.

— Se han llevado a cabo en Madrid, Bilbao y Alme-
ría, tres Jornadas Informativas sobre el Mercado de la 
India.

Actuaciones de formación

— En 2007, se han incorporado a la Oficina Econó-
mica y Comercial de Delhi, seis nuevos becarios, uno 
de ellos especializado en el sector tecnológico para 
intentar abrir el camino para las empresas españolas en 
los sectores tecnológicamente más avanzados. Otro 
becario, que cursó su beca en el 2006, se ha quedado 
haciendo la segunda fase de la beca en la India.
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— Dentro del Programa PROPEX, para la captación 
y formación de profesionales extranjeros se han dado 
tres becas para profesionales indios.

Actuaciones institucionales

— Contactos entre la CEDE y la Confederación de 
Industrias Indias (CII) para establecer un Convenio de 
Cooperación.

Relación completa de actuaciones del Programa 
Integral de Desarrollo de Mercado destinado a Rusia en 
los ocho primeros meses de 2007

Dentro del PIDM Rusia, para el período año 2007, 
están previstas más de �50 actuaciones, por lo que se 
procede a señalar las acciones más relevantes que se 
han llevado a cabo:

Actuaciones de promoción comercial

— En el sector de bienes de consumo se han organi-
zado cuatro pabellones oficiales, con la participación 
de �93 empresas, un pabellón informativo y ocho parti-
cipaciones agrupadas en ferias con la participación de 
56 empresas, dentro de los sectores de moda, hábitat y 
agroalimentario.

— En el sector de productos industriales y tecnolo-
gía se ha llevado a cabo una campaña de publicidad 
«Spain Technology for life» para promover los sectores 
tecnológicamente más desarrollados, como control 
aéreo, infraestructura del transporte, energías renova-
bles y tratamiento de aguas, pero también se ha puesto 
una atención especial en el sector de construcción naval 
con la organización de un seminario.

— Se han llevado a cabo cuatro misiones directas, 
cinco misiones inversas y siete misiones de estudio, en 
donde han estado involucradas 46 empresas.

Actuaciones de apoyo a la inversión española en Rusia

— Dentro del Programa de Apoyo a Proyectos de 
Inversión (PAPI) se han contabilizado tres nuevos pro-
yectos.

— Y el Programa PIDINVER (Identificación, Difu-
sión y Apoyo a Nuevas Iniciativas de Inversión y 
Cooperación empresarial en el Exterior) ha contado 
con un nuevo proyecto.

Actuaciones de información

— La Oficina Económica y Comercial de la Emba-
jada de España en Moscú estuvo presente en el Punto 
de Encuentro Internacional de la Feria Exporta Sevilla 
2007 y ha participado en otras dos Jornadas de Análisis 
del Mercado para explicar las oportunidades que ofrece 
el mercado ruso.

— Se ha procedido al mantenimiento del portal de 
Internet de la Oficina Económica y Comercial de Espa-
ña en Moscú, en donde se puede encontrar información 
económica de interés sobre Rusia y sobre las activida-
des programadas por la Oficina.

— Potenciación del Portal inverso en ruso, con 
información sobre España y su oferta exportadora.

Actuaciones de formación

— En 2007, se han incorporado a la Oficina Econó-
mica y Comercial de Moscú ocho nuevos becarios, dos 
de ellos especializados en el sector tecnológico para 
intentar abrir el camino para las empresas españolas en 
los sectores tecnológicamente más avanzados. Otro 
becario, que cursó su beca en el 2006, se ha quedado 
Moscú para la segunda fase de la beca.

— Dentro del Programa PROPEX, para la captación 
y formación de profesionales extranjeros se han dado 
dos becas para profesionales rusos.

Actuaciones institucionales

En el mes de septiembre, la celebración de la Cum-
bre Bilateral Hispano-Rusa presidida por el Presidente 
del Gobierno.

Relación completa de actuaciones del Programa 
Integral de Desarrollo de Mercado destinado a China 
en los ocho primeros meses de 2007

Para el período año 2007, en el marco del PIDM 
CHINA están previstas más de �00 actuaciones, por lo 
que se procede a señalar las acciones más relevantes:

Actuaciones de promoción comercial

— Para ayudar a la participación de las empresas 
españolas en las Ferias de China, se han organizado:

— 6 pabellones oficiales, con la participación de 65 
empresas, en sectores como cosmética, equipamiento 
médico, automoción, energía, medioambiente e hidráu-
lica y mecánica.

— 4 pabellones informativos, con la participación 
de 5� empresas, en sectores como moda, aceite de oliva 
y franquicias.

— 2� participaciones agrupadas en ferias con la par-
ticipación de 22� empresas, dentro de los sectores de 
piedra natural, infraestructura y gestión de tráfico, ener-
gía nuclear, calzado y componentes, tejidos, artículos 
deportivos, hábitat, libro, etc.

— En cuanto a campañas de publicidad, se destaca 
la campaña «Spain Technology for life» para promover 
los sectores tecnológicamente más desarrollados, como 
control aéreo, infraestructura del transporte, energías 
renovables y tratamiento de aguas que coincidió con el 
montaje de la casa solar autosuficiente «Future 
House».
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— Se han llevado a cabo también doce misiones 
directas, nueve misiones inversas y cuatro misiones de 
estudio, con la participación de cerca de �00 empresas.

Actuaciones de apoyo a la inversión española en China

— II Cumbre Empresarial Hispano-China, en el mes 
de junio en Pekín, bajo la Presidencia de S.M. el Rey, 
convocada por CEOE y CCPIT.

— Foro de trabajo con empresarios chinos sobre el 
Clima de Negocios en España, organizado por INTE-
RES.

— El Programa de apoyo de viajes prospección de 
inversiones (PROSPINVER) ha favorecido a tres 
empresas.

— Dentro del Programa de Apoyo a Proyectos de 
Inversión (PAPI) se han contabilizado diecinueve nue-
vos proyectos.

— Y en el Programa de identificación, difusión y 
apoyo a nuevas iniciativas de inversión y cooperación 
empresarial en el exterior (PIDINVER) han participado 
veinte empresas.

Actuaciones de información

— Las Oficinas Económicas y Comerciales de la 
Embajada de España en China estuvieron presentes en 
el Punto de Encuentro Internacional de la Feria Exporta 
Sevilla 2007 y participaron en varios seminarios y 
mesas redondas.

— Mantenimiento del nuevo portal de Internet de la 
Oficina Económica y Comercial de España en Pekín, 
en donde se puede encontrar información económica 
de interés sobre China y sobre las actividades progra-
madas por las Oficinas.

— Potenciación del Portal inverso en chino con 
información sobre España y su oferta exportadora.

— Se han llevado a cabo seis Jornadas Informativas 
en distintas ciudades de España para explicar las opor-
tunidades del mercado chino para las empresas espa-
ñolas.

Actuaciones de formación

En el 2007, se han incorporado a las Oficinas Eco-
nómicas y Comerciales de China dieciséis nuevos beca-
rios, dos de ellos especializados en el sector tecnológi-
co para intentar abrir el camino para las empresas 
españolas en los sectores tecnológicamente más avan-
zados. Otros dieciséis becarios, que cursaron su beca en 
el 2006, se han quedado China para la segunda fase de 
la beca.

Actuaciones institucionales

— Al coincidir el año 2007, con el año de España en 
China, se han realizado en estos meses veinticuatro 
visitas oficiales de alto nivel en el marco de las diferen-

tes actividades que se han llevado a cabo, de las cuales 
habría que destacar:

SSMM los Reyes de España
Vicepresidenta Primera del Gobierno
Ministro de AAEE
Vicepresidente para Asuntos Económicos y Minis-

tro de Economía y Hacienda
Ministra de Agricultura Pesca y Alimentación
Ministra de Fomento
Secretario de Estado de Turismo y Comercio (dos 

veces)
Y Presidentes y Consejeros de distintas Autono-

mías.

Relación completa de actuaciones del Programa 
Integral de Desarrollo de Mercado destinado a los 
EE.UU. en los ocho primeros meses de 2007

Entre las actuaciones realizadas se subrayan las 
siguientes:

Actuaciones de promoción comercial

• Feria NAMM - Feria de Participación Agrupada: 
Sector de Instrumentos Musicales. Celebrada en Ana-
haim (California), con participación de �3 empresas, 
agrupadas por el Gremio de Maestros Artesanos de la 
Guitarra española. �7 a 20 enero

• Feria Dealer EXPO, Feria de Participación Agru-
pada; Sector de la Motocicleta y la Bicicleta. Celebrada 
en Indianapolis con participación agrupada de 8 empre-
sas, organizada por la asociación del sector, GECYS. 
�6 a �9 febrero

• Recent Spanish Cinema: Celebración de una 
semana de cine español en Los Ángeles, organizada 
conjuntamente con la American Cinematheque, y el 
ICAA, incluyendo actos paralelos relacionados, como 
conferencias de directores, estrenos o recepciones. �6 a 
26 marzo

• Feria CTIA Wireless, Feria de Pabellón Oficial, 
celebrada en Orlando (Florida) y organizada conjunta-
mente por las Oficinas de Miami y Los Ángeles. Sector 
de Telecomunicación y Telefonía. Participaron �0 
empresas españolas. 27 a 29 marzo

• Misión de la Cámara de Comercio de Sevilla: A 
Los Ángeles (California) con participación de 5 empre-
sas. Multisectorial - �9 a 22 marzo

• Misión Cámara de Comercio de Barcelona: A 
Silicon Valley (California), y a Seattle (Washington), 
con participación de 23 empresas. Sector informática - 
�6 a 22 abril

• Misión Cámara de Comercio de Satures: a Los 
Ángeles (California) coincidiendo con la Feria Wind-
Power 2007. Participan 7 empresas - 4 a 9 junio

• Misión de la Cámara de Comercio de Málaga: a 
Los Ángeles (California) con participación de 6 empre-
sas. 9 a �2 julio
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• Degustaciones de vino The Great Match y Bod. 
Prestigio en San Diego, San Fco., Washington, Miami y 
NYC

• Plan Promoción de Ventas vino Whole Foods 
Market NYC

• Seminarios y catas de vino Spanish Wine Ambas-
sadors: NYC, Miami, Telluride, Dallas, Charleston y 
Berkshire

• 6 actuaciones dentro del Programa Acceso USA 
Spanish Wine Cellar

• 8 festivales con Pabellón Informativo Telluride 
(�) y Food & Wine Mag (7)

• 4 Misiones inversas periodistas
• 8 actuaciones dentro del Plan Rías Baixas Excep-

cional with everything or Nothing
• 9 actuaciones dentro del Plan Rioja Vibrant Rioja
• �0 actuaciones dentro del Plan Jerez Enjoy 

Sherry
• Misión inversa multiproducto Madrid Fusión
• Conferencia NAOOA (aceite)
• 2 Ferias con Participación Agrupada Nancy Food 

Show (invierno + verano)
• Plan General de Alimentos promoción Punto de 

Venta (PPV) Aceite Gourmet
• Plan General de Alimentos PPV Prom. Sweets 

from Spain
• Misión inversa Cámara de Comercio de Cuenca
• Plan General de Alimentos PPV Quesos
• Misión inversa SALICAL La Rioja
• Degustación Aceites Gourmet-Sopera
• Relaciones Públicas (RR. PP). Culinary Contest 2007
• Misión inversa Salón Internacional Club Gourmet
• Misión directa Cámara Salamanca
• 2 degustaciones Spanish Pantry & Wine Cellar
• Degustación Santé Rest. Symposium
• Misión directa Cámara A Coruña
• Feria con Participación Agrupada NRA
• Feria con Participación Agrupada IDDBA
• Misión directa Castilla
• Feria Exporta Sevilla
• Degustación Aspen Food & Wine Classic
• Degustación PJ Wine Tasting Degustación
• Evento RR.PP.
• PPV Sweets from Spain
• Relaciones Públicas (RR.PP.): Presentación por 

Enric Canut en Murrays
• Promoción en el Punto de Venta (PPV) Promoción 

Murrays
• Campaña de Relaciones Públicas (RR. PP). VIP 

Karen McNeil (Chicago+Dallas)
• RR. PP. Windy City Wine Festival
• RR. PP. VIP Karen McNeil (Philadelphia)
• RR: PP. Grapefest
• RR. PP. The Wine Crushin Old Town
• RR. PP. Starchefs International Chef Congreso
• Degustación Great Match NYC
• PPV Prom. España A Southern Season
• Degustación Great Match (Chicago)

• Feria con Participación Agrupada European Pre-
view

• Feria con Participación Agrupada The Collective
• Feria con Participación Agrupada Project NYC
• Feria con Participación Agrupada Fashion Coterie
• Feria con Participación Agrupada Designers & 

Agents
• Feria con Participación Agrupada Lingerie Ame-

ricas
• Feria con Participación Agrupada Wedding Channel
• Feria con Participación Agrupada Sole Commerce
• Feria con Participación Agrupada Magic
• Feria con Participación Agrupada Exclusive
• Feria con Participación Agrupada Project
• Feria con Participación Agrupada W:S.A.
• Feria con Participación Agrupada Toy Show
• Feria con Participación Agrupada JCK
• Feria con Participación Agrupada Trend Selection
• Feria con Participación Agrupada Children’s Club
• Feria con Participación Agrupada JA New York
• Feria con Participación Agrupada Proyect Vegas
• Feria con Participación Agrupada Magic
• Feria con Participación Agrupada W.S.A. Calzado 

Vegas
• Feria con Participación Agrupada W.S.A. Marro-

quinería Vegas
• Presentación RRPP Tracy Paul NYC
• Presentación RRPP Tracy Paul Los Ángeles
• Presentación RRPP Tejidos de España
• Presentación RRPP Tracy Paul Alicante
• Misión Inversa Modacalzado Madrid
• Material Promoción Look Book
• Material Promoción Portal de Moda
• Misión directa Tarrasa
• Misión directa Mirto
• Feria con Pabellón Informativo HD
• Feria con Pabellón Oficial ICFF
• Misión directa FAMO
• Misión inversa VHF Valencia
• Misión inversa FAMO
• Ejecución de todas las actividades previstas en el 

plan sectorial ICEX-ASCER.
• Participación en dos ferias internacionales de 

pabellón oficial: COVERINGS-azulejo-2007 (Chicago, 
�7-20 de mayo), con asistencia de 60 empresas, e ICFF 
(habitat) 2007 (Nueva York, �9-22 de mayo)

• Participación en dos ferias de participación agru-
pada: SURFACES-revestimientos cerámicos-2007 (Las 
Vegas, 7-9 de febrero) y NeoCon-azulejo-07 (Chicago, 
��-�3 de junio)

• Participación en dos ferias de pabellón informati-
vo: AIA American Institute of Architects (San Antonio 
TX, 3-5 de mayo) y Hospitalito Design Show-habitat-
NY (Las Vegas, �0-�2 de mayo)

• Visita a la feria internacional Home and 
Housewares Show (Chicago, ��-�3 de marzo)

• Organización de dos misiones inversas, CEVISA-
MA 07 (Madrid y Valencia, 4�� de febrero) y CONS-
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TRUMAT 07 (Barcelona, �4-�9 de mayo); tres pro-
puestas por cámaras de comercio; y dos viajes de 
prospección de empresas

• Ejecución de las actividades del plan de promo-
ción America Read Spanish

• Participación en nueve ferias de pabellón informa-
tivo, destacando ALA MIDWINTER-American Library 
Association (Seattle, �9-24 de enero), HACU-American 
Association of Colleges and Universities (Universidad 
de Alcalá, 3-5 de mayo) y BEA-Book Expo America (�-
3 de junio), con la participación de 30 editoriales espa-
ñolas y 40 compradores de libros americanos

• Iniciación del plan de promoción del Español 
2007-20�0

• Participación en la feria de pabellón oficial 
NAFSA Association of Internacional Educators (Min-
neapolis, 29 de mayo-� de junio)

• Participación en cuatro ferias de participación 
agrupada: NECTFL-Northeast Conference on the Tea-
ching of Foreign Languages Nueva York, �2-�4 de 
abril), CSC-Central States Conference-Teaching of 
Foreign Languages (Kansas City, 8�0 de marzo), 
TFLA-Texas Foreign Language Association (Plano TX, 
22-25 de marzo) y SWCOLT-Southwest Conference on 
Language Teaching (Las Vegas, �2-�5 de abril)

• Lanzamiento del plan del sector audiovisual
• Celebración del primer encuentro entre producto-

res musicales españoles y los principales distribuidores 
de música digital en Estados Unidos (Nueva York, �6�9 
de junio).

• Misión comercial directa Cámara de Guipúzcoa - 
5-6 de marzo de 2007

• Misión comercial directa Siderex - 7-9 de mayo 
de 2007

• Misión comercial Fenin - �-4 de octubre 2007
• Misión comercial Feamm - 7-�3 de octubre de 

2007
• Misión comercial inversa AMEC-AFESPAN -

Madrid, �0-�4 de marzo de 2007
• Misión comercial inversa MACROMISION - 

Valencia, � al 8 de junio de 2007
• Misión comercial inversa Agragex - Barcelona 29 

junio - 2 julio, 2007
• Feria con Pabellón Oficial BIO 2007 - Boston 

Exhibition and Convention Center, 6 al 9 de mayo de 
2007

• Feria con Pabellón Oficial IBIE - Internacional 
Baking Industry Exposition Orange County Conven-
tion Center, Orlando, FL, 7-�0 de octubre de 2007

• Feria con Participación Agrupada World of Con-
crete - Las Vegas Convention Center. 23-26 de enero de 
2007

• Feria con Participación Agrupada NRA - National 
Restaurant Association.Chicago McCormick Place, �9 
al 22 de mayo de 2007

• Feria con Participación Agrupada Clinical Lab 
Expo - San Diego Convention Center, �5 al �9 de julio 
de 2007

• Feria con Participación Agrupada Pack Expo Las 
Vegas 2007 - Las Vegas Convention Center, �5�8 de 
octubre de 2007.

• Feria con Participación Agrupada World Wide 
Food Expo - Chicago McCormick Place, 24-27 de octu-
bre de 2007

• Feria con Participación Agrupada Fabtech - Chica-
go McCormick Place, �� al �4 de noviembre de 2007

• Feria con Pabellón Informativo Powergen 
Renewable Energy Mandalay Bay Hotel de Las Vegas 
del 6 al 8 de marzo de 2007

• Feria con Pabellón Informativo Windpower 2007 - 
Los Angeles Convention Center, 3 al 6 de junio de 2007

• Feria con Pabellón Informativo Emerging Tech-
nologies Conference at M.I.T.-Cambridge, Massachu-
setts, Sept. 25-28, 2007

Otras actividades de promoción

• Texas High Speed Rail & Transportation Corpora-
tion - Planning and Design Charrette - Houston, Texas, 
24-25 de mayo de 2007

• Aernnova - Centro de Ingeniería - Lansing, Michi-
gan, septiembre �8, 2007

• En la Ofecome de San Juan se llevaron a cabo tres 
misiones comerciales directas. Hubo otras dos misio-
nes directas de asociaciones y confederaciones españo-
las. También se apoyó y preparó agenda de entrevistas 
para la visita de prospección individual de dos empre-
sas españolas

• Participación agrupada de FIAB en la feria inter-
nacional ExpoAlimentos 2007 �4 a �5 abril en Puerto 
Rico

• Promociones directas. La Ofecome de Puerto 
Rico realiza el envío de las distintas ediciones de la 
revista Spaingourmetour

• Misión comercial directa a IFIS Fundación Barce-
lona Promoción - Cámara de Barcelona - 9 a 
�8/0�/2007

• Misión comercial directa a IFIS Hispamar - Filial 
Grupo Hispasat - 20 a 22/02/2007

• Misión comercial directa a IFIS Extenda - 27 a 
29/03/2007

• Misión comercial directa a IFIS Ivex - 26 a 
27/04/2007

• Misión comercial directa a IFIS Excal - 26 a 
27/04/2007

• Misión comercial directa a IFIS Fundación Barce-
lona Promoción - Cámara de Barcelona - 7 a 
��/05/2007

• Misión comercial directa a IFIS Analiter - 5 a 
8/06/2007

• Misión comercial directa a IFIS Innomades -�9 a 
26/08/2007

Actuaciones de apoyo a la inversión española en EE.UU.

— Reunión con The Brattle Group acerca de la posi-
bilidad de organizar un seminario sobre el sector ener-
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gético y crear oportunidades de negocio en el área para 
empresas españolas y estadounidenses. �6/02/2007

— Visita estudiantes Universidad de Navarra y la 
George Washington University. /03/2007

— Reunión con representantes del Government 
Accountability Office acerca de la experiencia españo-
la en la participación del sector privado en obras de 
infraestructura y transporte. �9/03/2007

— Presentación sobre el mercado inmobiliario espa-
ñol a 50 agentes inmobiliarios estadounidenses miem-
bros de la FIAB. 26/03/2007

— Reunión con el Consejo de la Ciudad de Nueva 
Orleáns para la atracción de inversores a la ciudad. 
29/03/2007

— Reunión con la empresa Grifols sobre el mercado 
de EE.UU. �8/04/2007

— Reunión con la empresa TYPSA sobre oportuni-
dades de negocio en EE.UU. 20/04/2007

— Reunión con la empresa TELVENT sobre opor-
tunidades de negocio. 23/05/2007

— Reunión con representantes de CEDE e IMDI. 
28/06/2007

— Reunión con representantes de la empresa 3M. 
�6/07/2007

— Reunión con la empresa Itinere North America y 
su entrada en EE.UU. 0�/08/2007

— Reunión sobre incentivos a la inversión en la 
Office of Economic Development del Distrito de 
Columbia. �6/08/2007

— Presentación ante el Departamento de Comercio 
sobre oportunidades de inversión en Canarias. 
3�/08/2007

— Seminario en Nueva York sobre oportunidades de 
inversión en España patrocinado por el bufete Nixon 
Peabody LLP 4/05/2007

— La empresa Ebro Puleva Norteamérica, a fin de 
establecer su oficina de representación comercial en 
Puerto Rico, pretende participar de los Planes de 
Implantación en el Exterior

— La empresa valenciana Argente mostró su interés 
a la Ofeceme San Juan en participar en el programa 
PAPI

— Participación en el evento Green Days of Beverly 
Hills (California), con un stand informativo sobre el 
sector de energías renovables. �9 a 20 junio

— Asistencia a la feria Internacional Franchise Expo 
(Washington DC, 30 de abril-4 de mayo)

— Apoyo a empresas españolas de la Ofecome 
Miami a través del Programa Prospinver

— Seminario sobre el sector de la franquicia en 
Estados Unidos (Madrid, 9 de octubre). Spain as 
Gateway for Latin American Investments (Miami, 9 de 
marzo)

— Building Succesful Business between the US and 
Spain (Miami, �3-�6 de mayo)

— Doing business in Spain Seminar, Internacional 
Council Luncheon y Economic Club Seminar. Mem-
phis, Tennesse

— Visita a las autoridades económicas y comercia-
les en Tallahassee para analizar las relaciones económi-
cas y comerciales entre España y el Estado de Florida

— Foro de inversiones y cooperación empresarial 
España-Estados Unidos - Chicago �6-�7 de abril de 
2007. En él participaron �9 empresas españolas y por 
parte americana alrededor de �00 empresas originándo-
se un total de �70 entrevistas

— Centro de Negocios adyacente a la Ofecome Chi-
cago: Climastar y Solutex han ocupado despacho.

Actuaciones de información

— Elaboración de la Ficha País y de la Guía de 
Negocios en el mes de febrero

— Seguimiento y actualización del portal de Inter-
net de la Oficina Económica y Comercial de España en 
Washington y coordinación de los portales del resto de 
Ofecomes de los EE.UU.

— Presencia de las Ofecomes de Chicago, Miami, 
Nueva Cork y Washington en los puntos de Encuentro 
Internacional de la feria Exporta Sevilla 2007

— Jornada sobre el mercado del vino en Puerto Rico 
y México. �/03/2007 Valladolid.

— Realización de 4 estudios de mercado sectoriales 
(Guitarra española en Estados Unidos, el Mercado del 
Outdoor, el Enoturismo en California, el Español como 
Recurso Económico) y una Nota Sectorial sobre el 
Mercado del Software en Estados Unidos

— Revista Wines from Spain News (�). Tiene una 
versión on-line

— Página Web (Contiene todos los programas de 
WFS)

— Guía Vinos de España (2)
— Inserción de anuncios en Wine Spectator, Wine 

Enthusiast, Wine & Spiritsw, Wine News, Santé, Saveur, 
Bon Appetit, Food & Wine, Gourmet

— Revista Foods From Spain (Ediciones Primavera, 
Verano, y Otoño)

— 2 ediciones From Spain
— 2 ediciones From Spain News
— Fortalecimiento del portal America Read Spanish 

como fuente principal de información sobre libros en 
español para el profesional americano (libreros, biblio-
tecarios y educadores)

— Distribución de la e-newsletter del plan America 
Read Spanish a más de 20.000 compradores y suscrip-
tores de libros en español

— Lanzamiento de la Guía esencial de lectura en 
español para los profesionales del sector

— Campaña de comunicación España, Technology 
for Life. Plan de inserciones de publicidad de anuncios 
acerca de los sectores de energía, infraestructuras, des-
alinización y control de tráfico en las siguientes publi-
caciones: Chicago Tribune (4), Crain’s Business Chica-
go (�), Forbes (3), Fortune (3), NY Times (4 en papel y 
3 online), Wall Street Journal (4 más 3 online), Busi-
ness Week (2), Financial Times (2), Asia Wall Street 
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Journal (4), European Wall Street Journal (4). Better 
Roads (�), Green Power (2), Public Works (2), Roads & 
Bridges (2), Solar Today (2 más 3 online), Water & 
Wastewater Digest (�), Water Technology (2), 
Waterworld (2 más 2 on line)

Otras acciones de comunicación:

— Publicación de 3 minirreportajes sobre la oferta 
tecnológica española en la revista Technology Review 
del Massachussets Institute of Technology (MIT)

— Realización de un díptico sobre el sector de auto-
moción en España y reimpresión de los siete hechos el 
año pasado

— Lanzamiento de un boletín electrónico para 
empresas y medios de la zona (5 números)

— Inserción de 278 noticias sobre el mercado esta-
dounidense en las páginas web del ICEX

— Informes sectoriales:

— La financiación de las infraestructuras de trans-
porte por carretera en Estados Unidos

— Ficha informativa: La importación de mercancías 
en EE.UU.

— Canales de distribución en el mercado estadouni-
dense

 — Ficha sectorial: El mercado de máquina herra-
mienta en EE.UU.

— Ficha sectorial: El mercado de la electrónica de 
potencia para la protección de equipos y redes eléctri-
cas

— Presentación: Cuestiones básicas para el acceso 
al mercado estadounidense

— Presentación: La situación actual de la economía 
estadounidense

— Informes posferia:

— Promat 2007
— BIO 2007
— Windpower 2007
— AACC Clinical Lab Expo 2007
— Solar Power
— WWFE 2007
— Chemshow 2007
— IBIE 2007

— Seminarios:

— Biocombustibles - Barcelona y Madrid feb. 27 - 
marzo �, 2007

Actuaciones de formación

— Incorporación a la red de ofecomes de los EE.
UU. de 25 nuevos becarios ICEX de primera fase y de 
�4 becarios procedentes de entidades de promoción 
autonómicas.

— Organización de cuatro seminarios dentro del 
Plan Sectorial del Azulejo.

— Seminario sobre venta de derechos y coediciones 
en Madrid y Barcelona.

— Cuatro presentaciones de Doing business in Spain 
en colaboración con INTERÉS (una en Miami, Florida 
y tres en Memphis, Tennesse).

— Participación en los seminarios Spain as Gateway 
for Latin American Investments (Miami, 9 de marzo) y 
Building Succesful Business between the US and Spain 
(Miami, �3-�6 de mayo).

Actuaciones institucionales

— Dos visitas del Secretario de Estado de Turismo y 
Comercio a Los Ángeles y Chicago:

— Con motivo de la celebración del Foro de Inver-
siones se desplazaron a Chicago el Embajador de 
España, Sr. don Carlos Westendorp, y el Secretario de 
Estado de Comercio, don Pedro Mejía. Además de par-
ticipar en la apertura de este evento, el Embajador y el 
Secretario de Estado hicieron una visita a esta Oficina 
Comercial, al Centro de Negocios adyacente a los 
locales de la Oficina. El Secretario de Estado participó 
en la primera edición de COVERINGs. �5 a 
�8/04/2007

— En el mes de marzo se recibió la visita a Puerto 
Rico del Embajador de España en Washington, Señor 
don Carlos Westendorp y Cabeza

— En el mes de mayo visitó España el Si. Ricardo 
Rivera Cardona, Secretario de Desarrollo Económico y 
Comercio y la Sra. Terestella González, Directora de la 
Compañía de Turismo del Estado Libre Asociado de 
Puerto Rico

— España, país invitado en el May Festival de Mem-
phis (Tennessee), con las siguientes actuaciones por 
parte de la Oficina: seminarios Doing business in Spain 
Seminar, Internacional Council Luncheon y Economic 
Club Seminar

— Visita a las autoridades económicas y comercia-
les en Tallahassee para analizar las relaciones económi-
cas y comerciales entre España y el Estado de Florida

— Celebración de �69 reuniones que involucran el 
trabajo de la Ofecome de Washington

Actuaciones a nivel internacional

— Participación en el Seminario organizado por la 
Organización de Estados Americanos (OEA) y Organi-
zación Mundial de Comercio: Una Agenda Comercial 
para las Américas del 9 al 20 de julio.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/131749

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, a 
través de la Secretaría General de Turismo, ha puesto 
en marcha la segunda ola de la campaña 2007 de publi-
cidad para promocionar la «Q» de Calidad entre los 
clientes finales.

Esta campaña, que se prolongará hasta mediados de 
diciembre, se encuentra en un grado de ejecución del 
70%.

La campaña pretende dar a conocer la «Q» de cali-
dad, distintivo concedido a aquellos establecimientos 
que cumplen unos requisitos y unos estándares para 
garantizar la excelencia en el servicio a los clientes.

Con este objetivo se están emitiendo más de dos-
cientos pases de televisión, de 30 y �0 segundos, en las 
principales cadenas (TVE, Tele 5 y Antena 3). El «spot» 
transmite al turista los beneficios de utilizar un estable-
cimiento distinguido con la «Q».

Asimismo, se están realizando a lo largo de estos 
meses inserciones publicitarias en la prensa sectorial y 
nacional con siete originales relativos a diversos pro-
ductos susceptibles de contar con la «Q», como son 
restaurantes, hoteles, campings, agencias de viajes, 
campos de golf y estaciones de esquí.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131755

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En relación con las obras de la Biblioteca Pública 
del Estado y Archivo Histórico Provincial de Ourense, 
se señala lo siguiente:

— El Ministerio de Cultura, ante las dificultades 
surgidas en la ejecución de las obras del Cuartel de San 
Francisco, ha mantenido contactos con la Xunta de 
Galicia para la continuación del proyecto. A través de 
la Gerencia de Infraestructuras y Equipamientos de 
Cultura, que ejerce la dirección técnica de las obras, ha 
mantenido asimismo reuniones con la empresa adjudi-
cataria para solucionar los problemas presentados.

— En este ámbito, el 4 de septiembre de 2007 el 
Alcalde de Ourense visitó al Ministro de Cultura y a 
continuación se celebró una reunión entre el Director 
General del Libro, Archivos y Bibliotecas del Departa-
mento, técnicos de la citada Gerencia, el Alcalde de 
Ourense y la Concejalía de Urbanismo para estudiar la 
posibilidad de reanudar las obras.

— Tras las evaluaciones técnicas necesarias, se con-
cluyó la existencia de causa de resolución del contrato, 
adoptándose por el Secretario Técnico de la Gerencia 
de Infraestructuras y Equipamientos de Cultura, en 
fecha 26 de noviembre de 2007, el Acuerdo preceptivo 
para proceder a la iniciación del expediente de resolu-
ción, y dándose traslado del mismo al adjudicatario.

— Con la finalidad de que cuanto antes se pueda 
proceder a la continuación de las obras, y habiéndose 
realizado ya la liquidación de las ejecutadas, el expe-
diente para la aprobación de la resolución y de liquida-
ción será conjunto, acelerándose así el proceso.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131773

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

Lo tres subsectores de electrodomésticos, electróni-
ca de consumo y muebles se agrupan dentro del sector 
de bienes de consumo duradero, que en conjunto ha 
experimentado en los seis primeros meses del año una 
caída interanual de las exportaciones del –2,9% y un 
aumento en las importaciones del �0,3%.

Tanto este sector como el de manufacturas de con-
sumo reflejan el aumento de la presencia comercial 
internacional de China, que está especializada en este 
tipo de productos a bajo coste, lo que está dinamizando 
las importaciones de estos sectores, no sólo en nuestro 
país, sino en el conjunto de la UE. Tanto en electrodo-
mésticos, como en electrónica de consumo y muebles, 
China se ha convertido en el principal proveedor espa-
ñol.

En el caso de los electrodomésticos, las exportacio-
nes españolas en el primer semestre de 2007 han alcan-
zado 539 millones de euros, un 0,6% del total español, 
con una caída interanual del –4,6%. Esta caída se debió 
a la disminución de las ventas exteriores a Alemania, 
principal cliente (caída del �9,2%) y a Francia (–�4%) 
lo que sin embargo se vio parcialmente compensado 
con el aumento de las exportaciones a nuestro segundo 
cliente, Reino Unido (25,4%).
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Por su parte, las importaciones de electrodomésticos 
entre enero y junio de 2007 supusieron 99�,8 millones 
de euros con un aumento del ��,6% interanual, lo que 
fundamentalmente fue consecuencia del aumento de 
las compras exteriores a China (�9,3%) y Alemania 
(�5,4%). De estos dos países importamos un 40,2% de 
electrodomésticos en España.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131774

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

Lo tres subsectores de electrodomésticos, electróni-
ca de consumo y muebles se agrupan dentro del sector 
de bienes de consumo duradero, que en conjunto ha 
experimentado en los seis primeros meses del año una 
caída interanual de las exportaciones del –2,9% y un 
aumento en las importaciones del �0,3%.

Tanto este sector como el de manufacturas de con-
sumo reflejan el aumento de la presencia comercial 
internacional de China, que está especializada en este 
tipo de productos a bajo coste, lo que está dinamizando 
las importaciones de estos sectores, no sólo en nuestro 
país, sino en el conjunto de la UE.

Tanto en electrodomésticos, como en electrónica de 
consumo y muebles, China se ha convertido en el prin-
cipal proveedor español. En electrónica de consumo las 
exportaciones españolas alcanzaron 953,8 millones de 
euros, con una caída interanual del –�6,5% debido fun-
damentalmente a la caída en las ventas dirigidas a Reino 
Unido (�0,2%) y a Francia (–5,�%), que se vieron par-
cialmente compensadas por el aumento en las exporta-
ciones a Italia (5,7%), nuestro segundo cliente.

En cuanto a las importaciones, cayeron el –8% inte-
ranual, no debido a la disminución de las compras pro-
cedentes de China (aumento del 33,4% interanual), sino 
a la caída en las compras a los Países Bajos, nuestro 
segundo proveedor.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131775

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

El sector del automóvil representó el �9,5% del total 
exportado por nuestro país, con una tasa de aumento 
del 5,4%. Pese a que el comportamiento de este sector 
fue menos dinámico que el del conjunto de la exporta-
ción española, experimentó una mejora respecto a las 
cifras de ejercicio 2006 (aumentó de un 4,2%) y del 
ejercicio 2005 (caída del –4,6%). Se incrementan en el 
primer semestre de 2007 un �0,3% las ventas a nuestro 
principal cliente, Francia, donde se dirigen el 33% del 
total de ventas de automóviles.

Desglosando por rúbricas, destacó el dinamismo en 
las ventas de vehículos terminados, que aumentaron un 
�0,3%, mientras que las de componentes se redujeron 
un –3%.

Las importaciones del sector del automóvil (�5,6% 
del total importado) se incrementaron un 6,4%, por 
debajo del comportamiento del total de las importacio-
nes españolas. Las importaciones de vehículos termina-
dos se incrementaron un 7,6% y las de componentes lo 
hicieron un 5%. Destacó el aumento de las importacio-
nes procedentes de Alemania, que aumentaron el 
�6,7%, mientras que las de Francia se redujeron el 
–7,4%.

Es destacable en este sector la ralentización en la 
tasa de aumento en las importaciones y la mejora en la 
de las exportaciones en los seis primeros meses de 
2007, que crecen ya a tasas muy similares.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131776 y 184/131777, 184/131780 a 184/131789

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

INTERES Invest in Spain inició su actividad en 
enero de 2006. Durante el primer semestre del año 2006 
llevó a cabo todas las actuaciones necesarias para su 
puesta en marcha: selección y acondicionamiento de 
sede y oficinas, reclutamiento de personal, marco nor-
mativo de actuación, esquema organizativo y plan estra-
tégico a desarrollar en un plazo de 3 años. Paralela-
mente a su actividad de implantación, y durante el 
proceso de ésta, inició un plan de negocio que le permi-
tiera ir abordando los objetivos para los que fue creada, 
en tanto disponía del plan estratégico de actuación.

El plan estratégico quedó concluido en julio de 
2006, fecha a partir de la cual la sociedad comenzó su 
actividad siguiendo el marco definido en el mismo.
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En su corta andadura la sociedad ha iniciado una 
política activa de atracción de inversiones, concentran-
do su actuación en aquellos sectores en los que España 
ofrece claras ventajas competitivas, y dirigida a aque-
llos mercados principales emisores de inversión en 
dichos sectores.

La actividad desarrollada por la sociedad está tenien-
do un balance muy positivo, no obstante en el ámbito 
de atracción de inversiones, los resultados de la activi-
dad promotora han de medirse a largo plazo, ya que el 
proceso de maduración de una inversión viene a durar 
una media de dos años desde que se inicia hasta que se 
materializa.

Respecto de las cuestiones relacionadas, la sociedad 
ha invertido en el siguiente número de operaciones:

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131790 a 184/131806

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

A continuación se relacionan las actividades realiza-
das por INTERES en colaboración con las Comunida-
des Autónomas, que si bien no se localizan en una 
Comunidad Autónoma concreta, sí tienen impacto posi-
tivo para todas ellas:

Durante el año 2006, se señalan las siguientes actua-
ciones:

Feria CIFIT (China International Fair for Investment 
& Trade)

Xiamén, 8 al �� de septiembre 2006.
INTERES organizó un Pabellón Oficial en la décima 

edición de CIFIT, la Feria Internacional de Inversión y 
Comercio en China, que se ha celebrado en Xiamen, 
provincia de Fujian, entre el 8 y el �� de septiembre.

El Pabellón de España, organizado por INTERES, 
contó con la presencia de las Agencias de Inversión de 
�4 Comunidades Autónomas (Andalucía, Aragón, Astu-
rias, Canarias, Cantabria, Castilla-La Mancha, Castilla 
y León, Cataluña, Extremadura, Galicia, La Rioja, 
Madrid, Región de Murcia, Comunidad Valenciana) que 
bajo la imagen común de España, tuvieron un stand 
representativo de cada una de sus Comunidades.

En la Feria CIFIT, la más importante de las ferias de 
inversión de China, inaugurada por la Viceprimera 
Ministra china, participaron las Agencias de Desarrollo 
Local de las provincias chinas, grandes empresas chi-
nas, WAIPA (World Association of Investment Promo-
tion Agencies) y Agencias de Promoción de Inversiones 
de todo el mundo.

IX Foro España-Japón

Madrid, 9 y �0 de octubre de 2006.
En el marco del IX Foro España-Japón que tuvo 

lugar los días 9 y �0 de octubre en la sede del Ayunta-
miento de Madrid, INTERES organizó un Seminario 
sobre oportunidades de inversión en España, al que 
invitó a participar a los Organismos de Atracción de 
Inversiones de todas las Comunidades Autónomas.

El Seminario contó con una amplia asistencia de 
empresas japonesas y españolas y estuvieron presentes 
la mayoría de las Comunidades Autónomas atendiendo 
a la invitación formulada por INTERES.

El Seminario tuvo por objeto exponer al público 
japonés (empresas e Instituciones) las ventajas compe-
titivas de España como destino posible para las inver-
siones japonesas, destacando los sectores más competi-
tivos para captar dichas inversiones.

Foro de BioRegiones

Madrid, �6 y �7 de noviembre de 2006
Los pasados días �6 y �7 de noviembre se ha cele-

brado el «l Foro de BioRegiones Españolas: Intercam-
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bio de experiencias en la promoción de «clusters» bio-
tecnológicos», organizado por INTERES conjuntamente 
con la Asociación Española de Bioempresas (ASEBIO) 
y la compañía biotecnológica AMGEN, con la asisten-
cia de las Comunidades Autónomas que fueron invita-
das a participar.

El objetivo principal del Foro es contribuir a un cre-
cimiento equilibrado del sector biotecnológico español 
y a la mejora del entorno para nuestras empresas.

El Foro ha contado con la participación de los princi-
pales responsables de las administraciones autonómicas 
y central, entidades de interfase, y entorno I+D+I que 
lideran la puesta en marcha de «bioclusters» en España

I Foro Internacional de Financiación de Empresas

Innovadoras de base tecnológica

Canarias, 20 y 2� de noviembre de 2006.

Parte del equipo directivo de INTERES, ha asistido 
como invitado de Proexca al I Foro Internacional de 
Empresas Innovadoras de Base Tecnológica (EIBTs) 
que tuvo lugar en Canarias los días 20 y 2� de noviem-
bre de 2006.

Plan de Actividades de Promoción para 2007

En diciembre se circuló a las Comunidades Autóno-
mas la propuesta de plan de actividades para 2007, para 
su análisis y propuestas, de cara a elaborar el plan defi-
nitivo a abordar conjuntamente en 2007.

Durante 2006, INTERES se reunió y estableció un 
esquema de colaboración con las instituciones con 
competencia en materia de atracción de inversiones de 
las �7 CCAA y de las 2 Ciudades Autónomas, tanto de 
forma bilateral, como en el marco del Consejo Interte-
rritorial de Internacionalización mediante el Comité de 
Atracción de Inversiones liderado por INTERES.
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Convenios de colaboración con Comunidades Autónomas

Hasta ahora se han suscrito 6 Convenios con Comunidades Autónomas, estando en proceso de negociación 
nuevos acuerdos:

Asimismo se relacionan las actividades específicas 
que se realizaron en 2006, en cada una de las Comuni-
dades Autónomas, dentro del Plan de Desarrollo y 
Reinversión

• Presentación del programa de Desarrollo y 
Reinversión a cada una de las Comunidades Autóno-
mas existentes, de acuerdo con el siguiente calenda-
rio.
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• Visitas personales del equipo del programa a las empresas seleccionadas por la CCAA; en sus propias insta-
laciones, durante 2006

Durante el año 2007, se señalan las siguientes 
actuaciones:

Exporta

Fecha: �3 y �4 de junio de 2007
Lugar: Sevilla
INTERES ha estado presente, con un «stand» infor-

mativo, en la 8.ª edición, del Congreso EXPORTA, 
organizado conjuntamente por ICEX y la Agencia 
Andaluza de Promoción Exterior (EXTENDA).

En colaboración con IDEA (Agencia de Innovación 
y Desarrollo de Andalucía), INTERES organizó el taller 
«Andalucía, un mercado de atracción. de inversiones». 
La Consejera Delegada realizó una presentación cen-
trada en las ventajas de España como país destino de 
inversiones y en las actuaciones estratégicas que se lle-
varán a cabo para captar inversiones.

FSI - Intersolar

Fecha: 2�, a 23 de junio de 2007
Lugar: Friburgo (Alemania)
INTERES ha organizado un stand informativo en la 

feria Intersolar 2007, dentro del pabellón oficial organi-
zado por ICEX. INTERES invitó a participar a todas 
las Comunidades Autónomas, asistiendo las agencias 
de inversión de Andalucía, Aragón, Extremadura, Cas-
tilla-La Mancha y Madrid.

Curso «China y Latinoamérica: El papel de España y 
Cantabria como puente entre dos colosos»

Fecha: �3 a �7 de agosto de 2007
Lugar: Santander
INTERES Invest in Spain ha participado en el, curso 

organizado por la Universidad Internacional Menéndez 
Pelayo (UIMP), con motivo del Año de España en 
China. Dicho curso estaba patrocinado por Escuela de 
Negocios de Shanghai CEIBS (China Europe Interna-
tional Business School) y por SODERCAN (Sociedad 
para el Desarrollo Regional de Cantabria). Esta partici-
pación se enmarca en el ámbito del convenio de colabo-

ración celebrado con SODERCAN con el objetivo de 
colaborar en la promoción y atracción de inversiones 
exteriores hacia España para aumentar la complemen-
tariedad de las acciones promocionales realizadas por 
ambos organismos.

Feria «CIFIT (China International Fair for Investment 
and Trade)»

Fecha: 8 a �� de septiembre das 2007
Lugar: Xiamen (R.P. de China)
INTERES Invest in Spain, coincidiendo con la cele-

bración del año de España en China, ha participado por 
segundo año consecutivo en la feria CIFIT, que se cele-
bra cada año del, 8 al �� de septiembre en Xiamen, una 
de las 5 zonas económicas especiales de China. La feria 
está organizada por el Ministerio de Comercio chino, 
que cuenta con el apoyo de la UNCTAD, UNIDO, 
OECD, IFC, WAIPA y CCIIP (China Council for Inter-
national Investment Promotion)

Bajo el pabellón español, organizado por INTERES, 
han participado las siguientes Comunidades Autóno-
mas: Andalucía, Aragón, Asturias, Canarias, Cantabria, 
Castilla y León, Castilla-La Mancha, Cataluña, Extre-
madura, Galicia, La Rioja, Madrid, Murcia, Navarra y 
Comunidad Valenciana.

Foro Canarias Bio invest

INTERES ha participado en el Canarias Bioinvest 
Forum que ha tenido lugar en Las Palmas de Gran Cana-
ria, los días �8 y �9 de enero. El Foro ha sido organizado 
por el Consorcio de la Zona Especial Canaria, en colabo-
ración con el Consejo Superior de Investigaciones Cien-
tíficas (CESIC), el Ministerio de Economía y Hacienda, 
el Gobierno de Canarias y ASEBIO, con el patrocinio 
especial de INTERES Invest in Spain, entre otros.

Clima de Negocios

Durante los meses de diciembre y enero se ha inicia-
do la primera fase del Plan de Mejora del Clima de 
Negocios: «Recopilación de la información y preanáli-
sis».
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Se convocan �5 Foros de trabajo con empresas 
extranjeras en España y expertos, que se celebran 
entre el 20 de febrero y el �0 de abril de 2007. Invi-
tando formalmente a todas las CCAA a participar 
en los foros y a proponer empresas para ser invita-
das.

Programa de Desarrollo y Reinversión

Continuando con la presentación del programa de 
desarrollo y reinversión iniciada en octubre 2006, el 
equipo de INTERES ha mantenido reuniones con las 
siguientes CCAA:

En estas reuniones se presenta el programa y se 
recaban los comentarios y sugerencias de los respon-
sables operativos de la promoción de inversiones en 
cada CA.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131818

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Martín Mendizábal, María Eugenia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que las actuaciones iniciadas en el 
ejercicio 2007, en el ámbito de la provincia de Álava, 
son las siguientes:

A fecha 3� de agosto de 2007, todas las actuaciones 
se encuentran en ejecución.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131834

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Martín Mendizábal, María Eugenia (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución del Presupuesto al mes de 
agosto suministra datos que no son completos ni defi-
nitivos, que pueden no dar una imagen fiel ni repre-
sentativa del cumplimiento de la planificación presu-
puestaria —que corresponde a un año natural 
completo— y que impiden establecer extrapolaciones 
fundadas del grado de cumplimiento final del Presu-
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puesto, que sólo podrá determinarse a la finalización 
y cierre contable del ejercicio presupuestario, momen-
to en el que estos datos podrán ponerse a disposición 
de Su Señoría.

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131861

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Suárez, María Carme (GIU-ICV).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

�. La Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Edu-
cación, contempla una serie de medidas que tienen 
como objetivo mejorar el rendimiento escolar. Éstas se 
concretan en:

• Programas de refuerzo para asegurar los aprendi-
zajes básicos que permitan seguir con aprovechamiento 
las enseñanzas de la etapa.

• Programas de diversificación curricular desde 3.º
• Programas de cualificación profesional inicial.
• Medidas de atención a la diversidad:

— agrupamientos flexibles
— apoyo en grupos ordinarios
— desdoblamiento de grupos
— integración de materias en ámbitos en �.º y 2.º
— adaptaciones del currículo
— programas de atención personalizada para el 

alumnado con graves dificultades de aprendizaje
— programas específicos para el alumnado con 

incorporación tardía al sistema educativo español y que 
presenten graves carencias lingüísticas o en sus compe-
tencias o conocimientos básicos, a fin de facilitar su 
integración en el curso correspondiente (estos progra-
mas serán en todo caso simultáneos a la escolarización 
en los grupos ordinarios).

• Planes específicos personalizados para los alum-
nos que repiten curso.

• Pruebas extraordinarias para recuperar las mate-
rias con evaluación negativa.

• Dedicación de un tiempo a la lectura en todas las 
materias y cursos.

• Impulso a las nuevas tecnologías.
• Convocatoria de pruebas para que los alumnos 

que hayan finalizado la educación secundaria y hayan 

suspendido menos de 5 materias puedan examinarse de 
esas asignaturas.

• Plan PROA (Programas de Refuerzo, Orientación 
y Apoyo), concebido como un proyecto de cooperación 
territorial entre el Ministerio de Educación y Ciencia y 
las Comunidades Autónomas, pretende abordar las 
necesidades asociadas al entorno sociocultural del 
alumnado mediante un conjunto de programas de apoyo 
a los centros educativos.

2. A la vista de la evolución acelerada de la cien-
cia y la tecnología y el impacto que dicha evolución 
tiene en el desarrollo social, es más necesario que nunca 
que la educación prepare adecuadamente para vivir en 
la nueva sociedad del conocimiento y poder afrontar 
los retos que de ello se derivan.

Especial interés reviste la inclusión de las compe-
tencias básicas entre los componentes del currículo, por 
cuanto debe permitir caracterizar de manera precisa la 
formación que deben recibir los estudiantes. Entre estas 
competencias básicas está la competencia en el conoci-
miento y la interacción con el mundo físico, que es la 
habilidad para interactuar con el mundo físico, tanto en 
sus aspectos naturales como en los generados por la 
acción humana, de tal modo que se posibilita la com-
prensión de sucesos, la predicción de consecuencias y 
la actividad dirigida a la mejora y preservación de las 
condiciones de vida propia, de las demás personas y del 
resto de los seres vivos. En definitiva, incorpora habili-
dades para desenvolverse adecuadamente, con autono-
mía e iniciativa personal en ámbitos de la vida y del 
conocimiento muy diversos (salud, actividad producti-
va, consumo, ciencia, procesos tecnológicos, etc.), y 
para interpretar el mundo, lo que exige la aplicación de 
los conceptos y principios básicos que permiten el aná-
lisis de los fenómenos desde los diferentes campos de 
conocimiento científico involucrados.

Esta competencia incorpora la aplicación de algunas 
nociones, conceptos científicos y técnicos, y de teorías 
científicas básicas previamente comprendidas. Esto 
implica la habilidad progresiva para poner en práctica 
los procesos y actitudes propios del análisis sistemático 
y de indagación científica: identificar y plantear proble-
mas relevantes; realizar observaciones directas e indi-
rectas con conciencia del marco teórico o interpretativo 
que las dirige; formular preguntas; localizar, obtener, 
analizar y representar información cualitativa y cuanti-
tativa; plantear y contrastar soluciones tentativas o 
hipótesis; realizar predicciones e inferencias de distinto 
nivel de complejidad; e identificar el conocimiento dis-
ponible, teórico y empírico) necesario para responder a 
las preguntas científicas, y para obtener, interpretar, 
evaluar y comunicar conclusiones en diversos contex-
tos (académico, personal y social). Asimismo, significa 
reconocer la naturaleza, fortalezas y límites de la activi-
dad investigadora como construcción social del conoci-
miento a lo largo de la historia.
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En definitiva, esta competencia supone el desarrollo 
y aplicación del pensamiento científico-técnico, para 
interpretar la información que se recibe y para predecir 
y tomar decisiones con iniciativa y autonomía personal, 
en un mundo en el que los avances que se van produ-
ciendo en los ámbitos científico y tecnológico, tienen 
una influencia decisiva en la vida personal, la sociedad 
y el mundo natural. Asimismo, implica la diferencia-
ción y valoración del conocimiento científico al lado de 
otras formas de conocimiento, y la utilización de valo-
res y criterios éticos asociados a la ciencia y al desarro-
llo tecnológico.

El logro de dicha competencia unida a la de «Apren-
der a aprender» y a la de «Autonomía e iniciativa per-
sonal» al final de la Educación Secundaria Obligatoria, 
conducirá a conseguir un mayor interés por el mundo 
científico y haber desarrollado en el alumnado técnicas 
de trabajo e investigación.

Además, y como consecuencia del interés del 
Gobierno por el impulso de la cultura científica, la 
nueva Ley de Educación ha incorporado una nueva 
materia común en Bachillerato: «Ciencias para el 
mundo contemporáneo», destinada a profundizar en el 
conocimiento de las bases científicas que deben inte-
grar la formación cultural del alumnado en toda socie-
dad moderna y desarrollada.

3. La legislación vigente establece que las admi-
nistraciones educativas podrán autorizar que una parte 
de las materias del currículo se impartan en lenguas 
extranjeras, sin que ello suponga modificación de los 
aspectos básicos del currículo. En este caso, procurarán 
que a lo largo de la etapa los alumnos adquieran la ter-
minología básica de las materias en ambas lenguas. En 
este sentido, el Ministerio de Educación y Ciencia y las 
Comunidades Autónomas están favoreciendo la exten-
sión de la red de centros bilingües de Educación prima-
ria y Educación secundaria.

En el nivel universitario, la decisión de impartir pro-
gramas en inglés corresponde a las universidades en el 
marco de su autonomía universitaria.

4. No existe devaluación social en el sentido de 
que la sociedad sigue valorando mucho el titulo univer-
sitario y no hay devaluación económica en el medio 
plazo.

El conflicto es que, al haber más jóvenes incorpo-
rándose al mercado laboral en posesión de un título 
universitario, existe más dificultad de ajuste inicial, 
pero es un hecho temporal ya que, en definitiva, tener 
una carrera universitaria es un privilegio que está social 
y económicamente recompensado.

5. Tenemos unos indicadores educativos que van 
mejorando, aunque nos gustaría que mejorasen más 
rápido, pero van en un sentido de mejora indudable. 
España ha conseguido revertir una tendencia negativa 
que durante unos años ha tenido en educación y se va 
reforzando la tendencia positiva.

El porcentaje de españoles de 25 a 34 años que ha 
completado estudios de educación secundaria superior 
ha aumentado 3 puntos con respecto a años anteriores 
y, aun siendo importantes, han disminuido las diferen-
cias con el resto de países de la OCDE. De este modo, 
en el año 2005 el porcentaje fue del 64%, tres puntos 
más que el año anterior (OCDE es 77% y UE es de 
79%). El porcentaje de españoles que ha alcanzado la 
titulación universitaria o de formación profesional 
superior es del 28% más elevado que el que correspon-
de a la media de la OCDE (26%) o de la UE (24%).

Al considerar el efecto del entorno socioeconómico 
y cultural de los alumnos en su rendimiento, se observa 
que los alumnos españoles con entornos menos favore-
cidos tienen mejores resultados que sus homólogos de 
la OCDE. Esto quiere decir que el sistema educativo 
español consigue un éxito relativo allí donde las cir-
cunstancias son más complejas y los entornos más des-
favorables.

Dicho de otro modo, el sistema español, los profe-
sores y los alumnos españoles de centros y entornos 
menos favorables están obteniendo resultados mejores 
que los equivalentes de la OCDE.

Hay menos diferencia entre los mejores y los peores 
resultados, o lo que es lo mismo, en España hay mayor 
equidad. La OCDE señala que accesos más equitativos 
en la educación primaria y secundaria, como en el caso 
de España, dan como resultado accesos más equitativos 
para todas las clases sociales a la educación superior.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131866

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El Proyecto de Real Decreto por el que se regulan 
las condiciones de accesibilidad y no discriminación 
para el acceso y utilización de los modos de transporte 
para personas con discapacidad tiene una gran exten-
sión y complejidad en su tramitación, de forma que han 
sido muy numerosas las entidades y asociaciones con-
sultadas, dada la amplitud y generalidad de las medidas 
contempladas en el Proyecto de Real Decreto, que afec-
tan a todos los modos de transporte y a todos los ámbi-
tos territoriales.

Además, concluido el amplio trámite de audiencia 
y en la medida de que el Proyecto de Real Decreto 
contiene normas y especificaciones técnicas, en el 
sentido previsto por la Directiva 98/34/CE del Parla-
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mento Europeo y del Consejo, de 22 de junio, por la 
que se establece un procedimiento de información en 
materia de las normas y reglamentaciones técnicas, el 
Proyecto fue comunicado a la Comisión Europea, 
cuyas consideraciones de carácter técnico han dado 
lugar a la apertura de un plazo adicional de 3 meses 
—finalizado el �5 de octubre de 2007— durante el 
cual no puede aprobarse el Proyecto de Real Decreto, 
para que pueda ser examinado por todos los demás 
Estados miembros. Recientemente el Proyecto se ha 
remitido al Consejo de Estado para su preceptivo dic-
tamen de manera que, una vez emitido, podrá ser 
aprobado por el Gobierno.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/131872

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

En relación con las invasiones de terreno público de 
ribera que se han producido en Aragón, la Confedera-
ción Hidrográfica del Ebro del Ministerio de Medio 
Ambiente, en el año 2006, procedió a incoar seis expe-
dientes sancionadores por esa causa, de los que cuatro 
se han resuelto con sanción y dos continúan en tramita-
ción.

Respecto a las medidas a adoptar sobre los seis 
expedientes sancionadores, tres de las actuaciones irre-
gulares se encuentran pendientes de informe técnico 
sobre la procedencia o no de legalización de lo denun-
ciado, una de ellas ha sido autorizada y, en las dos res-
tantes, se ha requerido para la reposición de la zona a su 
estado anterior, reposición que, en caso de negativa, se 
procederá a su ejecución subsidiaria por parte de la 
Administración.

Hay que subrayar, también, que dos de los expe-
dientados son Corporaciones Locales y uno lo es contra 
un Departamento del Gobierno de Aragón.

En el año 2007, hasta la fecha, se han detectado seis 
situaciones de invasión de terreno público de ribera, 
que han motivado la incoación de otros tantos procedi-
mientos sancionadores. De ellos, uno no ha sido resuel-
to con sanción, habiéndosele requerido a la reposición 
de la zona a su estado primitivo. Los cinco restantes se 
encuentran en tramitación, con requerimiento también 
de reponer la zona a su estado anterior. Como se ha 
indicado anteriormente, en caso de incumplimiento de 
los requerimientos formulados, se procederá a la ejecu-
ción subsidiaria por parte de la Administración. Uno de 

estos procedimientos sancionadores, se ha incoado con-
tra una Corporación Municipal.

En cuanto a la situación del Programa LINDE en 
Aragón se están ejecutando, en estos momentos, los 
siguientes trabajos:

• Estudio de zonas inundables y delimitación del 
dominio público hidráulico del río Jalón, aguas abajo 
de la confluencia del río Piedra y del río Jiloca, aguas 
abajo de la confluencia del Pancrudo (Zaragoza). Inver-
sión: 449.58�,�0 €.

• Estudio de zonas inundables y delimitación del 
dominio público hidráulico de los ríos Aranda y Piedra, 
aguas abajo de las presas de Maidevera y La Tranquera 
(Zaragoza). Inversión: ��6.�02,68 €.

• Estudio de zonas inundables y delimitación del 
dominio público hidráulico del río Huerva, aguas abajo 
del embalse de Mezalocha (Zaragoza). Inversión: 
�97.06�,76 €

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132064

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino Delgado, Jesús (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el Consejo de Ministros, por su 
Acuerdo de diciembre de 2005, por el que actualizó el 
Plan de Amortización y Creación de Centros Peniten-
ciarios, no modificó la situación de inmueble «a des-
afectar» del servicio público penitenciario, del corres-
pondiente a la antigua Cárcel de Segovia.

Para la actuación prevista en el mencionado Plan de 
Reforma de las actuales instalaciones de Medio Abierto 
en un Centro de Inserción Social de 50 celdas, la Admi-
nistración Penitenciaria mantiene conversaciones con 
las Administraciones Territoriales para su ejecución.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132153

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pan Vázquez, María Dolores (GP).
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Respuesta:

Desde el inicio de la legislatura, el Ministerio de 
Sanidad y Consumo viene impulsando numerosas 
medidas dirigidas a mejorar la salud y la seguridad de 
los ciudadanos.

El pasado 28 de noviembre, el Ministro de Sanidad 
y Consumo presidió la primera reunión del Foro Abier-
to de Salud, un nuevo instrumento de participación de 
los pacientes, a través de sus asociaciones, en la toma 
de decisiones en cuestiones relativas a la calidad y la 
cohesión del Sistema Nacional de Salud.

De este modo se da cumplimiento al compromiso de 
situar a los ciudadanos en el centro de las políticas sani-
tarias estatales.

A esto se suma la puesta en marcha paralela del Foro 
Virtual, que permitirá la participación continua del con-
junto del movimiento asociativo sanitario español. Esta 
herramienta, que funcionará a través de la red informá-
tica del Ministerio de Sanidad y Consumo, servirá para 
abrir una vía de comunicación y debate con las asocia-
ciones de pacientes.

Por otra parte, el Plan de Calidad para el Sistema 
Nacional de Salud, comprometido por el Presidente 
del Gobierno en su discurso de investidura y acordado 
también con las Comunidades Autónomas en la II 
Conferencia de Presidentes, tiene como objetivo dar 
respuesta a los retos que tiene planteados el sistema 
sanitario español, incrementando la cohesión, garanti-
zando la equidad en la atención sanitaria a los ciudada-
nos, con independencia del lugar en el que residan, y 
asegurando que esta atención sea de la máxima cali-
dad.

El plan para 2007 se centra fundamentalmente en 
los ciudadanos y pretende impulsar una atención sani-
taria de excelencia, más personalizada, dirigida a sus 
necesidades y orientada tanto a la protección de la salud 
como a la prevención de las enfermedades.

Como principales novedades, la edición 2007 del 
Plan de Calidad incluye, entre otras, las siguientes 
actuaciones:

• La elaboración de guías de síntomas y patologías 
relacionadas con los agentes causales de las enferme-
dades profesionales.

• Medidas para impulsar el desarrollo de la Aten-
ción Primaria en el marco del proyecto AP 2�, elabora-
do por el Ministerio de Sanidad y Consumo y aprobado 
en diciembre de 2006 por el Consejo Interterritorial.

• La implantación de forma efectiva del protocolo 
para la prevención de la violencia de género.

• El impulso a las actuaciones para la mejora de la 
atención al parto, como la reducción o eliminación de 
prácticas innecesarias, la adecuación de la tasa de cesá-
reas, la participación de las mujeres en la toma de deci-
siones sobre el parto normal, el fomento de la presencia 
paterna y la toma en consideración de la diversidad cul-
tural.

• La realización del estudio ENEAS II, que incluye 
el análisis comparativo entre las características del 
paciente y la probabilidad de la ocurrencia de efectos 
adversos, así como el primer análisis sobre efectos 
adversos en la Atención Primaria.

• La puesta en marcha de la Estrategia en Cuidados 
Paliativos, el inicio de las estrategias sobre Enfermedad 
Pulmonar Obstructiva Crónica y sobre Accidente Vas-
cular Cerebral, y el comienzo de los procesos de revi-
sión de las estrategias del Cáncer y de la Cardiopatía 
Isquémica.

• La creación de la Biblioteca de Guías de Práctica 
Clínica del SNS, liderada desde el proyecto GuíaSalud, 
mediante el trabajo conjunto con agencias de evalua-
ción, sociedades científicas, asociaciones de pacientes 
y universidades.

• La integración efectiva de todas las Comunidades 
Autónomas en la base de datos de población protegida, 
el inicio de los proyectos piloto de historia clínica digi-
tal y de receta electrónica en conexión entre Comunida-
des Autónomas y el refuerzo del nodo central del SNS. 
Estas iniciativas, encuadradas en el proyecto «Sanidad 
en línea», contribuirán a mejorar la relación entre 
pacientes, profesionales y gestores, haciendo que el sis-
tema sanitario esté más articulado y se sitúe en la van-
guardia de la innovación tecnológica.

Asimismo, el Ministerio de Sanidad y Consumo está 
llevando a cabo diversas actuaciones dirigidas a:

• La prevención de los problemas causados por el 
consumo de alcohol, mediante el desarrollo de proyec-
tos enmarcados en una perspectiva intersectorial e 
interdepartamental. Es una firme voluntad del Ministe-
rio la implementación de las Recomendaciones marca-
das por la Unión Europea, en especial, en la protección 
de los jóvenes y niños, la reducción de las lesiones y 
muertes causadas por accidentes de carretera relaciona-
das con el alcohol, y la información, educación y sensi-
bilización sobre las consecuencias de su consumo.

• La prevención del tabaquismo, especialmente en 
lo que se refiere al inicio del consumo de tabaco, ayuda 
a la deshabituación tabáquica y protección de la pobla-
ción no fumadora, para lo cual se destinarán fondos 
para apoyar y potenciar programas a aquellas Comuni-
dades Autónomas que están trabajando activamente en 
el cumplimiento de la Ley.

• La mejora de la seguridad de la población frente a 
las amenazas para su salud. Tras la adopción por la 
OMS, en mayo de 2005, de un nuevo Reglamento Sani-
tario Internacional, el Ministerio de Sanidad y Consu-
mo ha establecido un Centro Nacional de Enlace para 
el análisis, verificación y evaluación de la información 
sobre alertas sanitarias y la elaboración de planes para 
facilitar la gestión de las emergencias.

• Los problemas de drogodependencia, con el fin de 
disminuir la incidencia de los consumos de drogas, 
aumentar la percepción de riesgo, retrasar la edad de 
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inicio en estos consumos, reforzar los sistemas de 
detección e intervención precoz y procurando la aten-
ción integral a las personas con estos problemas.

En este sentido, está prevista la edición de guías, 
manuales de investigación, monografías y folletos 
informativos y la celebración de seminarios de forma-
ción. Se ha firmado un Protocolo de colaboración con 
la Federación de Empresarios de locales de ocio, y en 
los próximos meses la Comisión Clínica de la Delega-
ción del Gobierno del Plan Nacional sobre Drogas 
publicará su tercer Informe.

En lo que se refiere a los ciudadanos como consumi-
dores, uno de los derechos básicos establecido en la 
Ley 26/�984, de �9 de julio, General para la Defensa de 
los Consumidores y Usuarios, es el de la protección 
contra los riesgos que puedan afectar a su salud y segu-
ridad.

En esta materia ha habido un amplio desarrollo 
legislativo, tanto nacional como comunitario, que ha 
venido a concretarse mediante el Real Decreto 
�80�/2003, de 26 de diciembre sobre seguridad general 
de los productos, que supone la transposición de la 
Directiva 200�/95/CE, constituyendo el marco nacional 
para el desarrollo de actuaciones en materia de seguri-
dad de productos.

Ese Real Decreto establece que los productores 
deben poner en el mercado únicamente productos 
seguros, obligándoles a informar de los riesgos que 
pudieran suponer y de, en su caso, adoptar medidas 
para proteger la seguridad de los consumidores e 
informar de ello a las autoridades administrativas 
competentes.

Asimismo, establece qué tipo de actuaciones y 
medidas no sancionadoras deben realizar las autorida-
des competentes, dentro del marco de sus actividades 
de control, para garantizar la seguridad de los consumi-
dores, entre las que se encuentran las verificaciones de 
productos puestos en el mercado como seguros por el 
productor, recayendo en todo momento sobre el pro-
ductor la responsabilidad sobre su producto.

A este respecto, y dada la preocupación por parte de 
las distintas Administraciones, todos los años se reali-
zan campañas específicas sobre seguridad de productos 
no alimenticios que se encuentran en el mercado, tanto 
a nivel nacional como autonómico.

Además de estas campañas programadas, las autori-
dades competentes realizan otros controles en el mer-
cado, bien por denuncias de los consumidores o bien de 
oficio.

Cuando las autoridades competentes en el control 
del mercado detectan productos que pueden suponer un 
riesgo para la seguridad de los consumidores, adoptan 
medidas restrictivas y las comunican a través del siste-
ma de Red de Alerta, en el que se incluyen tanto las 
medidas adoptadas sobre productos con riesgo por 
autoridades nacionales como por las de otros Estados 
miembros.

Fruto del progresivo aumento en dicha actividad de 
control, es el espectacular incremento de las notifica-
ciones de Red de Alerta que se ha venido produciendo 
año tras año, habiendo pasado, con datos globales, de 
289 notificaciones en 2003, a 652 en 2004, �.328 en 
2005, �.502 en 2006 y a �.582 en lo que va del año 
2007.

Por otro lado, y en materia de seguridad de los pro-
ductos procedentes de terceros países, las Aduanas 
actúan en aplicación de lo previsto en el Reglamento 
(CEE) n.º 339/93 del Consejo, y cuando consideran 
que existe un peligro grave e inmediato para la salud o 
la seguridad de las personas o falte el documento pre-
visto en materia de seguridad, pueden proceder a la 
suspensión del mismo y la retención de la mercancía, 
previa comunicación a las autoridades competentes de 
Consumo.

El Ministerio de Sanidad y Consumo es consciente 
de la dificultad de los controles en frontera de los pro-
ductos, si bien considera que los esfuerzos que se están 
realizando en esta materia están teniendo sus frutos y, 
actualmente, en el marco de colaboración que se esta-
blece mediante la Ley 44/2006, de 29 de diciembre, de 
mejora de la protección de los consumidores y usua-
rios, ya se efectúan rechazos en la importación de dife-
rentes productos por motivos de seguridad y éstos son 
comunicados a las autoridades nacionales y comunita-
rias a través del sistema de Red de Alerta.

Precisamente, la citada Ley 44/2006, ha venido a 
introducir importantes reformas legislativas en materia 
de protección de los derechos de los consumidores, 
ampliándolos y salvaguardando a los ciudadanos de 
prácticas abusivas. En ella se incluyen aspectos como: 
la agilización del proceso para darse de baja en los ser-
vicios, la prohibición de los redondeos al alza y la 
implantación del cobro por minuto, el incremento de la 
protección del consumidor en la compra de vivienda o 
la equiparación de cláusulas abusivas y prácticas abu-
sivas.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132158

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

La Agencia Española de Seguridad Alimentaria y 
Nutrición (AESAN), según establece su ley de crea-
ción, Ley ��/200�, de 6 de julio, así como su Estatuto 
aprobado por Real Decreto 709/2002, de �9 de julio, 
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tiene como objetivo general la promoción de la seguri-
dad alimentaria como aspecto fundamental de la salud 
pública, y ofrecer garantías e información objetiva a los 
consumidores y agentes económicos del sector agroali-
mentario español en cooperación con las demás Admi-
nistraciones Públicas y los sectores interesados. A tra-
vés de la Ley 44/2006, de 29 de diciembre, ha visto 
ampliado su ámbito de competencias a la nutrición y la 
prevención de la obesidad.

Igualmente se constituye como centro de referencia 
de ámbito nacional en el análisis de riesgos en sus tres 
vertientes: evaluación, gestión y comunicación.

�.  Medidas relacionadas con el análisis de riesgos 
alimentarios.

La AESAN ha desarrollado a lo largo de la legisla-
tura una actividad de prospección, orientada a identifi-
car y evaluar nuevos peligros emergentes, posibilitando 
así la adopción de medidas preventivas.

• Comité Científico.

El Comité Científico de la AESAN es un órgano de 
evaluación de riesgos, integrado por 20 miembros de 
reconocida competencia científica en ámbitos relacio-
nados con la seguridad alimentaria y la nutrición, y 
desde 2004 ha publicado los siguientes informes:

— Informe del Comité Científico de la AESAN 
sobre alergias alimentarias.

— Informe del Comité Científico de la AESAN en 
relación con las consecuencias asociadas al consumo 
de isoflavonas.

— Informe del Comité Científico de la AESAN 
sobre la evaluación del riesgo del virus de la gripe aviar 
en España.

— Dictamen del Comité Científico de la AESAN 
sobre una cuestión presentada por la Comunidad Autó-
noma de Castilla-La Mancha relativa a la evaluación 
del riesgo en relación con el empleo del cloruro de litio 
como marcador en vinos con destino a la destilación.

— Opinión del Comité Científico de la Agencia 
Española de Seguridad Alimentaria y Nutrición 
(AESAN) relativa a la propuesta de la Comisión Euro-
pea (CE) sobre Alegaciones Nutricionales de Ácidos 
Grasos Monoinsaturados (AGM) en alimentos y consi-
deraciones sobre la misma aportadas por la Autoridad 
Europea de Seguridad Alimentaria (EFSA).

— Opinión del Comité Científico de la AESAN 
relativa a la propuesta de alegaciones nutricionales de 
ácidos grasos ω-3 en alimentos efectuada por la Comi-
sión Europea y a las consideraciones sobre la misma 
aportadas por la EFSA.

— Informe del Comité Científico de la AESAN en 
relación con una cuestión planteada por la Presidencia 
sobre el impacto del consumo de tabaco en la alimenta-
ción y la nutrición.

— Opinión del Comité Científico de la AESAN 
sobre los riesgos asociados a la supresión de la refrige-
ración durante períodos limitados de tiempo, en las 
mesas de preparación de los servicios rápidos de res-
tauración.

— Opinión del comité científico de la AESAN sobre 
la aplicación del sistema lactoperoxidasatiocianato a 
frutas y hortalizas que van a ser comercializadas como 
productos de IV gama.

— Opinión del Comité Científico de la AESAN 
sobre el nivel de seguridad de prolaminas en alimentos 
sin gluten, en relación con la recidiva de pacientes 
celíacos.

— Opinión del Comité Científico de la AESAN en 
relación con los requerimientos nutricionales y energé-
ticos de los alimentos especiales para prematuros (naci-
dos pretérmino o de bajo peso al nacer).

— Opinión del Comité Científico de la AESAN 
sobre una cuestión presentada por la Presidencia, en 
relación con los factores favorecedores de la aparición 
de alergia a anisakis, así como de las medidas de pre-
vención aplicables.

— Opinión del Comité Científico de la AESAN 
sobre una cuestión presentada por la Presidencia de la 
AESAN, en relación con la aplicación de radiaciones 
ionizantes a los alimentos.

— Opinión del Comité Científico de la AESAN en 
relación con el riesgo de la presencia de semicarbazida 
(SEM) en algunos productos alimenticios envasados 
en tarros de vidrio con tapas de metal con juntas de 
PVC.

— Opinión del Comité científico de la AESAN 
sobre una cuestión presentada por la Dirección Ejecuti-
va, en relación con la aplicación de altas presiones en 
carne y productos cárnicos.

Para facilitar la difusión de estos informes, desde 
2005 se edita la Revista del Comité Científico de la 
AESAN, habiéndose publicado hasta ahora cinco 
números. La revista está disponible en la página web de 
la AESAN y se distribuye a las principales instituciones 
relacionadas con la seguridad alimentaria.

• Estudios Prospectivos

Se han realizado diversos estudios prospectivos para 
la evaluación de riesgos alimentarios. Entre ellos: 
«Estudio de la presencia de benceno en bebidas refres-
cantes» y «Estudio de la presencia de Campylobacter 
en muestras de ciego y piel de pollo tomadas en mata-
deros y comercios al por menor».

• Estudio Dieta Total

Los estudios de dieta total son uno de los métodos 
más viables para evaluar la exposición a los contami-
nantes y otras sustancias químicas, así como la valora-
ción nutricional de la dieta.
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En este marco, la AESAN participa en el Estudio 
epidemiológico ENRICA desarrollado por la Universi-
dad Autónoma de Madrid y Sanofi-Aventis, con el que 
se pretende obtener datos sobre la alimentación, obesi-
dad y riesgo cardiovascular de la población general a 
través de una encuesta a nivel nacional y de exámenes 
clínicos, incluyendo la toma de muestras serológicas.

• Nodo Aesan

Se ha impulsado la colaboración, en el marco del 
«NODO AESAN», con diversos centros, instituciones 
y laboratorios.

La evaluación de riesgos precisa como soporte de la 
asistencia de laboratorios con la suficiente capacitación 
técnica. En este sentido, se cuenta con el Centro Nacio-
nal de Alimentación y con el Laboratorio de Referencia 
Comunitaria de Biotoxinas Marinas.

Centro Nacional de Alimentación

El Centro Nacional de Alimentación ha realizado 
tareas de Laboratorio Nacional de Referencia en distin-
tas áreas desde 2004, incluyendo:

— Laboratorio Nacional de Referencia para la detec-
ción de residuos en animales vivos y sus productos 
(Real Decreto �749/�998, de 3� de julio - BOE n.º �88 
de 7 de agosto, Decisión de la Comisión 98/536/CE y 
Decisión de la Comisión 2006/�30/CE).

— Laboratorio Nacional de Referencia para zoono-
sis transmisibles por alimentos (Real Decreto 
�940/2004, de 27 de septiembre - BOE n.º 237 de � de 
octubre de 2004).

— Laboratorio Nacional de Referencia para el con-
trol de micotoxinas en alimentos.

— Laboratorio Nacional de Referencia para el con-
trol de residuos de hidrocarburos aromáticos policícli-
cos, HAPs, en alimentos.

— Laboratorio Nacional de Referencia para el con-
trol de residuos de productos fitosanitarios en alimen-
tos.

— Laboratorio Nacional de Referencia para el análi-
sis de leche y productos lácteos (Real Decreto 
�679/�994, de 22 de julio - BOE n.º 229 de 22 de sep-
tiembre y Real Decreto 640/2006, de 26 de mayo - BOE 
n.º �26 de 27 de mayo).

— Laboratorio Nacional de Referencia para el con-
trol de los contaminantes bacteriológicos y virales de 
los moluscos bivalvos.

— Laboratorio homologado por el Departamento de 
Agricultura de los EE.UU. para la investigación de la 
listeria monocytogenes, salmonella spp. y residuos de 
medicamentos veterinarios, plaguicidas, metales pesa-
dos, identificación de especies, etc., en carne y produc-
tos cárnicos exportables a los EE.UU. de América 
(Orden de 4 de abril de �995 - BOE n.º 87 de �2 de 
abril).

En este período ha formado parte de la Red de Labo-
ratorios Comunitarios de la Unión Europea, participan-
do en grupos de trabajo específicos de desarrollo de 
técnicas analíticas, criterios de aseguramiento de la 
calidad analítica, desarrollo de ensayos de validación 
de métodos analíticos, etc., y en actividades de I+D.

Asimismo, ha trabajado en la puesta a punto de téc-
nicas analíticas que permitan garantizar y mejorar la 
seguridad alimentaria. Entre ellas se cuenta la detec-
ción de alimentos irradiados.

Laboratorio Comunitario de Referencia de Biotoxinas 
Marinas

Desde finales de 2004, el Laboratorio Comunitario 
de Referencia de Biotoxinas Marinas depende orgánica 
y funcionalmente de la AESAN, que ha invertido nota-
bles recursos para dotarlo de nuevas y punteras instala-
ciones. Sus funciones se han centrado en:

— Coordinar y asesorar a las redes europea y nacio-
nal, en la identificación de toxinas marinas y su con-
trol.

— Liderar el desarrollo y puesta en marcha de nue-
vos métodos de detección de toxinas marinas en molus-
cos, y en la identificación de nuevas toxinas que puedan 
ser causa de problemas para la salud.

— Asesorar a la Comisión Europea para desarrollar 
la legislación necesaria que se adapte a las demandas 
técnicas del control de las toxinas.

2.  Medidas relacionadas con la gestión de riesgos ali-
mentarios.

A) Gestión normativa:

Desde la AESAN se ha desarrollado una labor de 
impulso normativo que ha culminado en la publicación 
de las siguientes disposiciones de carácter general:

• Materiales en contacto con alimentos

— Real Decreto �2/2005, de �4 de enero, por el que 
se modifica el Real Decreto 293/2003, de 7 de marzo, 
relativo a la utilización de determinados derivados 
epoxídicos en materiales y objetos destinados a entrar 
en contacto con alimentos.

— Real Decreto 69�/2005, de �0 de junio, por el que 
se modifica el Real Decreto �4�3/�994, de 25 de junio, 
por el que se aprueban las normas técnico-sanitarias 
sobre los materiales y objetos de película de celulosa 
regenerada para uso alimentario.

— Real Decreto �262/2005, de 2� de octubre, por el 
que se modifica el Real Decreto ��8/2003, de 3� de 
enero, por el que se aprueba la lista de sustancias per-
mitidas para la fabricación de materiales y objetos plás-
ticos destinados a entrar en contacto con los alimentos 
y se regulan determinadas condiciones de ensayo.
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— Real Decreto 89�/2006, de 2� de julio de 2006, 
por el que se aprueban las normas técnico-sanitarias 
aplicables a los objetos de cerámica para uso alimenta-
rio

— Orden SCO/3508/2006, de �0 de noviembre, por 
la que se modifican los Anexos del Real Decreto 
��8/2003, de 3� de enero, por el que se aprueba la lista 
de sustancias permitidas para la fabricación de materia-
les y objetos plásticos destinados a entrar en contacto 
con los alimentos y se regulan determinadas condicio-
nes de ensayo.

• Aditivos alimentarios y aromas.

— Real Decreto 257/2004, de �3 de febrero, por el 
que se modifica el RD �42/2002, de � de febrero, por el 
que se aprueba la lista positiva de aditivos distintos de 
colorantes y edulcorantes para su uso en la elaboración 
de productos alimenticios, así como sus condiciones de 
utilización.

— Real Decreto 4/2004, de 9 de enero, por el que se 
modifica la Reglamentación técnico-sanitaria de los 
aromas que se utilizan en los productos alimenticios y 
de los materiales de base para su producción, aprobada 
por el RD �477/�990, de 2 de noviembre.

— Orden SCO/857/2004, de �7 de marzo, por la que 
se modifica el anexo del RD �9�7/�997, de �9 de 
diciembre, por el que se establecen las normas de iden-
tidad y pureza de los aditivos alimentarios distintos de 
colorantes y edulcorantes utilizados en los productos 
alimenticios.

— Orden SCO/2929/2004, de 2 de septiembre, por 
la que se modifica el anexo del RD 2�06/ �996, de 20 
de septiembre, por el que se establecen las normas de 
identidad y pureza de los edulcorantes utilizados en los 
productos alimenticios.

— Real Decreto 2�96/2004, de 25 de noviembre, 
por el que se modifica el Real Decreto �42/2002, de � 
de febrero, por el que se aprueba la lista positiva de adi-
tivos distintos de colorantes y edulcorantes para su uso 
en la elaboración de productos alimenticios, así como 
sus condiciones de utilización.

— Real Decreto 2�97/2004, de 25 de noviembre, 
por el que se modifica el Real Decreto 2002/�995, de 7 
de diciembre, por el que se aprueba la lista positiva de 
aditivos edulcorantes autorizados para su uso en la ela-
boración de productos alimenticios, así como sus con-
diciones de utilización.

— Orden SCO/4223/2004, de �6 de diciembre, por 
la que se modifica el anexo de la Orden SCO/�052/2002, 
de 7 de mayo, por la que se modifica el anexo del Real 
Decreto 2�07/�996, de 20 de septiembre, por el que se 
establecen las normas de identidad y pureza de los 
colorantes utilizados en los productos alimenticios.

— Orden SCO/4224/2004, de �6 de diciembre, por 
la que se modifica el anexo del Real Decreto �9�7/�997, 
de �9 de diciembre, por el que se establecen las normas 
de identidad y pureza de los aditivos alimentarios dis-

tintos de colorantes y edulcorantes utilizados en los 
productos alimenticios.

— Orden SCO/40�/2007, de 20 de febrero, por la 
que se modifica el Anexo del Real Decreto 2�07/�996, 
de 20 de septiembre, por el que se establecen las nor-
mas de identidad y pureza de los colorantes utilizados 
en los productos alimenticios.

— Real Decreto 698/2007, de � de junio, por el que 
se modifica el Real Decreto �42/2002, de � de febrero, 
por el que se aprueba la lista positiva de aditivos distin-
tos de colorantes y edulcorantes para su uso en la ela-
boración de productos alimenticios, así como sus con-
diciones de utilización.

— Orden SCO/2274/2007, de 23 de julio, por la que 
se modifica el anexo del Real Decreto 2002/�995, de 7 
de diciembre, por el que se aprueba la lista positiva de 
aditivos edulcorantes autorizados para su uso en la ela-
boración de productos alimenticios, así como sus con-
diciones de utilización.

— Real Decreto ���8/2007, de 24 de agosto, por el 
que se modifica el Real Decreto �42/2002, de � de 
febrero, por el que se aprueba la lista positiva de aditi-
vos distintos de colorantes y edulcorantes para su uso 
en la elaboración de productos alimenticios, así como 
sus condiciones de utilización.

• Productos fitosanitarios

— Orden PRE/753/2004, de 22 de marzo, por la que 
se modifican los anexos �� de los Reales Decretos 
280/�994, de �8 de febrero, y 569/�990, de 27 de abril, 
por los que se establecen los límites máximos de resi-
duos de plaguicidas y su control en determinados pro-
ductos de origen vegetal y animal.

— Orden PRE/935/2004, de 6 de abril, por la que se 
modifican los anexos Il de los Reales Decretos 
280/�994, de �8 de febrero, y 569/�990, de 27 de abril, 
por los que se establecen los límites máximos de resi-
duos de plaguicidas y su control en determinados pro-
ductos de origen vegetal y animal.

— Orden PRE/3673/2004, de �� de noviembre, por 
la que se modifican los Anexos II de los Reales Decre-
tos 280/�994, de �8 de febrero y, 569/�990, de 27 de 
abril, por los que se establecen los límites máximos de 
residuos de plaguicidas y su control en determinados 
productos de origen vegetal y animal.

— Orden PRE/�04�/2005, de �9 de abril, por la que 
se modifica el anexo II del Real Decreto 280/�994, de 
�8 de febrero, por el que se establece los límites máxi-
mos de residuos de plaguicidas y su control en determi-
nados productos de origen vegetal.

— Orden PRE/266/2006, de 6 de febrero, por la que 
se modifican los anexos II de los Reales Decretos 
280/�994, de �8 de febrero, y 569/�990, de 27 de abril, 
por los que se establecen los límites máximos de resi-
duos de plaguicidas y su control en determinados pro-
ductos de origen vegetal y animal, para transponer 
diversas directivas de la Comisión Europea
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— Orden PRE/�595/2006, de 24 de mayo, por la 
que se modifican los anexos II de los Reales Decretos 
280/�994, de �8 de febrero, y 569/�990, de 27 de abril, 
por los que se establecen los límites máximos de resi-
duos de plaguicidas y su control en determinados pro-
ductos de origen vegetal y animal

— Orden PRE/330�/2006, de 27 de octubre, por la 
que se modifican los anexos II de los Reales Decretos 
569/�990, de 27 de abril, y 280/�994, de �8 de febrero, 
por los que se establecen los límites máximos de resi-
duos de plaguicidas y su control en determinados pro-
ductos de origen animal y vegetal, respectivamente

— Orden PRE/876/2007, de 30 de marzo, por la que 
se modifican los anexos II de los Reales Decretos 
569/�990, de 27 de abril, y 280/�994, de �8 de febrero, 
por los que se establecen los límites máximos de resi-
duos plaguicidas y su control en determinados produc-
tos de origen animal y vegetal, respectivamente.

— Orden PRE/2�70/2007, de �3 de julio, por la que 
se modifican los anexos II de los Reales Decretos 
569/�990, de 27 de abril, y 280/�994, de �8 de febrero, 
por los que se establecen los límites máximos de resi-
duos de plaguicidas y su control en determinados pro-
ductos de origen animal y vegetal, respectivamente.

• Contaminantes

— Real Decreto 48�/2004, de 26 de marzo, por el 
que se fijan los métodos de toma de muestras y de aná-
lisis para el control oficial de contenido de patulina en 
determinados productos alimenticios.

— Orden SCO/2797/2004, de 28 de julio, por la que 
se modifican los anexos I y II del RD 90/200�, de 2 de 
febrero, por el que se establecen los métodos de toma 
de muestras y de análisis para el control oficial del con-
tenido máximo de aflatoxinas en cacahuetes, frutos de 
cáscara, frutos desecados, cereales, leche y los produc-
tos derivados de su transformación.

— Orden SCO/3767/2004, de �0 de noviembre, por 
la que se modifican los anexos I y II del Real Decreto 
604/2003, de 23 de mayo, por el que se establecen los 
métodos de toma de muestras y de análisis para el con-
trol oficial de las dioxinas y la determinación de poli-
clorobifenilos (PCB) similares a las dioxinas en los 
productos alimenticios.

— Orden SCO/4225/2004, de �6 de diciembre, por 
la que se modifican los anexos del Real Decreto 
294/2003, de 7 de marzo, por el que se establecen los 
métodos de toma de muestras y de análisis para el con-
trol oficial del contenido de ocratoxina A en cereales y 
uvas pasas, por lo que respecta a los alimentos destina-
dos a lactantes y niños de corta edad.

— Orden SCO/4226/2004, de �6 de diciembre, por 
la que se modifican los anexos del Real Decreto 
90/200�, de 2 de febrero, por el que se establecen los 
métodos de toma de muestras y de análisis para el con-
trol oficial del contenido máximo de aflatoxinas en 
cacahuetes, frutos de cáscara, frutos desecados, cerea-

les, leche y los productos derivados de su transforma-
ción, por lo que respecta a los alimentos destinados a 
lactantes y niños de corta edad.

— Real Decreto 6�/2005, de 2� de enero, por el que 
se fijan los métodos de toma de muestras y de análisis 
para el control oficial del contenido máximo de estaño 
en los alimentos enlatados.

— Real Decreto �089/2005, de �6 de septiembre, 
por el que se establecen los métodos de muestreo y aná-
lisis para el control oficial de benzo(a)pireno en pro-
ductos alimenticios.

— Real Decreto por el que se modifica la Orden de 
2 de agosto de �99� por la que se aprueban las normas 
microbiológicas, los límites de contenido en metales 
pesados y los métodos analíticos para la determinación 
de metales pesados para los productos de la pesca y de 
la acuicultura

• Nutrición y alimentos dietéticos

— Orden/3520/2004, de 29 de octubre, por la que se 
actualiza el Anexo del Real Decreto 956/2002, de �3 de 
septiembre, por el que se aprueban las sustancias que 
pueden añadirse para fines de nutrición específicos en 
los preparados alimenticios destinados a una alimenta-
ción especial (dietéticos).

— Real Decreto 2�80/2004, de �2 de noviembre, 
por el que se modifica la norma de etiquetado sobre 
propiedades nutritivas de los productos alimenticios, 
aprobada por el Real Decreto 930/�992, de �7 de julio.

— Real Decreto 480/2004, de 26 de marzo, por el 
que se modifica el RD 490/�998, de 27 de marzo, por el 
que se aprueba la Reglamentación técnico-sanitaria 
específica de los alimentos elaborados a base de cerea-
les y alimentos infantiles para lactantes y niños de corta 
edad.

— Real Decreto 500/2004, de � de abril, por el que 
se modifica el RD 72/�998, de 23 de enero, por el que 
se aprueba la Reglamentación técnico-sanitaria especí-
fica de los preparados para lactantes y preparados de 
continuación.

— Orden PRE/�263/2007, de 8 de mayo, por la que 
se modifica el anexo II del Real Decreto �275/2003, de 
�0 de octubre, relativo a los complementos alimenticios.

— Orden PRE/�275/2007, de 8 de mayo, por la que 
se modifica el anexo del Real Decreto 956/2002, de �3 
de septiembre, por el que se aprueban las sustancias 
que pueden añadirse para fines de nutrición específicos 
en los preparados alimenticios destinados a una alimen-
tación especial (dietéticos).

• Alimentos de origen animal

— Real Decreto �597/2004, de 2 de julio, por el que 
se modifica el RD �882/�994, de �6 de septiembre, por 
el que se establecen las condiciones de sanidad animal 
aplicables a la puesta en el mercado de animales y pro-
ductos de la acuicultura.
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— Real Decreto �78�/2004, de 30 de julio, por el 
que se modifica el Real Decreto �083/200�, de 5 de 
octubre, por el que se aprueba la norma de calidad para 
el jamón ibérico, paleta ibérica y caña de lomo ibérico 
elaborados en España.

— Orden PRE/3844/2004, de �8 de noviembre, por 
la que se establecen los métodos oficiales de toma de 
muestras en canales de cerdos ibéricos y el método de 
análisis para la determinación de la composición de 
ácidos grasos de los lípidos totales del tejido adiposo 
subcutáneo de cerdos ibéricos.

— Real Decreto �547/2004, de 25 de junio, por el 
que se establecen normas de ordenación de las explota-
ciones cunícolas.

— Real Decreto �939/2004, de 27 de septiembre, 
por el que se regula la calificación sanitaria de las gana-
derías de reses de lidia y el movimiento de los animales 
pertenecientes a éstas.

— Real Decreto �94�/2004, de 27 de septiembre, 
por el que se establecen las normas de policía sanitaria 
que regulan los intercambios intracomunitarios y las 
importaciones de terceros países de animales de las 
especies ovina y caprina.

— Orden SCO/�658/2004, de � de junio, por la que 
se modifica la Orden de 9 de septiembre de �996, por la 
que se establece una excepción a las disposiciones del 
Capítulo IV del Anexo del RD 2207/�995, de 28 de 
diciembre, por el que se establecen las normas de higie-
ne relativas a los productos alimenticios, en lo que res-
pecta al transporte marítimo de grasas y aceites líquidos 
a granel.

— Real Decreto �976/2004, de � de octubre, por el 
que se establecen las normas zoosanitarias aplicables a 
la producción, transformación, distribución e introduc-
ción de los productos de origen animal destinados al 
consumo humano.

— Real Decreto �976/2004, de � de octubre, por el 
que se establecen las normas zoosanitarias aplicables a 
la producción, transformación, distribución e introduc-
ción de los productos de origen animal destinados al 
consumo humano.

— Real Decreto �940/2004, de 27 de septiembre, 
sobre la vigilancia de las zoonosis y los agentes zoonó-
ticos.

— Orden PRE/856/2004, de 25 de marzo, por la que 
se modifica el anexo de la Orden de 3� de octubre de 
�988, relativa a determinados productos utilizados en la 
alimentación de los animales.

— Orden PRE/�422/2004, de 20 de mayo, por la 
que se modifica el anexo del Real Decreto 465/2003, de 
25 de abril, sobre las sustancias indeseables en la ali-
mentación animal.

— Orden PRE/�629/2004, de 2 de junio, por la que 
se modifica el anexo del Real Decreto 2257/�994, de 
25 de noviembre, por el que se aprueban los métodos 
oficiales de análisis de piensos o alimentos para anima-
les y sus primeras materias.

— Real Decreto 2098/2004, de 22 de octubre, por el 
que se modifica el Real Decreto �57/�995, de 3 de 
febrero, por el que se establecen las condiciones de pre-
paración, de puesta en el mercado y de utilización de 
los piensos medicamentosos.

— Real Decreto 2�78/2004, de �2 de noviembre, 
por el que se prohíbe utilizar determinadas sustancias 
de efecto hormonal y tireostático y sustancias beta-ago-
nistas de uso en la cría de ganado.

— Real Decreto 2297/2004, de �0 de diciembre, por 
el que se modifica el Real Decreto 556/�998, de 2 de 
abril, por el que se establecen las normas para expedir 
la certificación de animales y productos animales exigi-
da por la normativa veterinaria.

— Real Decreto 2�79/2004, de �2 de noviembre, 
por el que se establecen medidas de lucha contra la fie-
bre aftosa.

— Real Decreto 639/2006, de 26 de mayo, por el 
que se modifica el Real Decreto 255�/�994, de 29 de 
diciembre, por el que se establecen las condiciones de 
sanidad animal y sanitarias aplicables a los intercam-
bios e importaciones de productos no sometidos a las 
normas específicas establecidas en el Real Decreto 
49/�993, de �5 de enero, y en el Real Decreto �3�6/�992, 
de 30 de octubre.

— Real Decreto 640/2006, de 26 de mayo, por el 
que se regulan determinadas condiciones de aplicación 
de las disposiciones comunitarias en materia de higie-
ne, de la producción y comercialización de los produc-
tos alimenticios.

— Orden PRE/�764/2006, de 5 de junio, por la que 
se modifica el anexo A del Real Decreto 49/�993, de �5 
de enero, relativo a los controles veterinarios aplicables 
en los intercambios intracomunitarios en los productos 
de origen animal.

— Real Decreto �420/2006, de � de diciembre, 
sobre prevención de la parasitosis por anisakis en pro-
ductos de la pesca suministrados por establecimientos 
que sirven comida a los consumidores finales o a colec-
tividades.

— Real Decreto 25�/2006, de 3 de marzo, por el que 
se modifica el Real Decreto 3454/2000, de 22 de 
diciembre, por el que se establece y regula el Programa 
integral coordinado de vigilancia y control de las ence-
falopatías espongiformes transmisibles de los animales, 
en lo que respecta a los análisis confirmatorios de las 
muestras de sustancias empleadas en la alimentación 
de los animales.

— Orden PRE/�868/2006, de 9 de junio, por la que 
se modifica el anexo IV del Real Decreto �9��/2000, 
de 24 de noviembre, por la que se regula la destrucción 
de los materiales especificados de riesgo en relación 
con las encefalopatías espongiformes transmisibles.

— Real Decreto �227/2006, de 27 de octubre, por el 
que se modifica el Real Decreto �3�2/2005, de 4 de 
noviembre, por el que se establece el Programa nacional 
de selección genética para la resistencia a las encefalo-
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patías espongiformes transmisibles en ovino, y la nor-
mativa básica de las subvenciones para su desarrollo.

— Real Decreto 893/2005, de 22 de julio, por el que 
se regulan las condiciones de aplicación de la normati-
va comunitaria sobre los aditivos en la alimentación 
animal.

— Real Decreto ��44/2006, de 6 de octubre, por el 
que se regulan las condiciones de aplicación de la norma-
tiva comunitaria en materia de higiene de los piensos.

— Real Decreto ��86/2006, de �3 de octubre, por el 
que se establecen las bases del plan de vigilancia sani-
taria serológica del ganado porcino

— Real Decreto 608/2006, de �9 de mayo, por el 
que se establece y regula un Programa nacional de 
lucha y control de las enfermedades de las abejas de la 
miel

— Real Decreto 636/2006, de 26 de mayo, por el 
que se establecen las bases del programa nacional de 
lucha, control y erradicación de la enfermedad de 
Aujeszky

• Etiquetado de productos alimenticios

— Orden PRE/3360/2004, de �4 de octubre, por la 
que se regula la información complementaria del eti-
quetado de los productos alimenticios congelados que 
se presenten sin envasar y se establece el método de 
análisis para la determinación de la masa de glaseado.

— Real Decreto 2220/2004, de 26 de noviembre, 
por el que se modifica la norma general de etiquetado, 
presentación y publicidad de los productos alimenti-
cios, aprobada por el Real Decreto �334/�999, de 3� de 
julio.

— Real Decreto �702/2004, de �6 de julio, por el que 
se modifica el RD �380/2002, de 20 de diciembre, de 
identificación de los productos de la pesca, de la acuicul-
tura y del marisqueo congelados y ultracongelados.

— Real Decreto 892/2005, de 22 de julio, por el que 
se modifica la norma general de etiquetado, presenta-
ción y publicidad de los productos alimenticios, apro-
bada por el Real Decreto �334/�999, de 3� de julio, en 
lo que respecta al etiquetado de determinados produc-
tos alimenticios que contienen ácido glicirrícico y su 
sal amónica.

— Real Decreto ��64/2005, de 30 de septiembre, 
por el que se suspende temporalmente la aplicación de 
una parte del anexo V de la norma general de etiqueta-
do, presentación y publicidad de los productos alimen-
ticios, aprobada por el Real Decreto �334/�999, de 3� 
de julio.

• Varios

— Real Decreto �975/2004, de � de octubre, por el 
que se modifica la Reglamentación técnico-sanitaria 
para la fabricación, circulación y comercio del pan y 
panes especiales, aprobada por el RD ��37/�984, de 28 
de marzo.

— Real Decreto ���3/2006, de 29 de septiembre, por 
el que se aprueban las normas de calidad para quesos y 
quesos fundidos (BOE 06.�0.2006 Orden PRE 406/2006, 
de �4 de febrero de 2006, por la que se derogan la Orden 
de 3 de octubre de �983, por la que se aprueba la norma 
general de calidad para la leche pasterizada; la Orden de 
3 de octubre de �983 por la que se aprueba la norma 
general de calidad para la leche esterilizada, y la Orden 
de 7 de octubre de �983, por la que se aprueba la norma 
general de calidad para la leche UHT.

— Orden SCO/3303/2006, de 23 de octubre, por la 
que se prohíbe cautelarmente la comercialización de la 
seta Tricholoma ecuestre

Próximamente, está prevista la publicación, entre 
otras, de disposiciones generales relativas a la informa-
ción de la cadena alimentaria, a medidas de vigilancia y 
control de salmonelosis, a complementos dietéticos y a 
personas celiacas.

Asimismo, la AESAN participa intensamente en las 
tareas legislativas de la Unión Europea, defendiendo 
los intereses españoles, en particular los de los consu-
midores. Forma parte muy activa del Comité Perma-
nente de la Cadena Alimentaria y Salud Animal de la 
Comisión y de numerosos grupos de expertos del Con-
sejo y de la Comisión.

Por otra parte, la Agencia viene realizando una tarea 
de seguimiento de publicidad de productos alimenti-
cios, estando legitimada, en su caso, para ejercer la 
acción de cesación ante los tribunales.

B) Gestión instrumental: Medidas relacionadas 
con la coordinación de alertas alimentarias y programa-
ción del control oficial.

En el ámbito de la gestión instrumental de riesgos, 
las actuaciones y medidas más destacadas han sido las 
siguientes:

• Elaboración de la guía de aplicación del sistema 
de trazabilidad en la empresa agroalimentaria.

• Seguimiento, recopilación de datos y análisis de 
los resultados de los programas anuales de control ofi-
cial sobre alimentos y programas de control de agentes 
zoonóticos; del Plan Nacional de Investigación de Resi-
duos y de plaguicidas para su remisión a la Comisión 
Europea.

• Puesta en funcionamiento en 2004 y actualización 
en 2006 de un Grupo de Trabajo sobre salmonella, con 
el objetivo de disminuir la prevalencia de la misma y 
los brotes de toxiinfecciones alimentarias por consumo 
de huevos y ovoproductos. El primer grupo de trabajo 
tuvo como resultado el Programa integrado de control 
de salmonella en huevos y ovoproductos en el que par-
ticiparon la AESAN y el Ministerio de Agricultura, 
Pesca y Alimentación, y que fue presentado conjunta-
mente por las ministras de Agricultura, Pesca y Alimen-
tación y de Sanidad y Consumo en 2004.
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• Elaboración de procedimientos normalizados de 
apoyo al control oficial de alimentos en los años 2006 y 
2007

• Mejora de la coordinación y comunicación de 
información entre la Comisión Europea, la Administra-
ción General del Estado y las Comunidades Autónomas 
para la gestión de las misiones de inspección que lleva 
a cabo en nuestro país la Oficina Alimentaria y Veteri-
naria de la Comisión Europea (OAV).

• Elaboración de un protocolo de actuación y man-
tenimiento de distintos foros de consenso para optimi-
zar la preparación y resultado de las misiones,

• Elaboración del Plan Nacional de Seguridad Ali-
mentaria y Sistema de Auditorías. En el año 2007 fina-
liza el Plan Nacional de Seguridad Alimentaria, con la 
participación del Ministerio de Agricultura, Pesca y 
Alimentación, que va a incluir los planes de control ofi-
cial de los distintos riesgos alimentarios y el Sistema de 
Auditorías de control oficial que se adopta en nuestro 
país para garantizar el cumplimiento de las normas y 
sistemas de seguridad alimentaria.

El Plan nacional de seguridad alimentaria fue remi-
tido a la Comisión Europea en el mes de julio para su 
conocimiento y se prevé que se presentará para ratifica-
ción por el Consejo de Ministros antes de final de año.

• Se ha elaborado un Plan de control oficial especí-
fico para anisakis.

• La AESAN, como responsable del funcionamiento 
del Sistema Coordinado de Intercambio Rápido de Infor-
mación (SCIRI), red de alertas alimentarias de España, 
ha promovido, la gestión rápida y eficaz de las alertas 
dando cumplimiento a las siguientes actuaciones:

— Incorporación de la firma electrónica en los docu-
mentos de notificación y transmisión de alertas, lo que 
ha supuesto mayor rapidez en el intercambio de infor-
mación en la red.

— Clasificación de las notificaciones de alerta por 
niveles en función del riesgo, origen y distribución de 
los productos a nivel nacional, permitiendo discriminar 
la urgencia en la gestión de la notificación.

— Incorporación como nuevos puntos de contacto 
de los agentes económicos que conforman la distribu-
ción de alimentos y también, para determinadas situa-
ciones, las oficinas de farmacia, como medio de mayor 
agilidad en la retirada del mercado de los productos que 
suponen un riesgo y de difusión de la información a la 
población por agentes sanitarios

— Revisión y actualización de todos los protocolos 
del SCIRI y de manera especial el Protocolo de Comu-
nicación del Riesgo a la población. Estos documentos, 
han sido aprobados por los órganos de Coordinación 
con las Comunidades Autónomas y el Consejo de 
Dirección como órgano rector de la AESAN.

— Iniciando el desarrollo de un Sistema de Informa-
ción que pretende la gestión informática integral de las 
alertas se prevé que el Sistema alcance el pleno funcio-
namiento en 2008.

• Formación

Apoyo a la formación que imparten las Comunidades 
Autónomas; actividades formativas dirigidas a colegios 
profesionales, asociaciones empresariales, etcétera.

• Actualización de la página web.

3. Comunicación de riesgos.

La actuación de la AESAN, a lo largo de la legislatura, 
ha tenido como uno de sus referentes la garantía de trans-
parencia, promoviendo todo tipo de actuaciones tendentes 
a la mejora de los cauces de información al ciudadano.

Como se ha indicado anteriormente, se ha procedido 
a la actualización del Protocolo de Comunicación del 
Riesgo a la población en el marco del Sistema Coordi-
nado de Intercambio Rápido de Información.

Además, se han desarrollado campañas informativas 
sobre cuestiones específicas, entre las que se señala la 
destinada a establecimientos de restauración y puntos 
de venta de pescado en relación con el anisakis.

Por otro lado, se realizan publicaciones periódicas 
(AESAN Noticias y Revista del Comité Científico), y 
se participa en la edición de otros materiales, como «La 
alimentación de tus niños», el «Manual de Nutrición, 
actividad física y prevención de la obesidad. Estrategia 
NAOS» o «La cocina encuestada».

4. Nuevas competencias

En 2006 la modificación de la Ley de creación de la 
Agencia amplió sus objetivos, incorporando el de pla-
nificar, coordinar y desarrollar estrategias y actuaciones 
que fomenten la información, educación y promoción 
de la salud en el ámbito de la nutrición y en especial la 
prevención de la obesidad.

En este campo, la Agencia Española de Seguridad 
Alimentaria y Nutrición, ha puesto en marcha un Plan 
de actuación, bajo la denominación de Estrategia 
NAOS, que ha sido reconocido por la Organización 
Mundial de la Salud.

Entre las iniciativas adoptadas se encuentran las 
acciones dirigidas a: sensibilizar e informar a la pobla-
ción, educación de los escolares, autorregulación de la 
publicidad de alimentos dirigida a menores, reformula-
ción de alimentos, prevención, detección y tratamiento 
de la obesidad en el Sistema Nacional de Salud y eva-
luación y seguimiento.

Se señala que todas las actuaciones mencionadas se 
insertan en un marco de coordinación intersectorial e 
interterritorial que encuentra su encaje institucional en 
órganos colegiados de la Agencia, como la Comisión 
Institucional, que cuenta con representación de las �7 
Comunidades Autónomas y las dos Ciudades Autóno-
mas, además de cuatro representantes de las corporacio-
nes locales, o el Consejo Consultivo con presencia de 
las organizaciones sociales, económicas y colegiales.
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Dada la amplitud de la pregunta formulada por S.S., 
se ha estimado adecuado esquematizar las actuaciones 
del Ministerio de Sanidad y Consumo, a través de la 
Agencia Española de Seguridad Alimentaria y Nutri-
ción, destacando las principales líneas de acción e ini-
ciativas emprendidas. No obstante, para una informa-
ción más detallada sobre cualquiera de las medidas 
enumeradas, la Sra. Diputada tiene a su disposición en 
la página web de la AESAN las Memorias de la Agen-
cia correspondientes a los años 2004, 2005 y 2006.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132199

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ramón Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

Respecto de la convocatoria por la que se interesa el 
Sr. Diputado, se pueden comunicar los datos de la 
Resolución todavía provisional de la misma, indicando 
las entidades solicitantes, agrupadas en función de la 
Comunidad Autónoma en la que se ha solicitado la 
ayuda:

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/132239

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia y Bertrand de la 
Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que el Plan Nacional de Salvamento 
Marítimo, prevé la creación de 6 bases de actuación 
submarina.

En desarrollo de dicho Plan, la Sociedad de Salva-
mento y Seguridad Marítima cuenta con dos bases per-
manentes de equipos de actuación submarina ubicadas 
en A Coruña, para prestar cobertura a la fachada Galai-
co Cantábrica y, en Alicante, para prestar cobertura al 
Mediterráneo y Sur peninsular y con cuatro bases ope-
rativas de equipos de actuación submarina ubicadas en 
Las Palmas, Ibiza, Algeciras y Tarragona.

Gracias a la base ubicada en la fachada Galaico 
Cantábrica, toda la Costa Cantábrica se beneficia de 
una mayor y más rápida capacidad de respuesta, ante 
cualquier emergencia que requiera la intervención de 
esta base.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132278 a 184/132296

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

La información solicitada por Su Señoría, se detalla 
a continuación:

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/132700

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Salvador Armendáriz, Carlos Casimiro 
(GP).

Respuesta:

Los Presupuestos Generales del Estado de 2006 
incluyeron una subvención nominativa por importe 
�.000.000 € con destino al Ayuntamiento de Estella, 
Centro Tecnológico de Nuevas Tecnologías de las Artes 
Visuales. Tras la suscripción del correspondiente Con-
venio, se efectuó el pago.

En los Presupuestos Generales del Estado de 2007 
está prevista otra subvención nominativa por importe 
de 3.000.000 € para el mismo fin. El Convenio por el 
que se articula el pago se acaba de firmar.

En la actualidad se encuentran en fase de tramita-
ción parlamentaria los Presupuestos Generales del 
Estado para 2008.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132917

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

El sistema de notificación del Comité de Ayuda al 
Desarrollo pretende dar respuesta a la pregunta de a 
qué ámbito particular de la economía o de la estructura 
social de un país beneficiario estimula o pretende esti-
mular una transferencia de fondos determinada. Así, el 
CAD define un sistema de codificación, el Creditor 
Reporting System (CDR) que consta de un código 
general, que corresponde a un sector: en el caso de 
salud existen dos: el �2 y el �3, correspondientes a 
salud general y básica y a programas y políticas sobre 
población y salud sexual y reproductiva. Dentro de cada 
sector la información se codifica en diferentes dígitos 
según el tipo de actividad.

La codificación CRS se utiliza tanto en cooperación 
bilateral como multilateral, de modo que los organis-
mos multilaterales reportan su actividad utilizando los 
mismos códigos CRS, pero, en este caso, dado el carác-
ter normalmente genérico de la aportación española, se 
estima la distribución de dicha aportación comparándo-
la con la distribución de fondos que efectúa el propio 

organismo. Es decir, si el Fondo Mundial de lucha con-
tra el sida, la malaria y la tuberculosis utiliza un 20% de 
sus fondos a la lucha contra la malaria, el 20% de la 
aportación española se dirige a la lucha contra la mala-
ria.

El código adecuado sería el �2250 control de enfer-
medades infecciosas.

Es preciso indicar que puede haber programas que 
se identifiquen con códigos distintos a los de estudio y 
cuya incidencia en la lucha contra la malaria sea impor-
tante, como, por ejemplo, un programa de equipamien-
to y suministros de sistemas de diagnóstico, codificado 
como �2�9�. Asimismo, pueden existir programas de 
control de enfermedades infecciosas que no tengan 
incidencia sobre la malaria.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132935

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, en 
el marco de las investigaciones sobre grupos y/o perso-
nas susceptibles de colaborar con el terrorismo interna-
cional, han realizado diferentes operaciones policiales 
en las que se ha puesto a disposición judicial a personas 
acusadas de ejecutar actos ilícitos en los que se ponía 
de manifiesto una relación entre operaciones de narco-
tráfico y financiación del terrorismo.

La principal operación en la que se ha constatado 
una relación entre el tráfico de drogas y la financiación 
del terrorismo fue llevada a cabo como consecuencia de 
los atentados producidos el �� de marzo de 2004, en 
Madrid.

En el ámbito de esta investigación se han concreta-
do los siguientes extremos:

• La utilización del tráfico de drogas como vía para 
la adquisición del material explosivo necesario para la 
comisión de atentados, mediante el intercambio de 
«hachís» por dinamita GOMA 2-ECO y los detonado-
res finalmente usados.

• La utilización del trueco de drogas como procedi-
miento para la obtención de activos líquidos financieros 
con los que poder adquirir otra infraestructura logística 
necesaria.
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En otra importante operación policial desarrollada 
en Alicante, Granada y Murcia se detuvo a un total de 
doce personas presuntamente relacionadas con una 
célula logística que podría estar inmersa en varias acti-
vidades de apoyo a favor del Grupo Salafista para la 
Predicación y el Combate argelino (GSPC) — con vin-
culaciones y afinidades con la red terrorista Al Qaeda 
— que venía realizando actividades de financiación y 
apoyo logístico del citado grupo, al parecer, mediante 
tráfico de estupefacientes, falsificación de tarjetas de 
crédito y robo de propiedades y vehículos.

Por otra parte, las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad 
del Estado vienen desarrollando numerosas investiga-
ciones en las que se indagan las posibles relaciones 
entre la actividad ilícita del tráfico de drogas y la de 
financiación y/o apoyo a organizaciones o grupos terro-
ristas, desde el punto de vista de la «microfinancia-
ción».

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132950

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación al asunto que interesa a Su Señoría se 
señala que, tras el incremento dado el año 2004 de 87 
dotaciones al Servicio de Asuntos Internos, no está pre-
visto para el próximo ejercicio 2008 llevar a cabo un 
aumento en el Catálogo de Puestos de Trabajo de dicho 
servicio.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132957

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

La prestación de los servicios de seguridad privada 
está sometida a una serie de requisitos tanto para las 
empresas como para el personal de las mismas, que 

necesariamente han de cumplir, teniendo en cuenta la 
naturaleza de las mismas, en el sentido de que son com-
plementarias y subordinadas a la seguridad pública.

El cumplimiento de esos requisitos se verifica a tra-
vés de las inspecciones que realizan la Unidad Central 
y las Unidades Territoriales encargadas de su control, 
en una doble vertiente:

— mediante el cumplimiento de los planes de ins-
pección que previamente han sido programados (lo que 
podríamos denominar actuaciones «de oficio») y,

— mediante la comprobación de las distintas denun-
cias que llegan a las dependencias policiales (actuacio-
nes «a instancia de parte»).

Por tanto el incremento de las inspecciones, la com-
probación y verificación de las denuncias y, en su caso, 
la instrucción de los correspondientes procedimientos 
sancionadores, constituyen los principales instrumen-
tos para impedir el intrusismo en el sector de la seguri-
dad privada, dentro de las competencias del Ministerio 
del Interior.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132984

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la cuestión que interesa a Su Seño-
ría se señala que actualmente no está prevista iniciativa 
concreta alguna sobre este asunto.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132986

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con el asunto que interesa a Su Señoría, 
se señala que la razón fundamental es la disminución 



Congreso 4 de enero de 2008.—Serie D. Núm. 659

�87

de efectivos con que la legislatura anterior dejó a las 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/132998 y 184/132999

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, en el ámbito del Cuerpo Nacio-
nal de Policía, los tiempos de respuesta establecidos, 
son los siguientes:

• Por debajo de los 6,5 minutos, en Comisarías de 
urbes con más de 500.000 habitantes.

• Inferior a los 5 minutos, en Comisarías de entre 
500.000 y �00.000 habitantes.

• Por debajo de los 3 minutos, en Comisarías con 
población inferior a �00.000 habitantes.

En el ámbito de la Guardia Civil, el Sistema Integral 
de Gestión Operativa (SIGO), puesto en funcionamien-

to durante el presente año 2007, permite hacer una 
apreciación sobre los tiempos medios de respuesta en el 
ámbito competencial de la Guardia Civil.

En el período comprendido entre el � de enero de 
2077 hasta la fecha, el tiempo medio de respuesta, en el 
ámbito de la Guardia Civil, se sitúa en �8 minutos con 
26 segundos.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133016

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su 
señoría, a continuación se muestran los resultados 
facilitados al efecto por el cuerpo de la guardia 
civil:

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133038

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Las actuaciones realizadas por la Unidad de Asun-
tos Internos durante la presente legislatura, desde abril 
de 2004 a �6 de octubre de 2007, han supuesto el tra-
bajo sobre 3�0 informaciones recibidas y 287 deteni-
dos.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/133056

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que las mejores técnicas han sido las 
siguientes:

— Nuevo diseño del modelo de datos que sustenta al 
Programa Estadístico de Seguridad.

— Nuevas herramientas «software» para la explota-
ción del mencionado Programa.

— Nuevos filtros y validaciones para la mejora de la 
fiabilidad y congruencia de los datos.

— Nuevos sistemas automatizados para la recogida 
de datos.

Todas ellas, están acompañadas de actualizaciones y 
mejoras en los procedimientos, en las normas de actua-
ción y en los procesos de recogida de datos que llevan a 
efecto las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, 
encontrándonos en estos momentos en fase de implan-
tación y prueba, mediante la migración de los datos his-
tóricos y su integración con los nuevos ficheros XML 
remitidos por el Cuerpo Nacional de Policía y la Guar-
dia Civil, como soporte de los nuevos datos.

Madrid, 3 de diciembre de 200 7.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133059

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, el régimen económico aplicable 
a los casos de fallecimiento o invalidez psicofísica de 
los alumnos en prácticas del Cuerpo Nacional de Poli-
cía, es el mismo que se aplica a los funcionarios en acti-
vo, al amparo de lo establecido en el Real Decreto 
Legislativo 670/�987, de 30 de abril, de Clases Pasivas, 
del Ministerio de Economía y Hacienda.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133061

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, 
bien de manera presencial, o por procedimientos tele-
máticos, están perfectamente coordinadas con las Salas 
��2 que gestionan las Comunidades Autónomas.

Con fecha 20 de febrero del año en curso se firmó 
un nuevo Convenio Marco de Colaboración, entre el 
Ministerio del Interior y la Federación Española de 
Municipios y Provincias, con el que se pretende impul-
sar Acuerdos de Colaboración en Materia Policial que 
sirvan al acceso inmediato y directo de los ciudadanos 
a los servicios policiales.

Atendiendo a dicha finalidad, se dispone también 
de un servicio telefónico de formulación de denun-
cias.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133082

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

La Sección de Recursos y Derechos de Petición de 
la Guardia Civil fue suprimida con la Disposición adi-
cional primera de la Orden de 6 de junio de �997, por la 
que se determinan las funciones de los órganos de esta 
Dirección General, en desarrollo del artículo 4 del Real 
Decreto �885/�996, de 2 de agosto, de estructura básica 
del Ministerio del Interior (BOE número �4�).

Los cometidos asignados a la citada Sección fue-
ron asumidos por la actual Secretaría Técnica (Área 
de Asuntos Legales) de la Subdirección General de 
Personal, según el apartado �4.2 de la citada Orden 
de 6 de junio de �997, incorporándose también el 
personal de la extinta sección a la mencionada Secre-
taria.

Actualmente, se está pendiente de la aprobación por 
la CECIR de una modificación del Catálogo de Puestos 
de Trabajo de la Secretaría Técnica de la citada Subdi-
rección General, con la que se pretende incrementar el 
catálogo con una dotación del empleo de Alférez, para 
reforzar precisamente los cometidos que asumió esta 
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Secretaría Técnica con la supresión de la citada Sec-
ción.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133085

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que en la presente legislatura, las 
bajas en las Unidades interesadas, a consecuencia de 
las diferentes vicisitudes funcionariales (finalización 
del período de compromiso, ascenso, pase a segunda 
actividad, etc.) fueron 587, mientras que, en el mismo 
período, las altas ascendieron a 700.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133086

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Las Unidades Policiales dedicadas a la prevención y 
persecución de delitos tecnológicos, durante la presente 
legislatura, han reforzado la tecnología necesaria para 
el desempeño de sus funciones. En el caso concreto de 
la Unidad de Delincuencia Económica y Fiscal, de la 
que depende la Brigada de Investigación Tecnológica, 
ha realizado, en los últimos años, un importante esfuer-
zo por reforzar la capacidad de análisis de diferentes 
dispositivos.

En este sentido, se han multiplicado por tres los ins-
trumentos que permiten el análisis forense de discos 
duros y otros dispositivos de almacenamiento de datos 

y se ha adquirido material para la extracción de datos 
de teléfonos móviles de una manera eficaz.

Por otra parte, se ha intensificado la colaboración 
entre las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y 
las entidades privadas, con riesgo de victimización por 
este tipo de delincuencia, que permite a aquéllas la uti-
lización de herramientas de búsqueda cedidas por 
dichas entidades privadas.

Este esfuerzo en la adquisición de instrumentos, se 
ha visto complementado con la formación de los fun-
cionarios de la citada Brigada en el uso de herramientas 
de análisis.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133106

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el balance se considera positivo, 
toda vez que durante la presente legislatura se ha impul-
sado la constitución de los Consejos de Seguridad Ciu-
dadana, lo que contrasta con que dicho Consejo, por 
desinterés del anterior Gobierno, dejara de convocarse 
en las dos últimas legislaturas.

En concreto, en cumplimiento del compromiso de 
este Gobierno de dotarlo del máximo protagonismo, 
se ha procedido, durante esta legislatura y hasta la 
fecha, a la convocatoria y celebración de dos reunio-
nes plenarias (el 20 de abril de 2006 y el 28 de febre-
ro de 2007) y a la aprobación de la Instrucción 
7/2006, de la Secretaría de Estado de Seguridad que 
adapta su composición a la realidad actual, dotándo-
le de mayor representatividad, dinamismo y capaci-
dad de análisis.

Además, se creó, como órgano central, en el ámbi-
to de la Policía, la Unidad de Participación Ciudada-
na y Programas en el seno de la Comisaría General de 
Seguridad Ciudadana, con Delegaciones en los órga-
nos periféricos del Centro Directivo, en febrero de 
2005.

Fruto de este Programa, en el año 2006, se llevaron a 
cabo 2.997 reuniones —�.050 a iniciativa de ciudada-
nos/colectivos y 2.286 a iniciativa del CNP—, cifra que 
se superará posiblemente el año en curso, se establecie-
ron subprogramas, como el de Policía-Escuela, el Pro-
grama contra la Violencia Escolar, el Programa de Siste-
ma de Atención Turística a Extranjeros, Violencia de 
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Género, Atención a la Familia, y se desarrollaron planes 
operativos específicos para dar respuestas a tales deman-
das.

En el ámbito de la Guardia Civil, y a su nivel de 
actuación, la búsqueda de la corresponsabilidad de la 
ciudadanía en las políticas de seguridad, se lleva a cabo a 
través de la red de Puestos de la Guardia Civil, con sus 
miles de puntos de atención permanente, que constituyen 
la piedra angular de ese acercamiento continuo entre la 
Guardia Civil y la sociedad a la que sirve, y la garantía 
más palpable de proximidad, cercanía y cooperación 
profunda.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133118

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, durante la presente legislatura, 
se han creado diversos órganos de coordinación de las 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado (CEMU, 
CNCA, CCRC, CICO, GESI), fundamentalmente, que 
se han constituido en instrumentos importantes que han 
contribuido a la prevención y a la investigación de las 
infracciones penales.

Asimismo, en desarrollo de la Ley Orgánica �/2004, 
de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral 
contra la Violencia de Género, se crearon los siguientes 
instrumentos:

— Protocolo de actuación y coordinación de las 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y los abo-
gados ante la violencia de género regulada en la Ley 
Orgánica �/2004.

— Nuevo modelo de solicitud de la Orden de Pro-
tección de las Víctimas de la Violencia Doméstica.

— El 29 julio 2005, se aprobó la Instrucción 
�4/2005, de la Secretaría de Estado de Seguridad, 
sobre actuación de dependencias policiales en rela-
ción con mujeres extranjeras víctimas de violencia 
doméstica o de género en situación administrativa 
irregular.

Protocolo de actuación de las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado y de coordinación con los órga-
nos judiciales para la protección de las víctimas de 

violencia doméstica y de género, actualizado a los 
principios generales y disposiciones de la Ley Orgáni-
ca �/2004.

— Protocolo para la valoración policial del nivel de 
riesgo de violencia contra la mujer en los supuestos de 
la Ley Orgánica �/2004, y su comunicación a los órga-
nos judiciales y al Ministerio del Interior.

— Registro Central para la protección de las Vícti-
mas de la Violencia Doméstica.

Asimismo se ha aprobado los siguientes instru-
mentos:

— El Protocolo de Actuación Policial con Menores.
— Creación y constitución de un equipo policial de 

apoyo ante grandes ataques terroristas.
— Aprobación, el � agosto 2005, de la Instrucción 

�6/2005 de la Secretaría de Estado de Seguridad, sobre 
Planificación y Coordinación de la Acción Inspectora 
sobre Operadores de Sustancia Químicas Catalogadas, 
susceptibles de desvío para la fabricación ilícita de dro-
gas.

— Creación del Registro de investigaciones sobre 
drogas (SRI).

— Reglamento de Organización y Funcionamiento 
de los Centros de Cooperación Policial y Aduanera 
Hispano-Francesa.

— Aprobación de la Instrucción �9/2005, de la 
Secretaría de Estado de Seguridad, sobre práctica de 
diligencias de registro personal (CACHEOS).

— Plan Director para la convivencia y mejora de la 
seguridad escolar. SES febrero 2007.

— Asimismo, se han aprobado distintos planes 
operativos: de seguridad de aeropuertos e instalacio-
nes, contra grupos organizados y violentos de carácter 
juvenil, contra el tráfico minorista y consumo de dro-
gas en zonas de ocio y centros educativos y sus entor-
nos, etc.

Por otra parte, se han firmado entre el Ministerio del 
Interior y la Federación Española de Municipios y Pro-
vincias, los siguientes convenios:

— Convenio Marco de Colaboración, Cooperación 
y Coordinación entre el Ministerio del Interior y la 
federación Española de Municipios y Provincias, en 
materia de Seguridad Ciudadana y Seguridad Vial.

Protocolo de Colaboración y Coordinación entre las 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y los Cuer-
pos de Policía Local, para la protección de las víctimas 
de violencia doméstica y de género.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/133119

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

La lucha contra la modalidad delictiva interesada es 
de una enorme complejidad. No obstante, las escasas 
denuncias que presentan los sujetos pasivos de este 
tipo de delitos y la consiguiente difícil persecución de 
los mismos, podemos destacar los siguientes resulta-
dos:

Por parte de la Guardia Civil:

— El 4 de junio de 2004, en la Comunidad Autóno-
ma de Madrid, se detuvo a 8 personas, por extorsiones, 
amenazas graves y tenencia ilícita de azoras.

— El 5 de agosto de 2005, en la Comunidad Autó-
noma de Madrid, se realizaron 6 detenciones, por un 
delito de extorsión y lesiones.

— El �3 de marzo de 2006, en la Comunidad Autó-
noma de Castilla-La Mancha, se detuvieron a 3 perso-
nas, por extorsiones.

— El 23 de mayo de 2006, en la Comunidad Autó-
noma de Castilla y León, se procedió a la detención de 
5 personas, por un delito de extorsión y robo en una 
obra.

— El 22 de agosto 2006, en la Comunidad Autóno-
ma de Castilla-La Mancha, fueron detenidas 2 perso-
nas, por extorsión y tenencia ilícita de armas.

— El � de septiembre de 2006, en la Comunidad 
Autónoma de Madrid, se detuvo a 2 personas, por deli-
to de extorsiones y amenazas graves, interviniéndose 
diverso material.

Por su parte, la Unidad Central de Delincuencia 
Especializada y violenta (UDEV-Central) de la Comi-
saría General de Policía Judicial del Cuerpo Nacional 
de Policía, en marzo de 2006, con motivo de la «Opera-
ción Calobra», desarticuló un grupo organizado que 
extorsionaba a empresarios de la construcción de 
Madrid.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133162 y 184/133163

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Del Presupuesto que gestiona la Dirección General 
de Instituciones Penitenciarias con cargo a créditos del 
programa �33A se han reconocido obligaciones según 
el desglose siguiente, expresado en euros:

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133179

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que se ha reforzado el Grupo Opera-
tivo de Protección Ambiental básicamente en dos 
líneas:

— Actualización permanente de sus efectivos. Todos 
los integrantes de las Unidades de Subsuelo y Protec-
ción Ambiental están en posesión del correspondiente 
Curso de Especialización en este campo, complementa-
do con las «Jornadas de Actualización en Analítica 
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Ambiental Básica» que se vienen desarrollando desde 
ese mismo año a nivel territorial para tener actualizados 
a sus miembros en lo referente a las últimas técnicas de 
trabajo, normativa vigente, equipos de protección indi-
vidual, etc.

— Incremento de medios. En concreto, en los últi-
mos dos años, se ha incrementado el material específi-
co en Protección Ambiental, con la adquisición de un 
espectrofotómetro de nueva generación —con sus 
correspondientes reactivos y material complementa-
rio—, sistemas multiparamétricos —para determinar 
mediante sondas los parámetros de calidad de las 
aguas—, así como material de laboratorio básico, prin-
cipalmente colorímetros para realizar analíticas de 
agua. Además, la Unidad Central de esta especialidad 
dispone de un furgón laboratorio, con el que se puede 
desplazar y apoyar la intervención de cualquier unidad 
territorial.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133180 y 184/133185

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Respecto al refuerzo de las Unidades de Interven-
ción Policial:

— Se ha creado una nueva Unidad de Intervención 
Policial en Zaragoza.

— Se ha activado 4 Grupos Operativos en las Unida-
des de Intervención Policial, con bases en Madrid, 
Valencia y Sevilla.

— En virtud del Plan Integral de Seguridad para 
Canarias, se ha creado un Coordinador y un Grupo 
Operativo en la Unidad de Intervención Policial de 
Canarias, con base en Santa Cruz de Tenerife.

— En cuanto a las medidas de gestión, se ha desa-
rrollado un Documento de Alerta que, unido al Docu-
mento de Solicitud de Unidades de Intervención, per-
mite una mejora en el servicio de las Unidades. 
Igualmente, se está desarrollando una aplicación infor-
mática, aún en fase de ajuste, que permitirá mejorar el 
control de personal y servicios.

— Se ha incrementado la especialidad en 530 fun-
cionarios que, junto con los aproximadamente �70 

que se incorporarán a las Unidades a finales del año 
en curso, harán un total de 700 nuevas incorporacio-
nes.

— Además, se realiza el Plan de Formación Perma-
nente, con periodicidad trimestral, que se completa con 
la realización de cursos de reciclaje de periodicidad 
anual.

— Con relación a los medios materiales:

• Se han mejorado las condiciones de seguridad de 
los funcionarios en las escoltas que se realizan en el 
País Vasco, con la dotación de 30 chalecos antibalas 
interiores.

• Se han sustituido 250 chalecos antibalas exterio-
res por un modelo más moderno y se ha adquirido 
nuevo material para controles.

• A finales de 2007, se entregarán �30 subfusiles de 
la marca HK, modelo G 36C, en sustitución del subfu-
sil Z-70 y del fusil CETME, estando previsto sustituir 
el resto durante los años siguientes.

• A finales de 2007 se entregarán 69 vehículos Uni-
pol F-8, para dotar a los Grupos de nueva creación (en 
Península e Islas Canarias).

Respecto al refuerzo de la Unidad Central de Inter-
vención, se destaca lo siguiente:

— Se han creado un nuevo Grupo Operativo, pasan-
do a disponer de un total de cinco, con un incremento 
neto de 33 funcionarios en la Unidad.

— Se han perfeccionado las órdenes de servicio ten-
dentes a aumentar la eficacia en las áreas de protección 
de personas y dispositivos de control desplegados en el 
País Vasco y zona pirenaica.

— En el área de formación, está prevista la reali-
zación del Curso de entrada y registro en lugares 
cerrados, para la Escala Ejecutiva, con el fin de que, 
a continuación, formen al resto del personal operati-
vo.

— En lo que se refiere a los medios materiales, 
durante la presente legislatura:

• Se han entregado chalecos antibalas interiores 
para el servicio de escoltas del País Vasco.

• Se ha recibido nuevo material de señalización de 
controles.

• Se ha dotado de 7 furgonetas UNIPOL F-8, por la 
ampliación de la Unidad en un Grupo Operativo, y está 
previsto, a finales de año, la recepción de �5 subfusiles 
de la marca HK, modelo G 36C, en sustitución del 
subfusil Z-70 y del fusil CETME.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/133203 y 184/133666

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

La Directriz Básica de Planificación de Protección 
Civil, ante el riesgo de terremotos, fue aprobada por 
Acuerdo de Consejo de Ministros de 7 de abril de �995, 
y posteriormente reformada, por lo que se refiere al 
ámbito territorial de aplicación, por Acuerdo de Conse-
jo de Ministros de �7 de septiembre de 2004, publicada 
en el Boletín Oficial del Estado con fecha 2 de octubre 
del mismo año.

La modificación del ámbito territorial de aplica-
ción de dicha Directriz, se debió a la publicación de 
la Norma de Construcción Sismorresistente Espa-
ñola, NCSE-02, que resultó aprobada por Real 
Decreto 997/2002, de 27 de septiembre, que venia a 
derogar la anteriormente vigente (NCSE-94) apro-
bada por el Real Decreto 2543/�994, de 29 de 
diciembre.

En esencia, dicha modificación afectó a las Comu-
nidades Autónomas que debieron incluir el riesgo sís-
mico, entre su planificación especial de protección 
civil. En concreto se añadieron al ámbito territorial ya 
contemplado hasta entonces, las Comunidades Autóno-
mas del país Vasco, Galicia, Canarias e Illes Balears, en 
virtud de la aceleración sísmica básica esperable con un 
período de retorno de 500 años, parámetro que la nueva 
norma de construcción revisaba.

En este sentido a día de hoy, cuentan ya con Planes 
Especiales de Protección Civil ante el riesgo sísmico, 
las Comunidades Autónomas de Cataluña, Illes Balears 
y Murcia, aprobados en esta legislatura y homologados 
por la Comisión Nacional de Protección Civil y Emer-
gencias estas dos últimas, que irán contemplando la 
cobertura del territorio para hacer posible la redacción 
última del Plan Estatal.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133229

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

La Orden Int/�25�/2004, de 7 de mayo, por la que 
se crea el Comité Ejecutivo para el Mando Unificado 
de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, al 
establecer en su apartado quinto los objetivos del 
mismo, se refería a la creación de unidades especiales 
conjuntas.

Según Acuerdo de 30 de noviembre de 2005, del 
Mando Unificado de las Fuerzas y Cuerpos de Seguri-
dad del Estado (CEMU), se aprobó la creación del 
Equipo Policial de Apoyo ante grandes ataques terro-
ristas, que se materializó en la Instrucción �/2006, de 
�3 de enero de 2006, de la Secretaría de Estado de 
Seguridad, sobre Creación y Constitución de un Equi-
po Policial de Apoyo ante grandes ataques terroristas, 
integrado por representantes de ambos Cuerpos Poli-
ciales en las especialidades de Información, Policía 
Científica, Desactivación de Explosivos y NRBQ (Plan 
de Defensa Nuclear, Radiológico, Bacteriológico y 
Químico).

En materia de desactivación de explosivos, dicho 
Equipo Policial de Apoyo tiene competencia sobre la 
investigación de los tipos de material y artefactos 
explosivos utilizados, así como las técnicas emplea-
das.

En el ámbito de colaboración internacional, el refe-
rido Equipo Policial, con la autorización del Ministerio 
del Interior, podrá prestar su asesoramiento y colabora-
ción, previo requerimiento, en las investigaciones que 
se realicen por las Autoridades Judiciales y Policiales 
de los Estados requirentes.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133241

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que a fecha 29 de octubre de 2007, 
ni han circulado ni están circulando camiones con 
origen en el Puerto Exterior. Asimismo tampoco ha 
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habido tráfico de clinker con destino al Puerto Exte-
rior.

Por otro lado, el 7 de septiembre de 2007 atracó en 
el Puerto Exterior de Ferrol el primer buque con carga. 
Este primer buque descargó clinker, que pasó del mue-
lle a almacenarse en las instalaciones fijas y cubiertas 
que COP Galicia, S.L (Consignataria y Operaciones 
Portuarias Galicia, S.L.) tiene en su concesión dentro 
del recinto del Puerto Exterior.

Una vez que se produzca un tráfico marítimo regu-
lar y continuo de esta mercancía, las medidas de des-
carga y movimiento serán efectuadas mediante tolva 
ecológica, actuación de aspersores y camiones tolda-
dos.

Caso de que fuese necesario retirar del Puerto Exte-
rior parte del material almacenado, antes de que se 
encuentre operativo el nuevo acceso viario al Puerto 
Exterior, actualmente en construcción, el movimiento 
de camiones será con restricciones tanto en el tonelaje 
como en la frecuencia de los mismos, de forma que 
incida lo menos posible en el tráfico normal de la 
zona.

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133247

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

La Cooperación Española viene apostando por 
financiar la investigación en las enfermedades olvi-
dadas y endémicas en los países en desarrollo y 
demostrando, desde hace una década, su firme com-
promiso de apoyar la investigación para el desarrollo 
(I+D) sobre este tipo de enfermedades especialmente 
endémicas en el continente africano, como una línea 
de actuación fundamental en la lucha contra la pobre-
za.

Con ello, la Cooperación Española también muestra 
su compromiso de contribuir a garantizar que se satis-
fagan las necesidades sanitarias básicas de las personas 
más pobres. Si los resultados de los ensayos clínicos de 
las vacunas (especialmente la de la malaria) son satis-
factorios, no cabe duda de que tendrá un enorme impac-
to en la salud de la población, no sólo en Mozambique 
sino a nivel mundial.

El Plan Director de la Cooperación Española 2005-
2008 expone que la salud es un derecho fundamental 
del ser humano y una condición clave para una vida 
digna.

Por ello, España suscribe las área prioritarias en 
salud establecidas en la Declaración del Milenio: la 
salud infantil, la materna, el combate del VIH/Sida, la 
malaria, la tuberculosis y otras enfermedades. Estas 
líneas de actuación corresponden a las líneas estratégi-
cas del Programa VITA, de cooperación al desarrollo 
en salud para África.

Las actuaciones estratégicas para luchar contra estas 
enfermedades, entre las cuales se incluye la malaria, 
son:

— La prevención.
— Diagnósticos y tratamientos accesibles y efica-

ces.
— Mejora del acceso a los Sistemas de Salud de 

toda la población, en especial las zonas rurales.
— Apoyo a los Programas Nacionales y de Gestión 

de la Información y Vigilancia Epidemiológica.
— Mejora de los Programas Nacionales de Inmuni-

zación en su capacidad y cobertura, mediante la vacu-
nación e introducción de nuevas vacunas; mejora de los 
mecanismos de seguridad en la administración de vacu-
nas.

— Apoyo y promoción de la Investigación sobre 
enfermedades prevalentes en países de renta baja. Desa-
rrollo de nuevas herramientas y estrategias de preven-
ción, diagnóstico y tratamiento de estas enfermedades.

Así, las líneas a seguir en el caso de la malaria son:

— Apoyo a programas mundiales de combate a la 
enfermedad, y priorización de ésta en las acciones espa-
ñolas de salud, con especial atención a la población 
infantil y a la prevención de malaria durante el embara-
zo.

— Fomento de alianzas con el sector privado para 
asegurar la sostenibilidad de los tratamientos y el sumi-
nistro de mosquiteras.

— Facilitar el tratamiento adecuado (terapias com-
binadas con artemisina) para evitar la aparición de 
resistencias.

— Contribución a los Programas de Información, 
Educación y Comunicación para sensibilizar a la pobla-
ción.

— Apoyo a las labores de investigación en salud, 
específicamente sobre malaria.

España participa activamente en los OOII en la defi-
nición de los planes y estrategias internacionales el sec-
tor salud: el Fondo Global de lucha contra el Sida, la 
Malaria y la Tuberculosis, la OMS, la UE.
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Como contribución al Fondo Global, España ha des-
embolsado 225 millones de dólares en el período 
20032007, y ha comprometido 600 millones de dólares 
para el período 2008-20�0.

En la reunión del Fondo Global, celebrada en sep-
tiembre pasado en Berlín, se anunció el compromiso 
del Gobierno español de aportar otros 600 millones de 
euros a este Fondo durante el período 2008-20�0. Esta 
cantidad se haría efectiva en tres años a partir de 2008, 
tras finalizar el abono de otros �00 millones de dólares, 
donación establecida por España para el año 2007 a la 
misma institución.

Las subvenciones del Fondo Global para la lucha 
contra la malaria fomentarán el acceso a mosquiteras 
tratadas con insecticida y conferirán a los agentes de 
salud los medios y la formación que necesitan para 
identificar, diagnosticar y tratar a las personas enfer-
mas.

El enfoque de actuación contra la malaria se apoya 
en:

• Prevención: financiar �08 millones de mosquite-
ras para la cama (ITN: Insecticide Treated Nets, LLINs: 
Long Lasting Insecticidal Nets), con el fin de proteger a 
las familias contra la transmisión de la malaria, por lo 
que se ha convertido en la mayor entidad financiera de 
mosquiteras tratadas con insecticida del mundo.

• Tratamiento: entregar �45 millones de tratamien-
tos de fármacos combinados basados en la artemisinina 
contra la malaria resistente.

Además de la AECI, en la política de cooperación 
española en el sector salud participan otros Ministerios, 
como el Ministerio de Sanidad y Consumo, y las Comu-
nidades Autónomas, y un mecanismo de coordinación 
y complementariedad de la Cooperación Española en el 
sector Salud para África es el Programa VITA.

En el marco de este programa se realizaron dos edi-
ciones (francófona y anglófona) de un seminario sobre 
enfermedades olvidadas en 2004 a cargo de la Funda-
ción para la Cooperación y Salud Internacional Carlos 

III, la Escuela Nacional de Sanidad y el Centro Nacio-
nal de Medicina Tropical.

El seminario estuvo dirigido en su primera edición a 
25 profesionales de la salud de países francófonos con 
responsabilidades en la administración pública de su 
país en la lucha contra enfermedades olvidadas. Los 
países participantes fueron Senegal, costa de Marfil, 
Camerún, Gabón y R.D. Congo. En su segunda a edi-
ción, asistieron 22 profesionales de países lusófonos: 
Angola, Mozambique, Guinea Ecuatorial, Guinea Biss-
au y Santo Tomé y Príncipe.

Proyectos de lucha contra la malaria financiados por 
España:

�. Centro de referencia para el control de ende-
mias de Guínea Ecuatorial (paludismo, tripanosomia-
sis, entomología médica, tuberculosis y sida). Guínea 
Ecuatorial.

Presupuesto: � M € en 2006.
2 M € en 2007.

2. Programa 2007-20�0: apoyo al Centro de Inves-
tigación en Salud en Manhiça (CISM) Investigación, 
Asistencia y Formación. Maputo. Mozambique

Presupuesto total: 7 M € (Convenio 2007-20�0).

El Centro de Investigación en Salud de Manhiça se 
creó en �996 en el ámbito de la III Reunión de Comi-
sión Mixta Hispano-Mozambiqueña de Cooperación. 
Se trata por tanto, de un proyecto bilateral entre España 
y Mozambique. Representa en este momento la princi-
pal entidad de investigación biomédica en Mozambique 
especialmente en el área de la Malaria y otras Enferme-
dades Transmisibles de alta morbi-mortalidad en países 
en vías de desarrollo.

Institucionalmente el Centro, integrado en la 
estructura pública de investigación de Mozambique, 
se rige hasta ahora por un Comité de Coordinación 
formado por el Ministerio de Salud de Mozambique, 
la Facultad de Medicina de la Universidad Eduardo 
Mondlane de Mozambique, la Fundació Clinic de 
Barcelona y la Agencia Española de Cooperación 
Internacional.

Desde el año �996 la Agencia Española de Coopera-
ción Internacional ha aprobado proyectos por un valor 
total de nueve millones de euros. Además de la finan-
ciación para la creación del Centro, el apoyo de la AECI 
constituye actualmente el 40% de toda la actividad del 
Centro.

La Cooperación Española financia los principales 
gastos de inversión en infraestructuras y equipos ade-
más de los gastos corrientes y formación, mientras que 
las demás entidades cubren los gastos específicos de 
cada investigación. Es importante señalar que, aunque 
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la AECI no financie ninguna línea específica de investi-
gación, las actividades que se apoyan en el programa 
tienen una muy importante repercusión en la investiga-
ción y son necesarias para que ésta se lleve a cabo de 
forma exitosa. De forma que aunque cada financiador 
realice sus contribuciones a actividades concretas, es la 
interrelación entre ellas y el buen desempeño de las 
mismas lo que ha llevado a este centro al prestigio del 
que goza en la actualidad.

Las actividades de investigación del Centro se com-
plementan con tareas docentes y de capacitación de 
recursos humanos nacionales y de asistencia médica al 
Centro de Salud, así como de asesoramiento técnico al 
Ministerio de Salud de Mozambique.

La investigación, es sin duda la actividad más rele-
vante, visible y de mayor impacto potencial a futuro. El 
interés del modelo reside en el diseño de tres platafor-
mas para la investigación sobrepuestas: una geográfica, 
otra demográfica y otra de control de morbilidad en una 
zona rural africana.

Entre las líneas de investigación cabe destacar el 
impacto del tratamiento intermitente de malaria admi-
nistrado a través del programa ampliado de vacunación, 
el ensayo clínico para evaluar la seguridad, inmunoge-
nicidad y eficacia de la vacuna candidata contra la 
malaria de Glaxo SmithKline Biologicals RTS S/
AS02A, y las nuevas líneas de investigación en tuber-
culosis, VIH/SIDA, Virus del Papiloma Humano, neu-
monías y sarampión.

En cuanto a la asistencia médica y formación, las 
actividades de investigación se complementan con 
tareas docentes y de capacitación de recursos humanos 
nacionales así como con actividades asistenciales que 
se realizan a nivel de atención primaria de salud y por 
tanto es coherente con las prioridades definidas en el 
Plan Estratégico del Sector Salud de Mozambique y 
con el DEP de la Cooperación Española en este país, 
que sitúa la atención primaria de salud y la lucha con-
tra las grandes endemias como prioridades para el sec-
tor.

La combinación de investigación, asistencia médica 
y formación es la principal explicación del alto impacto 
de las actividades, que ha generado el reconocimiento 
nacional e internacional de la importancia de este traba-
jo.

Asimismo, en el año 2005 se inició la financia-
ción, por parte de la Cooperación Española, de un 
programa de prevención de la malaria en grupos vul-
nerables de la provincia de Niassa a través de la com-
pra y distribución de redes mosquiteras con insectici-
da, debido al importante problema de salud pública 
que representa esta enfermedad en la provincia y por 
tratarse de la única provincia del país en la que no se 
han llevado a cabo proyectos de distribución de redes 
mosquiteras.

Se trata de un programa completamente integrado 
en el sistema de salud a través de la Dirección Provin-
cial de Salud de la Provincia de Niassa con el apoyo 
técnico de UNICEF y del Programa Nacional de Con-
trol de la Malaria.

El objetivo principal es la reducción de la morbili-
dad y mortalidad como consecuencia de la malaria en 
los niños menores de 5 años y las mujeres embaraza-
das en la provincia de Niassa. Para conseguir tal obje-
tivo, se trata de implementar un sistema de distribu-
ción costo-efectiva de redes mosquiteras impregnadas 
para mujeres embarazadas y niños, alcanzar una 
cobertura mínima de 80% entre las mujeres embara-
zadas y niños menores y garantizar que al menos el 
60% de los hogares participen en las campañas de 
sensibilización mediante metodologías participati-
vas.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133378

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Muñoz Uriol, Ánge-
les; Souvirón García, Federico Javier y 
Moreno Bonilla, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

El proyecto por el que se interesan Sus Señorías se 
encuentra en fase de tramitación ambiental. Actualmen-
te está en espera de resolución de la Dirección General 
de Calidad y Evaluación Ambiental del Ministerio de 
Medio Ambiente.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133381

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Muñoz Uriol, Ánge-
les; Souvirón García, Federico Javier y 
Moreno Bonilla, Juan Manuel (GP).
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Respuesta:

El proyecto de obras interesado se encuentra, en 
estos momentos, en trámite de licitación por lo que no 
hay ejecución registrada con cargo al mismo.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133403

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Muñoz Uriol, Ánge-
les; Souvirón García, Federico Javier y 
Moreno Bonilla, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías se señala que, en el Boletín Oficial del Estado 
de 4 de julio de 2007, se convocó concurso público para 
la redacción del proyecto de ejecución de la nueva sede 
de la Biblioteca Pública del Estado en Málaga, adjudi-
cado en el mes de octubre y, actualmente, pendiente de 
ser recibido. Asimismo, se ha redactado el estudio geo-
técnico, estructural y de supervisión en el antiguo Con-
vento de San Agustín, estudio que fue recibido el 5 de 
octubre.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133561

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Torme Pardo, Ana (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que la Administración penitenciaria 
carece de Servicio Penitenciario especializado de Salud 
Mental en los distintos centros de la red. Este recurso 
es competencia de los servicios públicos de salud y se 
presta por los mismos, a través de los correspondientes 
convenios.

Los dos Centros Psiquiátricos de que dispone la 
Administración Penitenciaria, son centros de cumpli-
miento penitenciario y dan cobertura a las medidas de 
seguridad impuestas por los jueces, entre otros cometi-
dos.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133597

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Hernando Fraile, Rafael Antonio y Matarí 
Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que las inversiones realizadas por la 
Sociedad Estatal Aguas de las Cuencas Mediterráneas 
(ACUAMED) en la provincia de Almería, en los tres 
primeros trimestres del año 2007, son las siguientes:
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Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133634

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que las actividades de cooperación y 
asistencia técnica internacional entre España y Bulga-
ria, durante los últimos cuatro años se han desarrollado 
de forma fluida, abarcando todos los campos policiales, 
como queda reflejado en el siguiente desglose:

a) Realizadas en España:

— Dos cursos sobre Unidades de Intervención Policial
— Un curso sobre Extranjería y Documentación
— Dos cursos para cadetes de la policía
— Un curso sobre Tráfico Ilícito de Vehículos
— Un curso sobre Tráfico de Drogas
— Un curso sobre Globalización del Terrorismo y 

Tráfico de Armas

b) Realizadas en Bulgaria:

— Un curso sobre Tráfico Ilícito de Vehículos
— Un curso sobre Delitos Contra el Patrimonio His-

tórico y Nacional
— Dos seminarios sobre Inmigración Ilegal
— Un seminario sobre Falsificación de Monedas
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Proyectos vigentes

• Consolidación de las capacidades relativas a las 
tecnologías de la información en el Ministerio del Inte-
rior búlgaro.

• Desarrollo y reforzamiento de la capacidad admi-
nistrativa del Ministerio del Interior, a través del desa-
rrollo de un sistema de información automático centra-
lizado, para la gestión del control de las fronteras 
exteriores de la Unión Europea.

Han sido beneficiarios directos de estas acciones, 
unos trescientos funcionarios policiales búlgaros.

Este esfuerzo ha tenido su reflejo en el resultado de 
operaciones policiales y en el reconocimiento por parte 
de las autoridades búlgaras.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133648

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se significa que por parte de la Dirección 
General de Instituciones Penitenciarias en cada concur-
so de traslados se han ofertado las plazas vacantes para 
su cobertura.

Sólo aquellas no cubiertas mediante los sistemas 
normalizados o por circunstancias sobrevenidas, como 
excedencias, licencias etc., se cubren en comisión de 
servicios si es urgente y necesaria su cobertura.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133657

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Durante la presente legislatura se ha desarrollado 
íntegramente la descentralización en los centros peni-

tenciarios de la gestión de los gastos a pagar con cargo 
al anticipo de caja fija del Organismo Autónomo Traba-
jo Penitenciario y Formación para el Empleo.

Las actuaciones desarrolladas en este sentido han 
sido las siguientes:

Delegación de la Presidenta en los Directores de los 
centros penitenciarios de las siguientes competencias: 
la competencia para aprobar los gastos y ordenar los 
pagos con cargo a los anticipos, la competencia para 
autorizar la reposición de los fondos utilizados, y final-
mente, la designación de comisiones de servicios cuya 
duración no exceda de 5 días, todo ello dentro de las 
consignaciones presupuestarias habilitadas al efecto. 
Esta delegación quedó recogida sucesivamente en las 
siguientes disposiciones:

• Orden INT/4296/2004, de 28 de diciembre, por la 
que se modifica la orden INT/2992/2002, de 2� de 
noviembre, para delegar en los Directores de los cen-
tros penitenciarios determinadas competencias en 
materia de gestión penitenciaria.

• Orden INT/985/2005, de 7 de abril, por la que se 
delegan determinadas atribuciones y se aprueban las 
delegaciones efectuadas por otras autoridades.

• Orden INT/2089/2005, de �7 de junio, por la que se 
delegan competencias en el ámbito del Organismo Autó-
nomo Trabajo Penitenciario y Formación para el 
Empleo.

Creación de nuevas cajas pagadoras en los centros 
penitenciarios, mediante Resolución de 2 de febrero de 
2005 de la Presidenta del Organismo Autónomo Tra-
bajo Penitenciario y Formación para el Empleo, con 
fecha de efectos � de enero de 2005. Con la entrada en 
vigor de esta Resolución, se sustituye el anterior siste-
ma basado en una caja pagadora central, por un siste-
ma descentralizado basado en la distribución territorial 
de los anticipos por cajas pagadoras periféricas, una en 
cada centro penitenciario, adscrita a la dirección del 
mismo.

Designación y formación de cajeros pagadores: La 
resolución de 2 de febrero de 2005 antes citada, atribuía 
a los Gestores Económico-Administrativos del organis-
mo en los centros penitenciarios, las funciones de caje-
ros pagadores. A estos efectos, durante el ejercicio 2005 
se llevaron a cabo en los servicios centrales cursos de 
gestión del anticipo de caja fija dirigido a los nuevos 
cajeros.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/133667

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Durante la presente legislatura, se han realizado los 
cursos siguientes:

— 4 cursos de la especialidad de tráfico en la moda-
lidad de Dirección.

— 4 cursos de cambio de modalidad de la especiali-
dad de tráfico de motorista o atestados a dirección.

En los cursos referenciados han participado un total 
de 73 oficiales de la Guardia Civil.

En la actualidad, un total de 36 oficiales de la Guar-
dia Civil se encuentran realizando el curso de la espe-
cialidad de tráfico en la modalidad de Dirección, cuya 
finalización está prevista para el próximo día �4 de 
diciembre.

Por otro lado, cabe decir que los destinos de oficia-
les en la Agrupación de Tráfico son de libre designa-
ción y de acuerdo con el Real Decreto �250/200�, de 
�9 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento 
de provisión de destinos del personal del Cuerpo de la 
Guardia Civil, los mismos no se pueden asignar con 
carácter forzoso.

Al objeto de conseguir la mayor cobertura de oficia-
les en Unidades de la Agrupación de Tráfico, el pasado 
año se estudió que fueran ofertadas vacantes a oficiales 
de nuevo ingreso en la Escala Superior de Oficiales, 
con el compromiso de realizar el curso de Tráfico, sien-
do comisionados y posteriormente destinados tres 
tenientes a los Destacamentos de Alicante, Huelva y 
Móstoles (Madrid).

Durante el presente año nuevamente han sido ofer-
tadas plazas, asignándose dos en idénticas circunstan-
cias para oficiales de igual escala, para los Destaca-
mentos de Madrid y el Especial (Madrid), los cuales se 
encuentran realizando actualmente el curso de Direc-
ción.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133680

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Davila, Olaia (GMx).

Respuesta:

El artículo 78.2 del Reglamento de la Ley Orgánica 
4/2000, sobre derechos y libertades de los extranjeros 
en España y su integración social, aprobado por Real 
Decreto 2393/2004, de 30 de diciembre, dispone que el 
Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se regula 
el contingente de trabajadores extranjeros podrá esta-
blecer un número de visados de búsqueda de empleo 
dirigido a hijos o nietos de español de origen.

El Acuerdo del Consejo de Ministros, de 22 de 
diciembre de 2006, por el que se regula el contingente 
de trabajadores extranjeros de régimen no comunitario 
en España para el año 2007, publicado en virtud de 
Resolución de 26 de diciembre de 2006 de la Secretaría 
de Estado de Inmigración y Emigración, contempla en 
su apartado Tercero, letra B, un contingente de 500 
visados de búsqueda de empleo para hijos o nietos de 
españoles de origen, indicando asimismo que la Direc-
ción General de Inmigración regulará los procedimien-
tos para la selección de candidatos para la obtención de 
dichos visados, informando posteriormente a la Direc-
ción General de Asuntos y Asistencia Consulares de los 
lugares en los que vayan a seleccionarse candidatos 
para este tipo de visados.

Madrid, 28 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133715

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Salvador Armendáriz, Carlos Casimiro 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se señala 
a Su Señoría, que los alumnos de primero de bachille-
rato con cuatro materias suspendidas deben repetir 
curso.

Todos los alumnos con más de dos materias suspen-
sas deberán repetir primero de bachillerato, tal como 
ocurre en la actualidad.

El modelo que se propone mantiene un nivel de exi-
gencia y un sistema de evaluación por materias, condi-
ciones para la promoción a segundo curso y de requisi-
tos de titulación exactamente iguales a los establecidos 
en las dos leyes educativas anteriores: superación de 
todas las materias del bachillerato para titular, evalua-
ción y calificación de cada materia y promoción a 
segundo solo cuando el número de materias no supera-
das sea inferior o igual a dos.

La novedad radica en incorporar a esta etapa, posto-
bligatoria y configurada como puente entre la educa-



Congreso 4 de enero de 2008.—Serie D. Núm. 659

20�

ción obligatoria y las enseñanzas superiores, medidas 
organizativas, que no académicas, que respondan a una 
filosofía habitual en otras etapas y presente en la consi-
deración de la formación a lo largo de la vida: el reco-
nocimiento de los conocimientos que se van adquirien-
do.

A esto responde la propuesta de que existan dos for-
mas distintas de repetir primero. Una la habitual, desti-
nada a aquellos alumnos que no hayan superado un 
número significativo de materias, y otra destinada a 
concentrar el esfuerzo del alumno en la adquisición de 
los conocimientos de las materias no superadas a la vez 
de completar su jornada escolar con algunas materias 
del curso siguiente.

La regulación que incorpora el Real Decreto por el 
que se establecen la estructura y las enseñanzas míni-
mas de Bachillerato corresponde al Gobierno en uso de 
las competencias que dispone el artículo 6, apartados 2 
y 3, de la Ley Orgánica de Educación. No obstante, el 
Ministerio de Educación y Ciencia estableció, como en 
el resto de las etapas educativas, un proceso de elabora-
ción que permitiera mejorar los sucesivos borradores 
incorporando sugerencias de las administraciones edu-
cativas.

Para ello se inició en el mes de noviembre de 2006 
la consulta de los primeros borradores del Real Decreto 
de enseñanzas mínimas de Bachillerato a las adminis-
traciones educativas de las Comunidades Autónomas. 
Desde entonces se estableció un contacto técnico per-
manente y, posteriormente, en diferentes reuniones de 
la Comisión General de Educación se han tratado 
aspectos tanto de la parte dispositiva como de los 
anexos que contienen las enseñanzas mínimas de cada 
una de las materias. La práctica totalidad de las Comu-
nidades Autónomas han realizado aportaciones, verba-
les o por escrito, a los sucesivos textos que han dado 
lugar al citado Real Decreto.

Las Comunidades Autónomas han tenido, pues, oca-
sión de hacer aportaciones al mencionado borrador, que 
ha incorporado muchas de las sugerencias que han rea-
lizado sus representantes en las reuniones de la Comi-
sión General de Educación en las que se ha tratado.

Por otra parte, el informe recibido del Consejo Esco-
lar del Estado, en el proceso de tramitación de la norma, 
refleja el acuerdo de este órgano con todos los aspectos 
relevantes de la regulación que propone para esta 
etapa.

En todo momento el Ministerio de Educación y 
Ciencia ha mantenido abierto el diálogo con las admi-
nistraciones educativas de las Comunidades Autóno-
mas, con la idea de lograr una norma que regule esta 
importante etapa educativa de la manera más adecuada 
y estable posible.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133716 y 184/133718

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Salvador Armendáriz, Carlos Casimiro 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Todos los alumnos con más de dos materias suspen-
sas, deberán repetir primero de bachillerato, como ocu-
rre en la actualidad.

El modelo que se propone, mantiene un nivel de 
exigencia, un sistema de evaluación por materias, unas 
condiciones para la promoción a segundo curso y unos 
requisitos de titulación exactamente iguales a los esta-
blecidos en las dos leyes educativas anteriores: supe-
ración de todas las materias del bachillerato para titu-
lar, evaluación y calificación de cada materia y 
promoción a segundo de bachillerato, sólo cuando el 
número de materias no superadas sea inferior o igual a 
dos.

La novedad radica en incorporar a esta etapa, posto-
bligatoria y configurada como puente entre la educa-
ción obligatoria y las enseñanzas superiores, medidas 
organizativas que respondan a una filosofía habitual en 
otras etapas y presente en la consideración de la forma-
ción a lo largo de la vida: el reconocimiento de los 
conocimientos que se van adquiriendo.

Constituye, pues, un paso gradual de la Educación 
Secundaria Obligatoria, donde sólo hay repetición del 
curso entero, a la Universidad, donde sólo se repiten las 
materias pendientes.

A esto responde la propuesta de que existan dos for-
mas distintas de repetir primero. Una es la habitual y 
está destinada a los alumnos que no hayan superado un 
número significativo de materias y, otra, la destinada a 
los alumnos que, habiendo superado un número signifi-
cativo de materias, concentran su esfuerzo en la adqui-
sición de los conocimientos de las materias no supera-
das, a la vez que completan su jornada escolar con 
algunas materias del curso siguiente.

Los países con mayor éxito escolar, según los infor-
mes internacionales de la OCDE, son los que aplican 
un currículo y una organización escolar flexibles, basa-
dos en soluciones diversas para problemas distintos en 
función de las diferentes necesidades, expectativas, 
estilos y ritmos de aprendizaje, formas de progreso, 
motivaciones, intereses, capacidades y nivel evolutivo 
del alumnado. Las administraciones educativas com-
parten esta idea, y así lo pusieron de manifiesto en la 
reunión de la Comisión General de Educación, de 20 de 
diciembre de 2006, en la que se presentaron las líneas 
generales sobre la propuesta de regulación de la estruc-
tura del Bachillerato.
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En cuanto al número de materias suspensas con las 
que los alumnos pueden promocionar de curso en otros 
sistemas educativos, la situación varía mucho de unos 
países a otros. En un extremo, la promoción automática 
sólo se da en el caso de Escocia. En el extremo contra-
rio se encuentra Italia, donde sólo es posible pasar de 
curso con todas las materias aprobadas, pero en la 
mayoría de países (Portugal, Hungría, República 
Checa...), se puede promocionar con varias materias.

En Francia, Países Bajos y Reino Unido, por ejem-
plo, la decisión es de los Centros e, incluso, de los 
padres. En otros países, como Suecia, no existe norma-
tiva a este respecto. En otros casos, como Grecia, los 
alumnos deben alcanzar una media de 9,5 sobre 20 y 
pueden repetir tantas veces como sea necesario.

En lo que respecta a la recuperación de las materias 
suspensas, en países como Alemania o Francia, no exis-
te la recuperación de materias pendientes en este nivel 
educativo. En Finlandia, Suecia y Reino Unido, existe 
la posibilidad de que los alumnos progresen en unas 
materias mientras que, en otras, deben recuperar los 
niveles no superados, cursarlas en un nivel más básico 
o, en algunos casos, abandonarlas y decidir cursar otras 
materias alternativas.

Por otro lado, hay que recordar que el Bachillerato 
forma parte de las enseñanzas postobligatorias y que, en 
estos niveles, el sistema educativo español ya tiene 
experiencia de medidas similares, que permiten no tener 
que repetir lo que ya se ha aprobado. Es, además, un 
momento adecuado para que estudiantes de �7 y �8 
años, que cursan una etapa situada entre la educación 
obligatoria y la educación universitaria, asuman respon-
sabilidades sobre sus propias decisiones académicas.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133717

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Salvador Armendáriz, Carlos Casimiro 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que los alumnos de primero de bachi-
llerato con cuatro materias suspendidas deben repetir 
curso.

Todos los alumnos con más de dos materias suspen-
sas deberán repetir primero de bachillerato, tal y como 
ocurre en la actualidad.

El modelo que se propone mantiene un nivel de exi-
gencia y un sistema de evaluación por materias, condi-
ciones para la promoción a segundo curso y de requisi-
tos de titulación exactamente iguales a los establecidos 

en las dos leyes educativas anteriores: superación de 
todas las materias del bachillerato para titular, evalua-
ción y calificación de cada materia y promoción a 
segundo sólo cuando el número de materias no supera-
das sea inferior o igual a dos.

La novedad radica en incorporar a esta etapa, posto-
bligatoria y configurada como puente entre la educación 
obligatoria y las enseñanzas superiores, medidas organi-
zativas, que no académicas, que respondan a una filoso-
fía habitual en otras etapas y presente en la consideración 
de la formación a lo largo de la vida: el reconocimiento 
de los conocimientos que se van adquiriendo.

A esto responde la propuesta de que existan dos for-
mas distintas de repetir primero. Una la habitual, desti-
nada a aquellos alumnos que no hayan superado un 
número significativo de materias, y otra destinada a 
concentrar el esfuerzo del alumno en la adquisición de 
los conocimientos de las materias no superadas a la vez 
de completar su jornada escolar con algunas materias 
del curso siguiente.

Informes europeos llaman la atención sobre la nece-
sidad de introducir una mayor flexibilidad en las ense-
ñanzas de Bachillerato, idea ésta compartida por las 
administraciones educativas que así lo pusieron de 
manifiesto en la reunión de la Comisión General de 
Educación de 20 de diciembre de 2006, en la que se 
presentaron las líneas generales sobre la propuesta de 
regulación de la estructura del Bachillerato.

Esta flexibilidad que afecta a cuestiones organizati-
vas, que no a niveles de exigencia, es la que se aborda 
en el Bachillerato.

Se flexibiliza la estructura al permitir que un alumno 
de una modalidad pueda contabilizar entre las seis mate-
rias de modalidad requerida, una que corresponda a una 
modalidad diferente de la elegida. Asimismo se posibili-
ta que el alumnado que lo desee pueda reforzar la moda-
lidad elegida cursando como materia optativa una sépti-
ma materia de la misma modalidad. Se atiende de esta 
manera tanto al alumnado que quiera completar su for-
mación con materias de otros campos de conocimiento 
que puedan abrirle nuevas vías de formación posterior o 
de desarrollo personal, como a aquellos otros que desean 
completar la modalidad con un mayor número de mate-
rias de un mismo campo de conocimiento.

No hay que olvidar que el Bachillerato forma parte 
de las enseñanzas postobiigatorias y que en estos nive-
les nuestro sistema educativo ya tiene experiencia de 
medidas similares, que permiten no tener que repetir 
aquello que ya se ha aprobado. Es además un momento 
adecuado para que estudiantes de �7 y �8 años, que 
cursan una etapa situada entre la educación obligatoria 
y la educación universitaria, asuman responsabilidades 
sobre sus propias decisiones académicas.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/133754 a 184/133760

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Báñez García, María Fátima (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el Ministerio de Administraciones 
Públicas no hace valoraciones sobre declaraciones públi-
cas, que forman parte del ejercicio de la crítica política 
ni, en consecuencia, prevé adoptar medida alguna.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133784

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Burgo Tajadura, Jaime Ignacio del (GP).

Respuesta:

En la programación plurianual de los Presupuestos 
Generales para 2007 de la Confederación Hidrográfica 
del Norte del Ministerio de Medio Ambiente para Nava-
rra se recoge el Proyecto de Inversión Pública «Actua-
ciones, estudios y trabajos a realizar para adaptación de 
los vertidos y la calidad de las aguas a la Normativa 
CEE» con anualidades para este ejercicio y siguientes 
de 30.000 euros.

En el Proyecto de Presupuestos Generales del Esta-
do para 2008 a dicho Proyecto se le asigna la última 
anualidad en 2007. Esto obedece a la incorporación al 
Presupuesto de cuatro Proyectos de Inversión nuevos, 
con anualidades a partir del año 2008:

• Estudios e inventarios de impactos sobre el medio 
fluvial.

• Estudios sobre calidad de las masas de agua.
• Inspección, control, análisis y vigilancia de vertidos.
• Vigilancia y control de las sustancias contaminantes.

Los importes consignados en la programación pluri-
anual de estos Proyectos de Inversión incrementan 
notablemente la cuantía establecida con el mismo obje-
tivo en los Presupuestos Generales del Estado para 
2007 para el Proyecto que desaparece, de 30.000 euros 
cada ejercicio: hasta los 77.000 euros en 2008 (∆�57%), 
��5.000 euros en 2009 (∆283%) y �20.000 euros en 
20�0 (∆300%).

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133785

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Burgo Tajadura, Jaime Ignacio del (GP).

Respuesta:

En relación con la «Rehabilitación del Castillo de 
Marcilla» en Navarra, se señala que, mediante la distri-
bución de anualidades consignada en el Proyecto de 
Presupuestos Generales del Estado para el año 2008, se 
realiza un reparto de la dotación de 300.000 euros que 
figuraba en los Presupuestos Generales del Estado para 
el año 2007, con las cantidades siguientes:

Año 2008: 50.000 €
Año 2009: 200.000 €
Año 20�0: 50.000 €

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133845

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación 
(MAPA) ha actualizado la normativa básica de las titu-
laciones, tanto en los programas de formación, como en 
las atribuciones de los profesionales de puente y máqui-
nas, lográndose una coherencia en las atribuciones de 
las distintas categorías de titulados, equiparando profe-
sionalmente a los que cursaron sus estudios a través de 
la formación permanente de adultos, con las que actual-
mente otorgan las nuevas titulaciones reguladas por el 
Real Decreto 930/�998. Entre ellas, figuran los titula-
dos de Patrón de Litoral y Patrón de Altura, con atribu-
ciones de mando en los buques pesqueros.

Igualmente, el Ministerio de Educación y Ciencia 
viene desarrollando las cualificaciones profesionales, 
derivadas de la LOGSE, entre las que figuran las de la 
Familia Marítimo Pesquera, que incluyen las corres-
pondientes al MAPA y al Ministerio de Fomento.

Además, el MAPA, de conformidad con la Orden 
APA/�234/2005, de 22 de abril, por la que se estable-
cen las bases reguladoras para la concesión de ayudas 
destinadas al fomento de actividades de formación pro-
fesional náutico-pesquera, viene publicando y gestio-
nando anualmente una Orden de convocatoria, para 
incentivar estas actividades.
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Su objetivo es fomentar la mejora de la cualificación 
profesional, el mantenimiento del empleo de los traba-
jadores del sector pesquero en condiciones dignas y 
seguras de trabajo y salario, así como facilitar el acceso 
a esta formación a los demandantes de primer empleo o 
de mejora de empleo, inscritos como tales en el registro 
del Instituto Social de la Marina, para asegurar asimis-
mo el relevo generacional en el sector pesquero.

Las ayudas financian, con cargo a los Presupuestos 
Generales del Estado, la realización de actividades for-
mativas que, cada año, se consideran prioritarias en la 
formación del sector.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133852 y 184/133853

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bermúdez de Castro Fernández, José Anto-
nio (GP).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) indica que el gasto 
en inversión con cargo a Obra Cuenta Estado en la pro-
vincia de Salamanca, en 2005 y 2006 asciende a 7,2 
millones de €.

Madrid, �0 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133982

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En los cursos que se imparten a los funcionarios que 
van a prestar servicio en las Unidades de protección a 
las mujeres víctimas de malos tratos se informa, entre 
otras cosas, de las medidas de autoprotección que deben 
adoptar las mujeres objeto de amparo, para tratar de 
evitar o minimizar el riesgo de sufrir este tipo de agre-
siones, conocimientos estos que, posteriormente, los 
funcionarios deben trasladar a las mujeres cuya protec-
ción les es asignada.

Así pues, las mujeres víctimas de violencia de géne-
ro son informadas de dichas medidas en el momento en 

que pasan a ser objeto de protección por las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133989

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala que en la Administración de Justicia el perso-
nal de dicha categoría no está especializado en ninguna 
materia judicial específica, actuando en cualquier tipo 
de procedimiento a requerimiento del Juez responsable 
del mismo. En consecuencia, la formación que vienen 
recibiendo, dentro de los Planes de Formación del 
Departamento de Justicia, está dirigida a profundizar 
en los aspectos jurídicos del idioma en el que estén 
especializados y a mejorar las técnicas de interpreta-
ción en el mismo, sin particularizar en ninguna rama 
específica, como pueda ser la violencia de género.

Dentro de las competencias atribuidas a las Fuerzas 
y Cuerpos de Seguridad del Estado respecto a la violen-
cia de género, en cuanto a las acciones formativas diri-
gidas a los traductores que operan en la violencia de 
género, se indica que estos traductores son contratados, 
tras acreditar que reúnen los conocimientos adecuados 
para realizar las tareas que motivan su contratación. Por 
otra parte, es preciso señalar que estos traductores no se 
dedican de manera exclusiva a la atención de las vícti-
mas de violencia de género, sino que atienden las nece-
sidades, que en materia de idiomas extranjeros, se pre-
sentan en la Unidad Policial en que están destinados.

Madrid, �2 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/133994

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ricomá de Castellarnau, Francisco (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal ACUAMED desarrolla actuacio-
nes en la provincia de Tarragona desde el año 2005. 
Casi todas ellas forman parte del Plan Integral de Pro-
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tección del Delta del Ebro (PIPDE), establecido por la 
Ley ��/2005, de 22 de junio, por la que se modificó la 
Ley �0/200�, de 5 de julio, del Plan Hidrológico Nacio-
nal, que señala el deber de elaborar un plan integral de 
protección con una serie de requisitos mínimos cuya 

finalidad es la de asegurar el mantenimiento de las con-
diciones ecológicas especiales del Delta del Ebro.

El grado de ejecución presupuestaria de cada 
actuación y su situación administrativa actual es la 
siguiente:
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Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134002

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ricomá de Castellarnau, Francisco (GP).

Respuesta:

En los Presupuestos Generales del Estado de 2004 y 
2005 no aparece la Sociedad Estatal de Infraestructuras 
del Transporte Terrestre por ser su creación posterior a 
la aprobación de los citados presupuestos.

En el Anexo de Inversiones Reales de los Presupues-
tos Generales del Estado de 2006, en la parte corres-
pondiente a la Sociedad Estatal de Infraestructuras del 
Transporte Terrestre, no se refleja ninguna actuación en 
la provincia de Tarragona.

En lo que se refiere al grado de ejecución del Presu-
puesto al mes de octubre, suministra datos que no son 
completos ni definitivos, que pueden no dar una ima-
gen fiel ni representativa del cumplimiento de la plani-
ficación presupuestaria —que corresponde a un año 
natural completo— y que impiden establecer extrapola-
ciones fundadas del grado de cumplimiento final del 
Presupuesto, que sólo podrá determinarse a la finaliza-
ción y cierre contable del ejercicio presupuestario, 
momento en el que estos datos podrán ponerse a dispo-
sición de Su Señoría.

Madrid, 26 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134023

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Tabuyo Romero, Domingo Miguel y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

Los contratos para facilitar la accesibilidad de per-
sonas que sufren minusvalías a las playas para minus-
válidos, se realizaron como una acción de choque para 
resolver los problemas de ciertos accesos ya existen-
tes.

Una vez realizadas estas acciones, no se han suscri-
to más contratos dedicados en exclusiva a este asunto 
ya que en todas las actuaciones tanto en playas como en 
paseos marítimos que se realizan actualmente, se inclu-
yen los correspondientes accesos para minusválidos 
como una parte imprescindible de la actuación princi-
pal. Además en los contratos de mantenimiento que 
existen en todas las provincias, se han integrado los 
arreglos y mejoras de los accesos para minusválidos en 
las zonas donde se está actuando.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134050

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta:

La Sociedad Estatal «Aguas de la Cuenca del Norte, 
S.A.», tiene un Convenio suscrito con la Xunta de Gali-
cia y el Organismo Autónomo «Augas de Galicia» para 
el desarrollo de la actuación «Saneamiento de Vigo», 
cuyo objeto es la realización del «Estudio de Alternati-
vas y Anteproyecto del Sistema de Depuración de 
Vigo».

La asistencia técnica para elaborar este estudio se 
adjudicó el 25 de mayo de 2007, por un importe de 
9�2.283,5� euros y un plazo de ejecución de �2 meses. 
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Una vez finalizado este trabajo se conocerán los plazos 
y el importe de las obras a ejecutar.

No obstante, el borrador del nuevo Convenio de 
Gestión Directa a suscribir entre esta Sociedad Estatal 
y el Ministerio de Medio Ambiente contiene una esti-
mación de la inversión precisa, para el conjunto de 
actuaciones del Sistema de depuración de Vigo, de 
�60.000.000 euros, incluyendo el pago de las expropia-
ciones de los terrenos y bienes necesarios para la ejecu-
ción de las obras.

El mencionado Convenio de Gestión Directa, pen-
diente de aprobar definitivamente, establece que el 65% 
del citado importe será a cargo del Estado, matizando 
que los costes de la inversión que, de acuerdo con el 
Reglamento (CE) �083/2006 sean subvencionables por 
parte del Fondo Europeo de Desarrollo Regional, se 
cubrirán con las ayudas programadas en el tramo esta-
tal, mientras que el resto de la financiación se realizará 
mediante aportaciones del Organismo Autónomo 
«Augas de Galicia» y del Ayuntamiento de Vigo, Admi-
nistraciones receptoras de la actuación tras su construc-
ción.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134059

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

La información de que dispone el Ministerio de Jus-
ticia relativa a la actividad judicial es la que proporcio-
na, a través de sus Memorias Anuales, la Sección de 
Estadística del Consejo General del Poder Judicial, 
órgano competente en materia de estadística judicial, y 
que se refiere a las cargas de trabajo de los órganos 
judiciales y a los asuntos ingresados y pendientes, que 
es la información que, con carácter general, resulta 
necesaria para el ejercicio de sus competencias. Se 
señala que esa información es suministrada por órdenes 
jurisdiccionales, sin venir especificada por tipo de 
demandas. No obstante, la única referencia específica a 
hipotecas contenida en los datos estadísticos menciona-
dos, alude a ejecuciones hipotecarias y se refiere al año 
2005, puesto que las Memorias se realizan a ejercicio 
vencido.

Teniendo en cuenta lo anterior, a continuación se 
proporcionan los siguientes datos:

En cuanto al dato relativo al año 2005, así como al 
porcentaje de incremento de demandas de ejecuciones 
hipotecarias, se informa que en el año 2005 se produ-
jeron en Galicia un total de 6�6 ejecuciones hipoteca-
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rias, lo que supone un descenso en el año 2006 del 
3,25%.

Madrid, 28 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134164

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Sánchez García, María Jesús Celinda (GP).

Respuesta:

Las subvenciones nominativas a favor de la Univer-
sidad Nacional de Educación a Distancia (UNED) que 
figuran en los Presupuestos Generales del Estado son 
transferidas a la misma por doceavas partes, con perio-
dicidad mensual y sin distribución geográfica. Es por 
tanto la propia UNED quien distribuye la subvención 
entre sus Centros Asociados, y en el caso concreto de 
Palencia, con la siguiente cuantía:

Madrid, 5 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134295

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIU-ICV).

Respuesta:

El procedimiento de adquisición de la nacionalidad 
española por residencia está regulado por el Código 
Civil y por la Ley del Registro Civil de �957. Dichas 
normas se han visto afectadas por numerosas reformas 
legislativas, debiendo destacar, entre otras, la reforma 
introducida en la Ley 24/2005, de �8 de noviembre.

Sin perjuicio de que podría considerarse una refor-
ma legislativa del conjunto de la regulación que moder-
nizara la distribución de competencias entre los Regis-
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tros Civiles y el Ministerio de Justicia, en relación al 
procedimiento de adquisición de nacionalidad española 
por residencia, se señala el esfuerzo que en orden a la 
informatización de los Registros Civiles lleva hacién-
dose hace ya varios años, así como en lo relativo a la 
modernización del procedimiento y al uso de las nue-
vas tecnologías en las relaciones entre los actores impli-
cados en este procedimiento.

En este sentido, se destaca el Convenio entre el 
Ministerio de Justicia y la Entidad Pública Empresarial 
Red.es de �7 de mayo de 2006 el cual prevé, entre otras 
actuaciones, la digitalización de libros anteriores a 
�950 y la informatización integral del conjunto de los 
Registros Civiles. Todo ello encaminado a la consecu-
ción de un Registro Civil en línea, que modernice sus 
procedimientos, entre ellos el relativo a la adquisición 
de la nacionalidad española por residencia.

Asimismo se señala, tanto por su contenido como 
por su proximidad en el tiempo, la Instrucción de la 
Dirección General de los Registros y del Notariado, de 
26 de julio de 2007, sobre tramitación de solicitudes de 
adquisición de la nacionalidad española por residencia, 
así como la aprobación de un modelo de solicitud nor-
malizado aprobado por Resolución de la Subsecretaría 
del Ministerio de Justicia, de 7 de mayo de 2007. En 
esta línea de actuaciones se encuentra la posibilidad de 
acceso al estado de tramitación de una solicitud de 
nacionalidad española por residencia a través del portal 
del Ministerio (www.mjusticia.es) puesta a disposición 
de los ciudadanos en fechas recientes.

Por lo que se refiere al incremento de solicitudes, si 
bien es cierto que en los últimos años ha aumentado la 
población extranjera y, por tanto, el número de perso-
nas con derecho a solicitar la nacionalidad española por 
residencia, siempre es difícil calcular su número exac-
to, aunque se está haciendo un esfuerzo de organiza-
ción para poder atender a todos los ciudadanos.

Respecto de la modificación de los plazos de resi-
dencia, aumentando a 5 años en algunos casos, no se 
conoce ninguna propuesta en el sentido de aumentar el 
plazo de 2 años exigidos a los iberoamericanos. Res-
pecto de los nacionales de otros Estados, no parece que 
�0 años de residencia, plazo actual, pueda considerarse 
excesivo, tanto por motivos de aprendizaje del idioma 
como integración en la sociedad, teniendo en cuenta 
que de este plazo general se excluyen todos los colecti-
vos que por un motivo u otro tienen una más fácil inte-
gración (además de iberoamericanos, casados con espa-
ñol/a, nacidos en territorio español, etc.). El número de 
concesiones de nacionalidad por residencia en el año 
2006 fue de 64.066, y de ellas a 4.994 se les exigen �0 
años de residencia en España, exigiendo al resto de ciu-
dadanos un plazo de 5 años, 2 años o � año, según se 
encuentren en uno u otro supuesto de los contemplados 
en el aro. 22 del Código Civil.

Madrid, 28 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134384

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En el cuadro siguiente se desglosa la deuda por 
anualidades, reseñándose que la misma corresponde 
íntegramente al Capítulo 2 «Gastos Corrientes», funda-
mentalmente comunicaciones telefónicas e indemniza-
ciones por razón del servicio:

Finalmente, cabe señalar que se desconoce en la 
actualidad si se generará deuda al final del presente año 
2007, ya que depende de la aprobación de las modifica-
ciones presupuestarias licitadas.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134389

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:
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El denominado «Plan de Seguridad de Puntos Sen-
sibles», partió de una serie de medidas iniciadas duran-
te el año 2004, destinadas a luchar contra el terrorismo 
en el ámbito de puntos, instalaciones o complejos que, 
por su actividad, vertebran la esencia del normal fun-
cionamiento de instituciones y servicios públicos vita-
les.

Se adoptó esa denominación en un documento inter-
no denominado «Plan Estratégico Operativo a Corto 
Plazo (2005-2006)», que fue aprobado por el Comité 
Ejecutivo para el Mando Unificado (CEMU) en el año 
2005, siendo su idea inicial la actualización de los pun-
tos de interés estratégico y/o simbólico a proteger en 
caso de emergencia. Así, se confeccionaría un Catálogo 
de Puntos Sensibles.

Las actividades amparadas bajo esa misión, se con-
centraron en la confección del posteriormente llamado 
«Catálogo Nacional de Instalaciones Estratégicas», en 
el ámbito de responsabilidad de la Guardia Civil.

Una vez finalizada la fase de confección del Catálo-
go de Puntos Sensibles, y al exceder del ámbito de 
competencias de la Guardia Civil, se consideró la con-
veniencia de que la Secretaría de Estado de Seguridad 
confeccionara un Plan de Seguridad de Puntos Sensi-
bles.

La Secretaría de Estado de Seguridad aprobó el Plan 
Nacional de Protección de Infraestructuras Críticas con 
fecha 7 de mayo de 2007. De dicho Plan forma parte el 
Catálogo Nacional de Instalaciones Estratégicas, deno-
minado ahora Catálogo Nacional de Infraestructuras 
Estratégicas, en el que se incluyen datos de la Guardia 
Civil y del Cuerpo Nacional de Policía.

Por tanto, en la actualidad no existe el Plan de Segu-
ridad de Puntos Sensibles, al haber quedado todo su 
contenido recogido en el Plan Nacional de Protección 
de Infraestructuras Críticas.

Con respecto a la actual implementación del Plan, 
se significa lo siguiente:

�.º Se está trabajando en el diseño del sistema de 
Información de Infraestructuras Criticas sobre la base 
del Catálogo único de Infraestructuras Estratégicas de 
la SES.

2.º El Estado Mayor de la Dirección Adjunta Ope-
rativa de la Guardia Civil está elaborando el Plan Esta-
tal Conjunto, en su ámbito de responsabilidad.

Con fecha de 2 de noviembre de 2007, el Consejo 
de Ministros acordó, entre otras decisiones referentes a 
la Protección de Infraestructuras Críticas, la creación 
del Centro Nacional de Protección de Infraestructuras 
Críticas, dentro de la estructura de la Secretaría de Esta-
do de Seguridad.

Por otro lado, durante la presente legislatura, se ha 
procedido a la implementación por el Servicio de 
Telecomunicaciones de los sistemas de Transmisión 
de imagen vía satélite, el de posicionamiento AVL 
GPS a través de la red del SIRDEE (Sistema Integra-

do de Radiocomunicaciones Digitales de Emergencia 
del Estado) y la finalización de la instalación en todos 
los Centros Operativos de Servicio territoriales de un 
COC que cuenta con un Videowall, como potencia-
ción de los medios y sistemas centrales y periféricos 
de Mando, Control y Comunicaciones en la Guardia 
Civil.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134393

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Durante la presente Legislatura se han materializa-
do las siguientes acciones tendentes a potenciar las fun-
ciones del Consejo Asesor de Personal:

• Concesión de dos días al mes a los vocales al 
objeto de realizar sus funciones.

• Publicación de la Resolución de 27 de junio de 
2007, por la que se modifica la Resolución de 23 de 
abril de 2003, por la que se regula la actividad de los 
vocales en cuanto a:

— La posibilidad de votación en las sesiones del 
Consejo.

— La participación en reuniones previas para pro-
poner el Orden del Día de la sesión correspondiente.

• Aumento de las sesiones del Consejo Asesor de 
Personal, que han pasado de ser dos al año, a cuatro en 
este año: enero, marzo, junio y noviembre.

• Constitución de Grupos de Trabajo en el seno del 
Consejo por decisión del Presidente:

— Grupo de Trabajo para el estudio de la «Proble-
mática por las Bajas Psicológicas». Actividad finaliza-
da con presentación de conclusiones.

— Grupo de Trabajo para el estudio de las posibles 
modificaciones. Real Decreto 4/2002 y del Reglamento 
de Funcionamiento interno del Consejo Asesor de Per-
sonal. Actividad finalizada con presentación de conclu-
siones.

— Grupo de Trabajo sobre el estudio de «Destinos 
de Personal útil con Limitaciones».

— Grupo de Trabajo para el estudio: «La Mujer en 
la Guardia Civil».

— Grupo de Trabajo: Mejoras de «Incentivos al 
Rendimiento».
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— Grupo de Trabajo para el estudio de «Comisiones 
de Servicios».

• Integración de vocales del Consejo Asesor de Per-
sonal en los siguientes Organismos y Grupos de Traba-
jo:

— Patronato de la Fundación Guardia Civil, como 
Patronos.

— Consejo de Gobierno de la Asociación Pro Huér-
fanos de la Guardia Civil.

— Observatorio de la Mujer.
— Consejo de Redacción de la Revista «Cuadernos 

de la Guardia Civil».
— Grupo de «Mejora de la Oficina de Atención al 

Guardia Civil».
— Grupo de seguimiento del Plan de Mejora del 

nuevo sistema de Incentivos al Rendimiento.
— Grupo de Trabajo creado en la Subdirección 

General de Personal, para el estudio y elaboración de la 
normativa de desarrollo de la Ley Orgánica ��/2007, de 
22 octubre, reguladora de los Derechos y Deberes de 
los miembros de la Guardia Civil.

• Dotación de medios materiales para potenciar la 
capacidad administrativa de los vocales:

— Ordenador e impresora.
— Una dirección de correo electrónico corporativo 

del dominio «guardiacivil.es».
— Direccionamiento automático del correo electró-

nico recibido en las cuentas de correo de este dominio, 
a las direcciones de correo particulares de los vocales.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134401

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Mediante la Orden General número �0, de �6 de 
junio de 2006, de regulación del sistema de gestión del 
complemento de productividad y de retribución de los 
sobreesfuerzos realizados por el personal con motivo 
del servicio, se ha implantado en la Guardia Civil un 
nuevo sistema de gestión de los incentivos al rendi-
miento, término que engloba a los complementos de 
productividad y gratificaciones, recogidos en el régi-

men retributivo de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad 
del Estado.

El nuevo sistema de distribución de los incentivos, 
tiene como objetivos los siguientes:

• Extender la percepción del complemento de pro-
ductividad a todo el personal que preste efectivamente 
servicios, lo que supone la práctica totalidad de los 
miembros de la Institución.

• Implantar criterios de distribución objetivos, 
transparentes y proporcionales, mediante la asignación 
de cupos a grupos homogéneos de actividad, la referen-
cia al complemento de destino para la determinación de 
las cuantías individuales y la vinculación, de una parte 
del complemento, a un sistema de objetivos.

• Desincentivar el absentismo laboral.
• Separar el concepto de productividad, propiamen-

te dicho, de la retribución de los sobreesfuerzos (horas 
de servicio).

A este respecto, el complemento de productividad se 
ha articulado en tres tipos: estructural, orientado al des-
empeño de los puestos de trabajo que se pueden consi-
derar el esqueleto o estructura de la organización; fun-
cional, que se orienta al resto de cometidos, valorables 
por parámetros objetivos, condicionada su percepción a 
la prestación efectiva del servicio; y de objetivos, vincu-
lada al rendimiento personal obtenido en el desempeño 
de los cometidos profesionales y a la contribución al 
rendimiento de la unidad en la que se presta servicio.

Como resultado de todo ello, se ha pasado de aproxi-
madamente �4.000 perceptores de productividad en el 
anterior sistema de gestión, a cerca de 59.000 (suma de 
funcional y estructural) en el nuevo sistema implantado 
por la Orden General �0/2006, además de los 56.000 
que percibieron la de objetivos.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134413

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, en diciembre de 2005, la CECIR 
aprobó un expediente de modificación de las RPTs 
(Relaciones de Puestos de Trabajo) de los Centros Peni-
tenciarios, que se concretó en el incremento de los 
siguientes puestos de trabajo:

— 2 Subdirectores de Seguridad.
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— 40 Juristas.
— 23 Psicólogos.
— 40 Educadores.
— 8� Genérico Área Mixta.
— 90 Oficina Genérico.
— 77 Jefe de Servicio.
— 40 Jefe de Centro.
— 34 Encargado Dpto. Interior Hombres.
— 35 Encargado/a y Servicio Interior-2.
— 3� Servicio Interior Mujeres.
— 39 Monitores Informáticos.
— 8 Jefe de Área Mixta-2.

Estas plazas se han ido ofertando en los respectivos 
concursos de traslados y se han ido cubriendo por fun-
cionarios/as.

En marzo de 2007, la CECIR aprobó el incremento, 
en las RPTs de los centros, de 50 puestos de psicólogos 
para realizar programas sobre violencia de género. 
Dichas plazas se han cubierto por interinos, aunque las 
mismas se irán ofertando en los concursos de traslados 
para funcionarios de carrera.

Finalmente, a raíz del Pacto firmado entre la Admi-
nistración y los Sindicatos en el año 2005, hay consti-
tuido un grupo para estudiar las funciones y modifica-
ciones de las RPTs en los Centros. Este grupo, sigue 
trabajando en dichas propuestas.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134419

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En el ámbito territorial del Cuerpo Nacional de Poli-
cía (CNP), las líneas estratégicas de actuación de la 
Dirección General de la Policía, de enero de 2005, pre-
veían una modificación del modelo «territorial-proxi-
midad», contemplándose dos despliegues para las Uni-
dades de Seguridad Ciudadana. Uno homogéneo, con 
ámbito de actuación en todo el territorio competencial 
del CNP, a cargo de los Grupos de Atención al Ciuda-
dano y, otro heterogéneo, variable en cuanto a efecti-
vos, zonas y franjas horarias de actuación, a cargo de 
los denominados Grupos Operativos de Respuesta, que 
prestarán especial atención a la presencia policial 
durante la noche.

Enmarcado en el despliegue anterior, se implantó un 
servicio específico de noche, de carácter permanente en 
las plantillas importantes y de carácter variable, en 
cuanto a horario y días, en el resto.

Dicho servicio se viene prestando por funcionarios 
de paisano o de uniforme que, generalmente, actúan 
coordinadamente con otras Unidades del Cuerpo Nacio-
nal de Policía y, especialmente, con los Cuerpos de 
Policía Local, con resultados satisfactorios en cuanto a 
la seguridad en las zonas de ocio y aglomeración de 
personas, así como en la represión de delitos concretos, 
como los alunizajes y el tráfico minorista de estupefa-
cientes, especialmente.

Por otra parte, durante el presente año 2007, se ha 
puesto en funcionamiento en la Guardia Civil, el Siste-
ma Integral de Gestión Operativa (SIGO), en el que 
queda reflejada, prácticamente, la totalidad de la activi-
dad que realizan diariamente las distintas Unidades del 
Cuerpo. Los datos de dicho Sistema ponen de manifies-
to que el 22% del total de los servicios realizados desde 
el � de enero de 2007 hasta el día de la fecha, se han 
efectuado en horario nocturno.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134422

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, durante la presente legislatura, 
se ha aprobado la Ley Orgánica ��/2007, de 22 de octu-
bre, reguladora de los derechos y deberes de los miem-
bros de la Guardia Civil que, en su artículo 28, recono-
ce el derecho a la conciliación de la vida familiar y 
laboral del Guardia Civil, así como a conocer con ante-
lación suficiente su jornada y horario de trabajo.

Asimismo, durante la presente legislatura, se han 
aprobado una serie de medidas para lograr una mejor 
conciliación de la vida personal, familiar y laboral del 
personal del Cuerpo de la Guardia Civil, en lo que a 
permisos y licencias se refiere.

Así, mediante la aprobación de la Orden General n.º 
2, de �7 de febrero de 2006 que, entre otras cuestiones, 
recoge nuevos derechos como la acumulación de los 
permisos por maternidad, lactancia o paternidad a los 
permisos ordinarios o el reconocimiento como causa de 
concesión de permisos extraordinarios por causa de 
nacimiento, acogimiento o adopción, los permisos por 
lactancia, la reducción de jornada con dicha finalidad o 
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la posibilidad de acumulación en jornadas completas, 
el permiso para el cuidado de hijos prematuros y para 
someterse a técnicas de fecundación asistida.

Otra serie de medidas adoptadas con anterioridad, 
fueron las previstas por la Orden General n.º �0, de �9 
de diciembre de 2005, bajo la premisa de atender la 
aspiración de hacer coincidir los períodos vacacionales 
de los guardias civiles con los habituales en el sistema 
docente y laboral, facilitando la convivencia familiar y 
el disfrute de otros beneficios sociales ofrecidos por el 
Cuerpo.

Como cuestión más reciente, se puede destacar la 
nueva redacción dada por la Disposición adicional 
vigésimo cuarta de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de 
marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, 
al artículo 75 de la Ley 42/�999, de 25 de noviembre, 
del Régimen del Personal del Cuerpo de la Guardia 
Civil, sobre la «Atención a la familia», en el que se 
establece textualmente: «Durante el período de emba-
razo y previo informe facultativo, a la mujer guardia 
civil se le podrá asignar un puesto orgánico o cometido 
distinto del que estuviera ocupando, adecuado a las cir-
cunstancias de su estado. En los supuestos de parto o 
adopción, se tendrá derecho a los correspondientes per-
misos de maternidad y paternidad, conforme a la legis-
lación vigente para el personal al servicio de las Admi-
nistraciones Públicas. La aplicación de estos supuestos 
no supondrá pérdida del destino.»

Además, el Consejo de Ministros ha remitido este 
año a las Cortes Generales, el Proyecto de Ley que 
modifica la Ley 42/�999, de 25 de noviembre, de Régi-
men del Personal del Cuerpo de la Guardia Civil (artí-
culos 83 y 97.2) para impulsar la conciliación de la vida 
familiar y laboral, así como dotar de una protección 
especial a quienes sean víctimas de violencia de géne-
ro. Para ello, incorpora nuevos supuestos de excedencia 
voluntaria y determinadas medidas que ya son aplica-
bles al resto de los funcionarios públicos.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134424

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Mediante el Real Decreto 99�/2006, de 8 de sep-
tiembre, por el que se desarrolla la estructura orgánica 

básica del Ministerio del Interior, se creó el Centro de 
Inteligencia contra el Crimen Organizado (CICO), al 
que se le asigna la elaboración de la inteligencia estra-
tégica en la lucha contra todo tipo de delincuencia orga-
nizada y, en su caso, el establecimiento de criterios de 
coordinación operativa de los servicios actuantes en los 
supuestos de coincidencia o concurrencia en las inves-
tigaciones de las Unidades operativas de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado en la lucha contra la 
delincuencia organizada.

El Centro de Inteligencia comenzó su andadura el 
28 de noviembre de 2006 y se estructuró en tres Áreas: 
Coordinación, Inteligencia y Prospectiva, y Análisis y 
Estadística, además de un Servicio de Relaciones Inter-
nacionales.

Las actividades más destacables desde la creación 
del Centro, han sido las siguientes:

En el Área de Coordinación, en materia de Grandes 
Operaciones, la actividad de coordinación ha sido la 
siguiente:

• Se ha completado el desarrollo técnico del siste-
ma SRI (Sistema de Registro de Investigaciones) y se 
ha incorporado al mismo el resto de las actividades 
delictivas relacionadas con el crimen organizado en 
general.

• Hasta el 20 de octubre del presente año se han 
confeccionado 702 informes de coordinación, �06 
intercambios de información operativa procedente del 
exterior y se han realizado 25 dispositivos conjuntos 
para interceptación de drogas y una operación conjunta 
de intervención España-EE.UU.

• Puesta en funcionamiento y coordinación general, 
de las distintas fases de actuación de los Planes Operati-
vos correspondientes a los Planes Estratégicos estable-
cidos por las Instrucciones 24 y 25, del año 2005, de la 
Secretaría de Estado de Seguridad, para luchar contra el 
consumo y el tráfico minorista de drogas en las zonas de 
ocio y en los centros escolares y sus entornos.

El Área de Inteligencia y Prospectiva ha confeccio-
nado informes sobre monográficos para diferentes deli-
tos cometidos por grupos organizados y se ha realizado 
la aportación Española al OCTA 2008 (Evaluación 
Europea de la Amenaza del Crimen Organizado en 
EUROPOL), además de organizar y llevar a efecto los 
siguientes cursos y seminarios:

• I Curso de Inteligencia aplicada a la lucha contra 
el crimen organizado. Dirigido a mandos de unidades 
de investigación contra el crimen organizado de los 
Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado.

• Foros sobre especialización en investigación patri-
monial y blanqueo de capitales.

• Seminario regional sobre inteligencia aplicado a 
la lucha contra el crimen organizado, celebrado en Perú 
(Lima), del 29 de mayo al � de junio de 2007.
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• Conferencia Iberoamericana sobre inteligencia 
estratégica y operativa en la lucha contra el crimen 
organizado. Celebrada en Cartagena de Indias (Colom-
bia) del 22 al 26 de octubre de 2007.

El Área de Análisis y Estadística ha confeccionado 
los siguientes informes:

• Situación, Estadística anual y el Estratégico del 
tráfico de drogas.

• Informe sobre precios y pureza de drogas.
• Informe de aproximación de las cuantías genera-

das por el narcotráfico en España.
• Informes de evaluación de los Planes Operativos 

de Respuesta Policial al tráfico minorista en centros 
educativos y sus entornos y en lugares, zonas y locales 
de ocio.

• Implementación del Nuevo Registro de Operado-
res de Sustancias Químicas Catalogadas

• Informe Estratégico del tráfico de drogas 2007.

El Servicio de Relaciones Internacionales ha inten-
sificado las actividades de cooperación multilateral y 
bilateral buscando la potenciación del intercambio de 
información e inteligencia policial en materia de lucha 
contra la delincuencia organizada, participando en foros 
internacionales en los que se debate y analizan los dis-
tintos aspectos relacionados con la delincuencia organi-
zada, tales como:

• Consejo de la Unión Europea
• Organización para la Seguridad y Cooperación de 

Europa (OSCE)
• Consejo de Europa
• Oficina de Naciones Unidas contra la Droga y el 

Delito (ONUDD)
• Grupo contra el lavado de Activos en Sudamérica 

(GAFISUD)
• Organización de la reunión de la XXV IDEC 

(International Drugs Enforcement Conference) con la 
participación de delegados policiales de 90 países.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134427

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Tanto el Cuerpo Nacional de Policía como la Guar-
dia Civil disponen de un cuadro de exclusiones médicas 

para el ingreso en los mismos (Orden de �� de enero de 
�988 y Real Decreto 944/200�, de 3 de agosto, respec-
tivamente) que establecen una serie de exclusiones cir-
cunstanciales y definitivas que excluyen el acceso de 
personas que presenten algún grado de minusvalía físi-
ca.

No obstante, en cuanto al personal laboral y Cuer-
pos Generales de la Administración que prestan servi-
cio en la Dirección General de la Policía y de la Guar-
dia Civil, ámbito del Cuerpo Nacional de Policía, la 
normativa vigente que regula el acceso al empleo públi-
co y la provisión de puestos de trabajo de las personas 
con discapacidad, establece que las convocatorias de 
las pruebas selectivas correspondientes deberán incluir 
la reserva de un cupo, no inferior al cinco por ciento de 
las vacantes, para ser cubiertas por personas con disca-
pacidad cuyo grado de minusvalía sea igual o superior 
al 33 por ciento.

En las pruebas selectivas se establecerán, para las 
personas con discapacidad que lo soliciten, las adapta-
ciones y los ajustes razonables necesarios de tiempo y 
medios para su realización, al objeto de asegurar que 
participen en condiciones de igualdad.

Una vez que las citadas personas han superado las 
pruebas correspondientes y les han sido asignados los 
destinos en los puestos de trabajo en las distintas Admi-
nistraciones y Organismos Públicos, no constan datos 
que hagan mención a su discapacidad, ni registro al 
efecto, por lo que no es posible establecer un número 
de las que ocupan puestos en la citada Dirección Gene-
ral.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134437

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Para la realización de las obras de su interés, es, pre-
ciso disponer de los terrenos necesarios. La previsión 
del Ministerio de Medio Ambiente, es que las obras 
puedan licitarse el año próximo.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/134470

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

La información de que dispone el Ministerio de 
Medio Ambiente sobre el número de individuos, por 
sexo y edad, que componen la población de linces des-
cubierta en Castilla-La Mancha, es la misma que la que 
ha proporcionado la citada Comunidad Autónoma, es 
decir una estimación mínima de unos quince ejempla-
res, con tres hembras adultas reproductoras, dos 
machos, cuatro subadultos (dos hembras y dos machos 
jóvenes) y seis cachorros. Esta población se ha locali-
zado en la provincia de Ciudad Real.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134477

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

Por lo que se refiere a la valoración que hace el 
Gobierno del funcionamiento de la Fiscalía antimafia 
en Marbella y Málaga desde su creación, se informa 
que, de acuerdo con lo previsto en el artículo 2 de la 
Ley 50/�98�, de 30 de diciembre, por la que se aprueba 
el Estatuto Orgánico del Ministerio Fiscal (modificada 
por la Ley 24/2007, de 9 de octubre), el Ministerio 
Público es un órgano de relevancia constitucional, con 
personalidad jurídica propia, integrado en el Poder 
Judicial y con autonomía funcional, con sujeción en 
todo caso a la legalidad y la imparcialidad. El Ministe-
rio Fiscal actúa siempre bajo los referidos principios, 
con unidad de actuación y dependencia jerárquica, ejer-
ciendo su misión a través de órganos territoriales, que 
también ejercen su función conforme a aquellos princi-
pios, y entre los que se encuentra la Fiscalía de la 
Audiencia Provincial de Málaga y de la Adscripción 
Permanente de Marbella, a los que se refiere la cuestión 
por la que se interesa Su Señoría.

De acuerdo con tal imperativo legal, los fiscales 
delegados de la Fiscalía Especial contra la Corrupción 
y la Criminalidad Organizada vienen desarrollando su 
función con sujeción a la Constitución, a las leyes y 
demás normas que integran el ordenamiento jurídico 
vigente, poniendo a disposición del interés público su 

experiencia, formación y conocimientos específicos en 
la materia concreta a la que están dedicados, con total 
imparcialidad y actuando con plena objetividad e inde-
pendencia, no permitiendo, por tanto, nuestro Estado 
de Derecho que exista ninguna presunción contraria a 
tal forma de actuación.

En cuanto a si considera el Gobierno que existen 
suficientes intérpretes adscritos en los Juzgados de la 
Costa del Sol y del litoral andaluz, se significa que 
mediante Reales Decretos �4�/�997 y �42/�997, ambos 
de 3� de enero, se traspasaron las funciones y servicios 
de la Administración del Estado a la Comunidad Autó-
noma de Andalucía en materia de provisión de medios 
personales al servicio de la Administración de Justicia, 
y materiales y económicos para el funcionamiento de la 
Administración de Justicia, quedando incluido en dicho 
traspaso el personal laboral, categoría a la que pertene-
cen los traductores e intérpretes. Por tanto, no corres-
ponde al Gobierno, sino a la mencionada Comunidad 
Autónoma, la competencia sobre el asunto interesado.

Por último y respecto a si se contempla la creación 
de nuevos Juzgados en Marbella y en la Costa del Sol, 
se informa que, entre las prioridades que tiene el 
Gobierno y, en concreto el Ministerio de Justicia, está 
la de hacer efectivo el desarrollo de la planta judicial, 
con el objetivo de mantener una adaptación constante 
de la misma a las necesidades que surgen y puedan sur-
gir, atendiendo, dentro de lo posible, las peticiones que 
desde diversas instancias se hacen llegar, como son las 
Comunidades Autónomas, Ayuntamientos, Delegacio-
nes de Gobierno, Tribunales Superiores de Justicia, 
Juntas de Jueces, Colegios de Abogados y Procurado-
res, etc.

Es por ello por lo que los servicios técnicos del 
Ministerio de Justicia realizan un seguimiento detalla-
do de la evolución real de la carga de trabajo de los 
órganos judiciales en funcionamiento y, en el momento 
en que se aprecie un incremento significativo de la 
misma, se procederá a la creación de nuevos órganos 
judiciales dentro de la programación anual correspon-
diente, en base a lo dispuesto en el artículo 20.� de la 
Ley de demarcación y de planta judicial, y teniendo en 
cuenta la propuesta de nuevas creaciones para el año 
2008 efectuada por la Comunidad Autónoma de Anda-
lucía.

En relación a la cooperación con Gibraltar en la 
lucha contra el blanqueo de capitales, no se aplica nin-
gún instrumento de cooperación específico en relación 
con esta materia. En el ámbito internacional, España 
participa en las reuniones del Grupo de Acción Finan-
ciera Internacional (GAFI) cuya función es impulsar la 
acción internacional contra el blanqueo de dinero, si 
bien no se han emprendido en este foro acciones con-
cretas en relación con Gibraltar

En estos momentos, la distribución del número de 
unidades judiciales para crear en el año 2008 previsto 
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por el Ministerio para la Comunidad Autónoma de 
Andalucía asciende a un total de 30.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134480

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Guinart i Solá, Josep María (GC-CiU).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, de acuerdo con los datos dispo-
nibles del Sistema de Información de Contabilidad (SIC 
2), el 8 de noviembre de 2007 se libró el Adok (docu-
mento contable) y, el �5 de noviembre, se abonó a la 
Generalitat de Catalunya el importe de 92.223.865 
euros.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134485

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Muñoz de Diego, Montserrat (GIU-ICV).

Respuesta:

�. Son 33 las personas a las que se refiere S.S. y de 
ellas, sólo �� llevaban más de dos años en el Centro de 
Estancia Temporal de Inmigrantes (CETI) de Ceuta.

El hecho de que las estancias en el CETI se hayan 
prolongado se debe a varios factores.

— En primer lugar, a la existencia de dudas sobre la 
nacionalidad real de estas personas, lo que obliga a rea-
lizar trámites con las autoridades consulares de los 
posibles países de procedencia a efectos de acreditar su 
verdadera nacionalidad, y proceder, en ese caso, a la 
ejecución de las órdenes de expulsión correspondientes 
mediante el retorno a su país de origen.

— En segundo lugar, estas mismas personas proce-
dieron a formular solicitudes de asilo político en Espa-
ña, lo que conlleva paralizar cualquier actuación dirigi-
da a la expulsión de estas personas a su país de origen 
mientras se tramitaba el procedimiento para la conce-
sión o denegación de la protección solicitada.

Por término medio las solicitudes de asilo se presen-
taron a los �50 días (5 meses) de su llegada a Ceuta, y 
algunas superaron con mucho los 200 días. Por término 
medio el procedimiento de estudio de las solicitudes ha 
supuesto 43 días para la notificación de la inadmisión a 
trámite o denegación de la solicitud presentada.

Todas las solicitudes de estas personas fueron dene-
gadas o inadmitidas a trámite.

En este caso se señala que las 33 personas que el 
pasado mes de agosto, y presumiblemente con naciona-
lidad de Bangladesh, abandonaron el CETI, lo hicieron 
voluntariamente y con objeto de no entrevistarse con 
los representantes diplomáticos del citado país que se 
desplazaron a la Ciudad Autónoma para intentar acre-
ditar su nacionalidad.

Por lo tanto, se señala que ha sido la actuación de 
los propios interesados la que ha provocado que su 
estancia en el CETI se haya extendido durante un perío-
do de tiempo superior al habitual.

2. El traslado de otros inmigrantes desde el CETI 
a la Península se ha debido, o bien a que sus solicitudes 
de asilo han sido resueltas positivamente y, en conse-
cuencia, se trasladan a los Centros de Acogida a Refu-
giados o a las plazas de acogida a refugiados concerta-
das con determinadas entidades no gubernamentales, o 
bien a que su nacionalidad ha sido acreditada y, por 
tanto, son trasladados a los Centros de Internamiento 
de Extranjeros (CIE) de la Península para su devolu-
ción al país de origen.

3. Actualmente en el Centro de Estancia Temporal 
de Inmigrantes en Ceuta no hay ninguna persona que 
lleve más de tres años. De los 607 inmigrantes acogidos 
en el CETI, sólo 3 ingresaron en el año 2005, uno de 
ellos de Bangladesh.

4. La determinación de la nacionalidad de las per-
sonas que han llegado irregularmente a España es un 
requisito indispensable para la adopción de las decisio-
nes administrativas sobre su situación jurídica en nues-
tro país.

Teniendo en cuenta que la apuesta del Gobierno es 
la inmigración regular y ordenada, no parece coherente 
que los interesados puedan obtener ventajas de las tra-
bas puestas por ellos mimos para evitar esa acredita-
ción.

5. De acuerdo con la Ley Orgánica 4/2000, sobre 
derechos y libertades de los extranjeros en España y su 
integración social, los Centros de Estancia Temporal de 
Inmigrantes (CETI) de Ceuta y Melilla son estableci-
mientos de la Administración General del Estado desti-
nados a dispensar servicios y prestaciones sociales 
básicas al colectivo de inmigrantes y solicitantes de 
asilo que llegan a alguna de las Ciudades Autónomas.

Las personas residentes en los CETI se encuentran 
en régimen de libertad; durante el tiempo que permane-
cen en los centros en espera de resolver su situación 
administrativa tienen a su disposición, además de aloja-
miento y manutención, un abanico de servicios y pres-
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taciones especializadas: atención psicosocial y sanita-
ria, orientación y formación sociolaboral, asistencia 
jurídica, ocio y tiempo libre, etc.

Teniendo en cuenta que la prolongación de la estan-
cia en el centro es consecuencia, fundamentalmente, de 
la propia actuación de los interesados y que han sido 
éstos los que voluntariamente han abandonado el cen-
tro, pudiendo volver al mismo cuando lo deseen y hasta 
tanto se resuelva su situación administrativa, no puede 
considerarse que se haya producido vulneración de 
derechos humanos.

6. Por parte del Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales se señala que, una vez determinadas las nacio-
nalidades y, en el caso de que el retorno a su país de 
origen no fuera posible, se procedería a aplicar a las 
personas en situación de especial vulnerabilidad el 
«Programa para la atención y acogida humanitaria de 
inmigrantes procedentes de Canarias, Ceuta y Meli-
lla».

Se señala, asimismo, que el colectivo mayoritario de 
residentes procede de la India y Pakistán. Recientemen-
te se ha producido la visita de personal del Consulado 
con el objeto de proceder a la identificación de estas 
personas, siendo este trámite complejo por la dificultad 
que conlleva y con las posibles dilaciones en el tiem-
po.

Madrid, 28 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134493

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Garrido Peña, Francisco de Asís (GS).

Respuesta:

En la Demarcación de Costas de Murcia no se tiene 
constancia oficial de la actuación a la que se refiere Su 
Señoría, ni se ha recibido ningún proyecto o solicitud 
de informe.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134513

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se detalla la información soli-
citada por Su Señoría, relativa a robos con fuerza en las 
cosas o con violencia o intimidación en joyerías, cono-
cidos en la provincia de Tarragona en los años de �997 
a 2006.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134514

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se detalla la información soli-
citada por Su Señoría, referida a detenciones por robo 
con violencia o intimidación en gasolinera conocidos 
en la provincia de Tarragona, en los años de �997 a 
2006.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

Datos sumarizados por unidades de las FE.CC.S.E. (CNP + GC)
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184/134556

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) ha invertido en la 
Línea de Alta Velocidad Córdoba-Málaga, en la presen-
te legislatura, la cantidad de �.42� Millones de €.

Madrid, 7 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134559

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por 
Sus Señorías.

Madrid, 7 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/134602

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

El proyecto de acondicionamiento de la playa de La 
Griega se encuentra en fase de licitación.

La inversión prevista es de 2,3 millones de euros y 
el plazo de ejecución es de �0 meses.

Este procedimiento se llevó a cabo por segunda vez 
tras la finalización del primero por denuncia.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134605

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

La obra de recuperación ambiental de la Concha de 
Artedo está pendiente de aprobación definitiva por lo 
que su licitación se prevé en 2008.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134619

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, la misma se detalla a continuación:
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Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/134990

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Con fecha 29 de julio de 2005, se tuvo conocimien-
to por escrito de que el Concello de Rianxo (A Coruña), 
en sesión extraordinaria urgente celebrada el día 9 de 
junio de 2005 adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo, 
«7.Solicitud de cesión de terreno de la casa cuartel de 
la Guardia Civil en Rianxo», consistente en la cesión de 
�4,32 m2 que necesita para poder efectuar las obras de 
prolongación de la acera en la calle Nova Apertura, 
actualmente llamada Irmans Insua, a fin de ampliar esta 
vía y comprometerse a realizar todas las actuaciones de 
reposición de las medidas de seguridad del acuartela-
miento que resulten afectadas como consecuencia de 
las obras citadas.

El día �8 de agosto de 2005, se solicitó a la Direc-
ción General de Infraestructuras y Material de Seguri-
dad (DGIMS), certificado para legitimación de actua-
ciones ante el Registro de la Propiedad correspondiente, 
para la segregación de �4,32 m2, necesarios para la 
ampliación de la vía que bordea la parte norte de la casa 
cuartel, es decir, la calle Irmans Insua.

El 8 de noviembre de 2005 se envió toda la docu-
mentación a la Comandancia de la Guardia Civil de A 
Coruña, al objeto de realizar la correspondiente inscrip-
ción en el Registro de la Propiedad.

Finalmente, con fecha 27 de julio de 2007, se reci-
bió en la Subdirección General de Apoyo de la Guardia 
Civil, acta de desafectación de fecha �� de julio de 
2007, por la que el Ministerio del Interior procedió a 
entregar al Ministerio de Economía y Hacienda la por-
ción de �4,32 m2 de uno de los laterales del acuartela-
miento que la Guardia Civil posee en el municipio de 
Rianxo (A Coruña) Rua Dos Mestres, 2, quedando 

incorporado el citado inmueble al Patrimonio del Esta-
do, al objeto de su enajenación.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135012

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, para el ejercicio económico 
2008, la Guardia Civil tiene previsto realizar obras de 
remodelación en los �8 acuartelamientos de la provin-
cia de Pontevedra que a continuación se relacionan:

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135021 y 184/135022

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

El proyecto para la construcción de la nueva sede 
del Archivo Histórico Provincial de Pontevedra figura 
en el Anexo de Inversiones de los Presupuestos Genera-
les del Estado para 2007, si bien su ejecución no ha 
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resultado posible por falta del solar adecuado, una vez 
desestimada por los servicios técnicos la parcela pro-
puesta por el Ayuntamiento en 2006 (ya informada 
negativamente en �999). Los créditos no gastados en el 
ejercicio, pasan a formar parte del correspondiente cré-
dito disponible y aparecen en años sucesivos.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135026

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

El proyecto de Las Sinas se encuentra pendiente de 
finalización del expediente de información pública. El 
motivo del retraso es la presentación de dos alegaciones 
que afectan directamente a la viabilidad del proyecto y 
que el Ayuntamiento tiene que resolver para poder eje-
cutar las obras:

La primera de las alegaciones se refiere al restauran-
te que se encuentra en uno de los extremos del proyecto 
y que es concesión municipal; el Ayuntamiento tiene 
que poner a disposición los terrenos que ocupa, a lo que 
se oponen los titulares de la concesión.

La segunda alegación es de una comunidad de veci-
nos que no acepta que el paseo discurra por su frente, 
ya que se ocuparía lo que ellos consideran su «terra-
za».

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135027

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

El proyecto de Las Sinas se encuentra pendiente de 
finalización del expediente de información pública en 
el que se han presentado dos alegaciones que afectan 
directamente a la viabilidad del proyecto y que el Ayun-
tamiento tiene que resolver para poder ejecutar las 
obras.

Si se resuelven favorablemente las citadas alegacio-
nes, las obras de la primera fase podrían licitarse en el 
año 2008, mientras que la segunda fase requiere la 
expropiación de unas edificaciones habitadas.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135046 a 184/135049

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Farrera Granja, Esperança (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, según datos de la Encuesta de 
Población Activa del ��� trimestre de 2007, el porcen-
taje de asalariados con contrato temporal (tasa de tem-
poralidad) en Cataluña, se sitúa en el 23,8%, 8,� puntos 
por debajo de la media nacional (3�,9%).

La tasa de temporalidad catalana se redujo en 3,2 
puntos porcentuales en el último año, comportamiento 
positivo en el que ha tenido una influencia decisiva la 
última reforma laboral.

El impacto de la reforma laboral, hasta el momento, 
ha sido el siguiente:

• En los dieciséis meses que lleva en vigor la refor-
ma, se han registrado en Cataluña 672.�46 contratos 
indefinidos. El crecimiento, respecto al mismo período 
del año anterior, es del 24,�%.

• De los citados contratos, 393.�30 fueron contratos 
iniciales y 279.0�6 han sido transformaciones de con-
tratos temporales en fijos. Es de destacar el crecimiento 
en un 34,5% de los contratos iniciales, crecimiento que 
ha seguido produciéndose en los meses de julio-octubre 
de 2007 respecto a los mismos meses de 2006, en los 
que ya se aplicaba la reforma.

• Los contratos realizados con jóvenes y mujeres, 
tuvieron crecimientos relativos más elevados que los de 
los hombres, si bien los tres colectivos se han benefi-
ciado, de forma importante, de los incentivos instaura-
dos por la reforma.

En el anexo adjunto, se detallan los contratos indefi-
nidos referidos a cada una de las provincias catalanas.

Madrid, 29 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/135064

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

Según datos de la Encuesta de Población Activa, el 
número de personas que se encontraban paradas en la 
provincia de Málaga, en el primer trimestre del año 
2004, ascendía a 97.400.

En el tercer trimestre del año 2007, último dato 
publicado, esa cifra se había reducido a 75.300.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135166

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

El Centro Nacional de Coordinación Antiterrorista 
ha puesto en funcionamiento, en diciembre de 2006, el 
Sistema de Coordinación de Operaciones Antiterroris-
tas (SICOA), en el que la Comisaría General de Infor-
mación del Cuerpo Nacional de Policía y el Servicio de 
Información de la Guardia Civil introducen la informa-
ción relativa a las investigaciones antiterroristas que 
desarrollan, todo ello con el objetivo prioritario de evi-
tar cualquier episodio de descoordinación operativa.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135167

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, desde el mes de junio de 2005, 
se vienen manteniendo intercambios de información 
relevantes para la evaluación de la amenaza terrorista 
entre el National Counterterrorism Center (NCTC) de 
los EEUU y el Centro Nacional de Coordinación Anti-
terrorista (CNCA).



Congreso 4 de enero de 2008.—Serie D. Núm. 659

223

Desde el mes de mayo del año 2007, se vienen cele-
brando reuniones de trabajo de carácter periódico entre 
analistas de ambos Centros, en materia antiterrorista.

Por último, debe destacarse que también se han 
mantenido diversas reuniones entre responsables de los 
referidos Centros, para el establecimiento de líneas pre-
cisas de colaboración.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135170

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Uno de los objetivos de la política de seguridad del 
Ministerio del Interior, es el reforzamiento de la coope-
ración internacional. Este incremento en las relaciones 
y colaboración con diferentes países, se ha desarrolla-
do, entre otros, con Egipto, especialmente en aspectos 
relacionados con la lucha contra el terrorismo.

En concreto, los siguientes:

• Se han mantenido reuniones para desarrollar un 
canal de cooperación privilegiada en materia de lucha 
contra el terrorismo entre Egipto y España

• Se mantiene un fluido intercambio de informa-
ción

• Ambos países participan en actividades formati-
vas conjuntas mediante la celebración de cursos, y

• Se realizan visitas periódicas bilaterales entre 
representantes de los servicios de información de ambos 
países.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135171

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, desde el comienzo de la legisla-

tura, el Ministerio del Interior, en el marco de su políti-
ca de seguridad, estableció como objetivo fundamental 
el reforzamiento de las relaciones de cooperación inter-
nacional con otros países, especialmente en lo concer-
niente a la colaboración entre servicios de información 
en la lucha contra el terrorismo.

En lo concerniente a China, la cooperación ha reci-
bido un notable impulso con el nombramiento de un 
agregado policial en la Embajada de España en Pekín 
en marzo de 2006, lo que ha supuesto una potenciación 
de los contactos, la organización de visitas y un mayor 
intercambio de información y, de modo particular, con 
el departamento de lucha contra el terrorismo, el que ha 
mostrado interés en conocer los instrumentos legales 
empleados en España en la lucha antiterrorista.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135172

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el Ministerio del Interior financia 
la planificación y ejecución de las actividades y disposi-
tivos de seguridad propios, mediante las dotaciones pre-
supuestarias de la Secretaría de Estado de Seguridad y de 
la Dirección General de la Policía y de la Guardia Civil.

El Plan de Prevención y Protección Antiterrorista de 
la Secretaría de Estado de Seguridad del Ministerio del 
Interior, está dirigido a la vigilancia y protección de los 
lugares de alta concentración de personas, así como los 
objetivos estratégicos imprescindibles para el normal 
funcionamiento de la actividad ciudadana. Por tanto, al 
ser actividades propias de las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado, se cubren con los recursos huma-
nos y medios materiales con los que están dotados. 
Debe destacarse, en este sentido, que las partidas presu-
puestarias dedicadas a la lucha contra el terrorismo, han 
experimentado un notable incremento en los Presu-
puestos Generales del Estado de estos últimos años.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135173

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).
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Respuesta:

Para el análisis y tratamiento de datos de investiga-
ciones sobre delincuencia organizada —y para el desa-
rrollo de otras funciones complementarias— el Gobier-
no acordó la creación del Centro de Inteligencia contra 
el Crimen Organizado, en el que, entre otros, participan 
miembros de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del 
Estado (la constitución de este Centro tuvo lugar a tra-
vés del Real Decreto 99�/2006, de 8 de septiembre, por 
el que se desarrolla la estructura básica del Ministerio 
del Interior).

De igual modo, el Centro Nacional de Coordina-
ción Antiterrorista (creado mediante Acuerdo del 
Consejo de Ministros de 28 de mayo de 2004) realiza 
similares funciones en el ámbito de las investigacio-
nes que las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Esta-
do desarrollan en el marco de la lucha contra el terro-
rismo.

Por último, el 3 de enero de 2006, la Secretaría de 
Estado de Seguridad aprobó la creación de un Equipo 
Policial de Apoyo ante Grandes Ataques Terroristas, en 
el que también se integran miembros de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, con competencias, 
entre otras, de carácter investigativo, en relación con la 
posible comisión de grandes atentados.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135174

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En cualquiera de los tres niveles de activación con-
templados en el Plan de Prevención y Protección Anti-
terrorista, el Secretario de Estado de Seguridad convoca 
y preside, con carácter periódico, las oportunas reunio-
nes de coordinación, en las que intervienen los máxi-
mos responsables de las unidades antiterroristas del 
Cuerpo Nacional de Policía y la Guardia Civil, así como 
del Centro Nacional de Inteligencia y Centro Nacional 
de Coordinación Antiterrorista.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135180

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Existen planes y acciones que se ponen en ejecución 
para la prevención de incendios forestales, cualquiera 
que sea su etiología, lo que incluye la eventualidad de 
ataques terroristas.

Todos los años la Dirección Adjunta Operativa de la 
Guardia Civil elabora y pone en práctica una Directiva 
de Servicios conteniendo un Plan de Prevención de 
Incendios Forestales en todo el territorio nacional, que 
se desarrolla fundamentalmente durante la época esti-
val (entre junio y septiembre), a cumplimentar por 
todas las Unidades operativas de la Guardia Civil, asig-
nando cometidos tanto en las tareas de prevención como 
auxilio a la extinción y labores de investigación, todo 
ello con la finalidad de contribuir junto con otros órga-
nos de las Administraciones Públicas en la lucha contra 
los incendios forestales.

En el referido documento se asignan a las Patrullas 
del Servicio de Protección de la Naturaleza (SEPRO-
NA), Unidades Rurales y Unidades del Servicio de 
Montaña, y a las colaboraciones a establecerse por la 
Agrupación de Tráfico, Unidades de Policía Judicial e 
Información y Agrupación Rural de Seguridad, los 
cometidos de:

• Vigilancia preventiva en masas forestales y zonas 
susceptibles de Incendios Forestales, comprobando el 
cumplimiento de las obligaciones y prohibiciones que, 
para evitar los mismos, establezcan las Autoridades en 
cada época y lugar.

• Vigilancia preventiva para detectar focos de inicio 
transmitiendo la alarma al Centro Coordinador y abor-
tando el conato si es factible.

• Alertar a las personas que pudiesen hallarse en 
peligro y, en su caso, evacuarlas.

• Localización de focos iniciales delimitando su 
zona perimetral para su posterior investigación y, en su 
caso, detención de los autores.

• Regular y controlar los accesos al incendio para 
facilitar la evacuación en su caso, posibilitar la llegada 
de los medios de extinción y dirigir por los itinerarios 
previstos a todos los medios que participen en el com-
bate contra el fuego.

• Instruir las diligencias y proseguir las investiga-
ciones para intentar esclarecer los hechos y poner a dis-
posición judicial a los autores.

Dentro de las acciones a ejecutar por la Guardia 
Civil, se establecen normas de coordinación a nivel de 
Comunidades Autónomas y provincias, a través de los 
Delegados y Subdelegados del Gobierno, participando 
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en las reuniones de coordinación con los órganos de las 
Comunidades Autónomas para la ejecución de los pla-
nes INFO y la coordinación en los de Protección Civil 
dentro de lo previsto en la Directriz Básica de Emer-
gencias para Incendios Forestales.

Independientemente de dicha Directiva, que supone 
una acentuación de las medidas de vigilancia, durante 
el verano por ser la época más prolífica en este tipo de 
sucesos, las patrullas de servicio de seguridad ciudada-
na de la Guardia Civil y el SEPRONA mantienen duran-
te todo el año la vigilancia de actividades potencial-
mente generadoras de incendios, denunciando todas 
aquellas que incumplen las normas dictadas por el Esta-
do o las Comunidades Autónomas.

La investigación de las causas por las que se origi-
nan los incendios son objeto de estudio permanente, 
por cuanto pueden dar la pauta para su prevención en 
cada época y lugar, así como conocer, además, las 
características de los incendios intencionados y las per-
sonas que presuntamente puedan dedicarse a esta acti-
vidad delictiva.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135196

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Calpe Saera, José Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, el concepto presupuestario 
«Fomento de la promoción de la música popular», fue 
propuesto como enmienda, pero no llegó a instrumen-
tarse e incluirse en los Presupuestos Generales del Esta-
do para el año 2007.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135202

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Torres Gómez, Luis de (GP).

Respuesta:

A los Cabos primeros especialistas veteranos de la 
Armada que se encuentran en situación de servicio acti-

vo no se les deniega la licencia de armas, tal como esta-
blece el artículo mencionado en la pregunta.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135337

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia, Muñoz Uriol, Ánge-
les, Souvirón García Federico Javier y More-
no Bonilla, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que el cargo de «Jefe Superior de 
Policía» precisamente lo que conlleva es un nivel de 
responsabilidad «superior» respecto a las actuaciones y 
operaciones policiales del ámbito y territorio de su 
cargo. Por lo tanto su presencia representa al Cuerpo 
Nacional de Policía y todas sus actuaciones en Andalu-
cía Oriental (Málaga incluida).

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135339 a 184/135436, 184/135453 a 184/135674, 
184/136025 a 184/136101, 184/136750 a 184/136796, 
184/136797 a 184/136815, 184/136818 a 184/136880, 
184/137012 a 184/137022

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Ángels (GP).

Respuesta:

En el anexo se detallan las obras de mejora y conso-
lidación de regadíos realizadas por la SEIASA de la 
Meseta Sur, en los distintos municipios de las provin-
cias de Alicante, Castellón y Valencia.

Por otra parte, los datos relativos al ahorro de agua 
son estimaciones realizadas en función de los consu-
mos actuales de las Zonas en riego sometidas al proce-
so de mejora y modernización.

Madrid, �2 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/135450

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo y Sán-
chez Menéndez, José Avelino (GP).

Respuesta:

El proyecto por el que se interesan Sus Señorías, 
corresponde a un fondo en el que se ingresan las reten-
ciones del �% Cultural de las obras que se licitan.

En el año 2006, ninguna obra de la Dirección Gene-
ral de Costas del Ministerio de Medio Ambiente se 
pudo abonar con esas retenciones, por no ser Patrimo-
nio Histórico. A final del año, la dotación del fondo se 
envió al Ministerio de Cultura, según acuerdo entre 
ambos Ministerios.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

ANEXO
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184/135858

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución del Presupuesto, al mes de 
septiembre de 2007, suministra datos que no son com-
pletos ni definitivos, que pueden no dar una imagen fiel 
ni representativa del cumplimiento de la planificación 
presupuestaria —que corresponde a un año natural 
completo— y que impiden establecer extrapolaciones 
fundadas del grado de cumplimiento final del Presu-
puesto, que sólo podrá determinarse a la finalización y 
cierre contable del ejercicio presupuestario, momento 
en el que podrá facilitarse la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135863

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

En el anexo que se acompaña se facilita la ejecución 
de las inversiones reales en la Comunidad Autónoma de 
la Región de Murcia, en términos de obligaciones reco-
nocidas, durante los tres primeros trimestres del ejerci-
cio 2007, en el ámbito de competencias de las Entida-
des Gestoras de la Seguridad Social (Instituto Nacional 
de la Seguridad Social e Instituto Social de la Marina) y 
de la Tesorería General de la Seguridad Social, según 
datos obtenidos del Sistema de Información Contable 
de la Seguridad Social.

Asimismo, y por lo que respecta a las restantes áreas 
de gestión del Ministerio de Trabajo y Asuntos Socia-
les, se significa que en los Presupuestos Generales del 
Estado (Sección �9), según consta en el Anexo de Inver-
siones para el ejercicio 2007, no se contempla ningún 
proyecto específico a realizar en la Comunidad Autó-
noma de la Región de Murcia, con independencia de la 
posibilidad de que durante el presente ejercicio presu-
puestario pueda llegar a materializarse la asignación de 
inversiones procedentes de proyectos genéricos que 
afecten a dicho ámbito territorial.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/135914, 184/135929, 184/135944 y 184/135959

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, en razón a las competencias 
asignadas al Ministerio de Asuntos Exteriores y de 
Cooperación, en los Presupuestos para los ejercicios 
interesados, únicamente se han consignado dotaciones 
para proyectos destinados a sus Servicios Centrales y a 
las Representaciones en el exterior dependientes del 
mismo.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135918, 184/135933 y 184/135963

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

De acuerdo con las bases informáticas del Anexo de 
Inversiones de los Presupuestos Generales del Estado, 
el ámbito territorial de clasificación de las actuaciones 
se realiza por Comunidades Autónomas y provincias, 
siendo éste el menor ámbito territorial comprendido.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/135982, 184/135997, 184/136012

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

No entran en las competencias del Ministerio de 
Asuntos Exteriores y de Cooperación los asuntos inte-
resados por Su Señoría.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/136110

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que la voluntad del Gobierno es 
avanzar para poder llegar a un acuerdo con el Gobierno 
de Aragón, en el asunto de su interés.

Por otra parte, se significa que la reforma del Esta-
tuto de Autonomía de Aragón, aprobada por Ley Orgá-
nica 5/2007, de 20 de abril, prevé en el apartado 2 de su 
Disposición transitoria primera, lo siguiente:

«Si en la fecha de entrada en vigor de este Estatuto 
no estuviera resuelto el contencioso sobre lo dispuesto 
en el apartado � de la Disposición adicional segunda de 
la Ley Orgánica 8/�982, la Comisión Mixta de Asuntos 
Económico-Financieros examinará el objeto del litigio, 
con el fin de resolverlo».

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/136120

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

El Plan Hidrológico de la cuenca del Segura se 
encuentra en fase inicial de redacción y tiene, como 
objetivo, alcanzar el buen estado de las distintas masas 
de agua, a tenor de lo dispuesto en la Directiva 2000/60/
CE Marco del Agua, y satisfacer las demandas de agua 
de la demarcación.

Los contenidos de los planes hidrológicos de cuen-
ca, en relación con los citados objetivos, están defini-
dos en el artículo 42.� del Texto Refundido de la Ley 
de Aguas, no contemplándose entre ellos, expresamen-
te, la previsión de las eventuales transferencias inter-
cuencas.

El artículo 45.�.c indica, en relación al Plan Hidro-
lógico Nacional, que en él se contendrá: «La previsión 
y las condiciones de las transferencias de recursos 
hidráulicos entre ámbitos territoriales de distintos pla-
nes hidrológicos de cuenca».

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/136148

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

La evolución del paro registrado femenino, en el 
mes de octubre de cada año, se refleja en el correspon-
diente anexo.

En relación con los datos aportados es necesario 
aclarar que a partir del mes de mayo del año 2005 se 
empezó a aplicar una nueva metodología de cómputo 
que provocó una ruptura de series, impidiendo la com-
paración con los datos de años anteriores. Por ello, y a 
efectos de que resulten comparables, los datos relativos 
a los años �997 a 2004 que se aportan en el anexo, 
corresponden a series reconstruidas por el Servicio 
Público de Empleo Estatal, aplicando los nuevos crite-
rios.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/136151 a 184/136153

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

La Encuesta de Población Activa (EPA) es una inves-
tigación continua y de periodicidad trimestral dirigida a 
las familias, realizada por el Instituto Nacional de Esta-
dística. Su finalidad principal es obtener datos de la fuer-
za de trabajo y de sus diversas categorías (ocupados, 
parados), así como de la población ajena al mercado labo-
ral (inactivos). La muestra inicial es de 65.000 familias al 
trimestre, quedando reducida en la práctica a aproxima-
damente 60.000 familias entrevistadas de manera efecti-
va, que equivalen a unas �80.000 personas.

En 200� respecto del dato de 2000 se produce una 
ruptura de serie, debido al cambio de definición opera-

tiva de paro establecida en el Reglamento �897/2000 de 
la CE, introducido en la EPA a partir del primer trimes-
tre de 2002 (los cuatro trimestres de 200� fueron recal-
culados con la nueva definición de paro, sirviendo el 
año 200� como enlace entre ambas definiciones, ante-
rior y actual). La definición de paro aplicada en la 
encuesta es la dada por la Organización Internacional 
de Trabajo (OIT), utilizada también en la Oficina Esta-
dística de la Unión Europea en las encuestas de fuerza 
de trabajo de todos los países miembros.

En los siguientes anexos se facilitan los siguientes 
datos trimestrales de los últimos diez años:

— ANEXO �: N.º de mujeres paradas.
— ANEXO 2: N.º de personas menores de 30 años 

desempleados
— ANEXO 3: N.º de extranjeros parados en España.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO 1

(*) A partir de este trimestre los datos están calculados con la nueva definición de paro.
Valores en miles.
Fuente: INE, Encuesta de Población Activa.
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(*) A partir de este trimestre los datos están calculados con la nueva definición de paro.
Valores en miles.
Fuente: INE, Encuesta de Población Activa.

ANEXO 2

(*) A partir de este trimestre los datos están calculados con la nueva definición de paro.
Valores en miles.
Fuente: INE, Encuesta de Población Activa.

ANEXO 3
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184/136202

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Salord Torrent, Juan (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, el Consejo de Ministros del pasa-
do �9 de octubre, aprobó el Real Decreto-Ley �0/2007, 
por el que se adoptan medidas para reparar los daños 
causados por las intensas tormentas de lluvia y viento e 
inundaciones que afectaron a la Comunidad Valenciana.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/136314

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, desde finales del año 2006, y 
coordinadas por un Grupo de Trabajo, se han llevado a 
efecto diversas actuaciones para implantar un Sistema 
de Gestión Estratégica, basado en el Cuadro de Mando 
Integral o Balanced Scorecard de los doctores norte-
americanos Kaplan y Norton.

Como resultado de esas actuaciones, y en coherencia 
con el Plan Estratégico de la Policía y de la Guardia 
Civil 2007-2008, de la Secretaría de Estado de Seguri-
dad, se han definido formalmente la Misión y la Visión 
y se ha elaborado una versión inicial del «Mapa de 
Objetivos Estratégicos de la Institución a Medio Plazo», 
que fue validado formalmente por la Comisión de Segui-
miento, presidida por el Director Adjunto Operativo.

Actualmente se continúa con las actividades forma-
tivas y se está procediendo a revisar el mapa y los indi-
cadores asociados que permitan definir las respectivas 
metas y gestionar las iniciativas estratégicas que se 
consideren pertinentes.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/136353

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El «Informe del Grupo de Trabajo de Población 
sobre el impacto efectivo, en la actualidad, de la inmi-
gración sobre el modelo de financiación», fue presenta-
do en el Pleno del Consejo de Política Fiscal y Finan-
ciera celebrado el �� de septiembre de 2007.

Por lo que se refiere a la cuestión relativa a las con-
clusiones del informe, se señala que en el apartado 4 
del mismo «Dificultades metodológicas a las que se ha 
enfrentado el Grupo de Trabajo», se indica que debido, 
entre otros motivos, a la heterogeneidad de la informa-
ción facilitada por los agentes intervinientes en el estu-
dio así como a los distintos posicionamientos de los 
mismos, no se ha podido llegar, por el momento, a una 
conclusión definitiva sobre la materia.

Madrid, 27 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/136364 a 184/136369, 184/136388 y 184/136389

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Lope Fontagne, Verónica (GP).

Respuesta:

Se adjunta anexo � con la ejecución a 30 de septiem-
bre de 2007 de los proyectos de inversión siguientes:

2002.24.�05.000� «Dotación de inmuebles»
2002.24.�05.0002 «Equipamiento de edificios»
2002.24.�05.0003 «Equipamiento informático»
2002.24.�05.0006 «Renovación del equipamiento 

de edificios»
2002.24.�05.0007 «Renovación del equipo infor-

mático»
�986.�5.27.00�0 «Censo electoral»

del INE, Programa 923C Sección �5 «Ministerio de 
Economía y Hacienda», indicando el crédito previsto 
para 2007 y el grado de ejecución del gasto comprome-
tido (AD) y de las obligaciones reconocidas (OK), en la 
provincia de Zaragoza.

La ejecución a 30 de septiembre de 2007 de los pro-
yectos de inversión indicados en la provincia de Zara-
goza es de 53.0�7 euros (5,�%) para los gastos compro-
metidos y de 53.0�7 euros (5,�%) para las obligaciones 
reconocidas sobre un crédito previsto de �.046.730 
euros.

Se adjunta anexo 2 con la ejecución a 30 de septiem-
bre de 2007 de los proyectos de inversión siguientes:

�990.�5.�0�.0006 «Mobiliario y enseres»
�987.�5.�0�.0005 «Equipos informáticos para 

Gerencias Territoriales»
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200�.�5.08.000� «Creación del servicio de infor-
mación territorial. Proyecto Ensenada».

�989.�5.�0�.000� «Revisión, actualización y con-
servación del Catastro de urbana».

�989.�5.�0�.0002 «Revisión, actualización y con-
servación del Catastro de rústica».

2006.�5.08.000� «Elaboración rústica».

de la Dirección General, actualización y conservación 
de la cartografía para el catastro del Catastro, Programa 
932M Sección �5 «Ministerio de Economía y Hacien-
da», indicando el crédito previsto para 2007 y el grado 
de ejecución de los gastos comprometidos (AD) y de 
las obligaciones reconocidas (OK), en la provincia de 
Zaragoza.

La ejecución a 30 de septiembre de 2007 de los pro-
yectos de inversión indicados en la provincia de Zara-
goza es de 246.008 euros (38,4%) para los gastos com-
prometidos y de 44.764 euros (7%) para las obligaciones 
reconocidas sobre un crédito previsto de 64�.000 
euros.

Se adjunta anexo 3 con la ejecución a 30 de sep-
tiembre de 2007 de los proyectos de inversión:

�990.�5.�4.000� «Adquisición mobiliario y enseres 
TEAC y TEAR»

�993.�5.�4.000� «Adquisición equipos informáti-
cos TEAC y TEAR»

del TEAC, Programa 932N Sección �5 «Ministerio de 
Economía y Hacienda», indicando el crédito previsto 
para 2007 y el grado de ejecución del gasto comprome-
tido (AD) y de las obligaciones reconocidas (OK), en la 
provincia de Zaragoza.

La ejecución a 30 de septiembre de 2007 de los pro-
yectos de inversión indicados en la provincia de Zara-
goza es de 3.�90 euros (48,9%) para los gastos compro-
metidos y de 577 euros (8,8%) para las obligaciones 
reconocidas sobre un crédito previsto de 6.530 euros.

Se adjunta anexo 4 con la ejecución a 30 de sep-
tiembre de 2007 de los proyectos de inversión:

�992.�5.302.000� «Edificios y otras construccio-
nes»

�992.�5.302.0002 «Equipos para proceso de infor-
mación»

�992.�5.302.0003 «Maquinaria, instalaciones y uti-
llaje»

�993.�5.302.0007 «Ofimática»
�995.�5.302.000� «Software informático»
�992.�5.302.0005 «Mobiliario y enseres»

de la AEAT, Programa 932A Sección �5 «Ministerio de 
Economía y Hacienda», indicando el crédito previsto 
para 2007 y el grado de ejecución del gasto comprome-
tido (AD) y de las obligaciones reconocidas (OK), en la 
provincia de Zaragoza.

La ejecución a 30 de septiembre de 2007 de los pro-
yectos de inversión indicados en la provincia de Zara-
goza es de 542.683 euros (2�3,8%) para los gastos 
comprometidos y de 20.863 euros (8,2%) para las obli-
gaciones reconocidas sobre un crédito previsto de 
253.770 euros.

No estaba previsto el proyecto �992.�5.302.0005, 
aunque sí tiene ejecución, como se refleja en el anexo.

Se adjunta anexo 5 con la ejecución a 30 de sep-
t iembre de 2007 del  proyecto de inversión 
�997.�5.0�.000� «Mobiliario y enseres», de la Subse-
cretarçia de Economía y Hacienda, programa 923M, 
Sección �5 «Ministerio de Economía y Hacienda», 
indicando el crédito previsto para 2007 y el grado de 
ejecución del gasto comprometido (AD) y de la obliga-
ción reconocida (OK), en la provincia de Zaragoza.

La ejecución a 30 de septiembre de 2007 del pro-
yecto de inversión en la provincia de Zaragoza es de 
5.880 euros (35,�%) para los gastos comprometidos y 
de 5.880 euros (35,�%) para las obligaciones reconoci-
das, sobre un crédito previsto de �6.740 euros.

Se adjunta anexo 6 con la ejecución a 30 de sep-
tiembre de 2007 de los proyectos de inversión 
siguientes:

�997.�5.��.0007 «Seguridad de los sistemas infor-
mativos»

�997.�5.��.0009 «Comunicaciones»
�998.�5.��.00�5 «Oficina Móvil. Control finan-

ciero»
2006.�5.��.0026 «Sistemas departamentales»
2006.�5.��.0027 «Equipos de usuario final»
2006.�5.��.0028 «Licencias de Software corporati-

vo, departamental y de usuario».

de la IGAE, Programa 93�N Sección �5 «Ministerio de 
Economía y Hacienda», indicando el crédito previsto 
para 2007 y el grado de ejecución del gasto comprome-
tido (AD) y de las obligaciones reconocidas (OK), en la 
provincia de Zaragoza.

La ejecución a 30 de septiembre de 2007 de los pro-
yectos de inversión indicados en la provincia de Zara-
goza es de 3.576 euros (55,6%) para los gastos compro-
metidos y de �.064 euros (�6,5%) para las obligaciones 
reconocidas sobre un crédito previsto de 6.430 euros.

Se adjunta anexo 7 con la ejecución a 30 de sep-
tiembre de 2007 del proyecto de inversión

2004.3�.03.00�0 «Nueva sede de la Delegación de 
Hacienda de Zaragoza»

de la Dirección General del Patrimonio del Estado, Pro-
grama 923A Sección 3� «Gastos de diversos ministe-
rios», indicando el crédito previsto para 2007 y el grado 
de ejecución del gasto comprometido (AD) y de las 
obligaciones reconocidas (OK), en la provincia de 
Zaragoza.
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La ejecución a 30 de septiembre de 2007 del pro-
yecto de inversión indicado en la provincia de Zaragoza 
es de 4.069.920 euros (25,2%) para los gastos compro-
metidos y de �.030.53� euros (6,4%) para las obliga-
ciones reconocidas, sobre un crédito previsto de 
�6.�35.730 euros.

Se adjunta anexo 8 con la ejecución a 30 de sep-
tiembre de 2007 del proyecto de inversión

�988.3�.03.009� «Otros proyectos»

de la Dirección General del Patrimonio del Estado, Pro-
grama 923A Sección 3� «Gastos de diversos ministe-
rios», indicando el crédito previsto para 2007 y el grado 
de ejecución del gasto comprometido (AD) y de las 
obligaciones reconocidas (OK), en la provincia de 
Zaragoza.

La ejecución a 30 de septiembre de 2007 del pro-
yecto de inversión indicado en la provincia de Zaragoza 
es de 7.�9� euros (�48,9%) para los gastos comprome-
tidos y de 7.�9� euros (�48,9%) para las obligaciones 
reconocidas, sobre un crédito previsto de 4.830 euros.

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

 

184/136413

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Lope Fontagne, Verónica (GP).

Respuesta:

El Anexo de Distribución Regionalizada de Inver-
siones de los Presupuestos Generales del Estado de 
cada ejercicio recoge las inversiones a realizar por las 
Sociedades Mercantiles Estatales, las Fundaciones 
Públicas, las Entidades Públicas y otros organismos 
públicos.

En el caso del Grupo SEPI, esta información proce-
de del Programa de Actuación Plurianual (PAP), que se 
realiza sobre la base del Programa Operativo Anual-
Plan a Medio Plazo (POA-PM) que anualmente aprue-
ba SEPI. El POA es el presupuesto de un ejercicio y el 
PM son las proyecciones para los tres ejercicios siguien-
tes de cada empresa, por lo que las inversiones corres-
ponden a las previstas a realizar por las empresas parti-
cipadas por SEPI en sus respectivos centros o 
instalaciones.

En consecuencia, si a lo largo del ciclo varían los 
planteamientos estratégicos pueden variar también las 
previsiones de inversión pues, al contrario de lo que 

sucede con los Presupuestos Generales del Estado, las 
cantidades previstas no son cerradas y pueden cam-
biarse a lo largo del ejercicio o del ciclo, ya que a 
estos proyectos de inversión no les resultan de aplica-
ción los conceptos de ejecución presupuestaria previs-
tos para los Presupuestos Generales del Estado (crédi-
tos iniciales, créditos finales, obligaciones reconocidas, 
pagos realizados...), y, en general, para la Administra-
ción.

Aclarado esto, se informa de que en los Presupues-
tos Generales del Estado para el ejercicio 2007 estaban 
previstas unas inversiones de ��.000 euros a realizar en 
la provincia de Zaragoza por la Sociedad Estatal de 
Participaciones Industriales.

Dicha previsión de inversiones corresponde a la 
sociedad SEPIDES (participada al �00% por SEPI), 
que a 30 de septiembre de 2007 no ha necesitado hacer 
uso de esa previsión.

Madrid, 30 de noviembre de 2007.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

 

184/136538

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co, Ana María; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

El número de mujeres de la Comunidad Autónoma 
de Andalucía acogidas al Programa de Teleasistencia 
Móvil para las Víctimas de la Violencia de Género, por 
provincias, al día de la fecha, son las que a continua-
ción se relacionan:

Almería:     36
Cádiz:    340
Córdoba:    �53
Granada:    296
Huelva:    �04
Jaén:    �26
Málaga:    465
Sevilla:    780
Total:  2.300

Madrid, 4 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/136556 a 184/136559

(�84) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Muñoz Uriol, Ánge-
les; Souvirón García, Federico Javier y 
Moreno Bonilla, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

Como ya expuso la Ministra de Medio Ambiente el 
�4 de diciembre de 2005, en respuesta a su pregunta 
oral con número de expediente �80/�009, y, posterior-
mente, en respuestas a las preguntas escritas de Sus 
Señorías, con números de expediente �84/54�95 (de 7 
de marzo de 2006), �84/54�96 (de �3 de marzo de 

2006), �84/73634 (de 6 de septiembre de 2006) y 
�84/85437 (de �6 de octubre de 2006), en marzo de 
2005 se produjo la rotura de un acuífero durante la 
construcción del túnel de la línea de alta velocidad Cór-
doba-Málaga. El acuífero se encuentra en el Valle de 
Abdalajís (Málaga) situado en la Cuenca Hidrográfica 
del Sur, cuya gestión se transfirió a la Junta de Andalu-
cía en 2004, mediante el Real Decreto 2�30/2004, de 
29 de octubre. Las competencias corresponden, pues, a 
la Junta, mediante la Agencia Andaluza del Agua, Divi-
sión Cuencas Mediterráneas.

Madrid, 3 de diciembre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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